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CONCLUSIONS SUR L'ENQUATE "NATALITE"

L'enqudte sur 1'état de 1l'opinion publique eu sujet de la dénatalité,
permet de formuler les conclusions suivantes ¢

1°) Le public dans sa grande mejorité est favoresble & la natalité.

En effet, questionné sur les questions qu'on trouvera énumérées ci-aprds,
11 s répondu de ta manidre suivante :

a) du point de vue national, le public estime que :
-~ ¢'est un devoir patriotique d'avoir des enfants (opinion de 71 %
du publie) ;
- 6¢'sst une trahison netionale de n'avoir pas d'enfants (687 %) ;

b) du poins do vue familiasl e% morsl, le public estime que 3
- les enfants sont une source de joie au foyer (72 %) ;
= les enfants ne dérangent pas le pdre de famille (69 %) ;
- les enfants ne sont pas les causes des querelles fumiliales (62 %),

¢) du point de vue hygiénique et ssthétiqus, le public eatime que :
- la maternité n'enlaidit pas la femme (70 %) ;
- la muternité ne compromet pes la santé de lea femus (65 %) ;
- la maternité épanouit la beeutd de la femme (40 %).

d) du point de vue léglalatif, le public estime que :
- 11 faut protéger la fille-mdre et l'enfant 1llégitime (89 %) ;
-~ 1'avortement est un orime e% doit 8tre puni comme tel (71 %) ;
-—-]‘- - 11 Taut/‘Pourter des fonctions publiques les célivutzires et les
méneges sans enfants (68 %) ;

= 11 faut imposer le#.cdlibataires et les ménuges sans enfants (87 %).

e) Les seules exgeptions & cet acoord des opinions concernent les trois
points suivants s

- on désapprouve la oconduite du padre de l'enfant illégitims (21 %) ;

- ot de celul qui impose & sa femme des metaornités trop nombreuses
(87 %) ;

- on estime que la condamnation de 1'4golfmme des jsunes en cette
matidre, est trop hltive (37 %4).

2°) Le public considdre que les causes et laa remddes de la dénatalité

sont de nature économique.

a) Du point de vue des causes, le public estime que :

- les familles nombreuses n'ont pas de confort (78 %) ;

- les enfants sont une cherge économique redoutable (71 %) ;
les femilles nombreuses ont des soucis d'argent (70 %) ;

les femmes ne devraient pas travailler au dehors (65 %) ;

l'alimentation des familles nombreuses est insuffisante (52 %).
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b) Le public admet que les remédes sont d'ordre éoconomique :
- 11 faut constituer une allocation de la midre au foyer (78 %) ;
- 11 faut relever les allocations familiales avant les salaires (56 %).

3°) On psut comparer ces réponses au classement des causes possibles de
la dénatalité (qui résumeient 2es donndes au Referendum nutionsal),

a) on a $rouvé un agoord des opinions du public sur les formules, insis-
tant sur les diffiecultés et les peines pour élever les enfants et sur les
dépensen causées per la présence des enfants : ces causes mont considérées com-
me les plus importantes (la premidre et la deuxidme place sont accordées & ces
causes respectivemsnt par 545 % et3gs %. Or ces causes sont visiblement de
nature économique.

- le public est d'sutre part d'accord pour considérer que les souffrances
de 1la maternité ne sont pas une cause.

b) mais le pudblic n'est pas d'accord en ¢e qui concerne leés causes morales:
é@Tame des jeunes, absence de religion.

4°) Conclusion :

Ainsi 1'état de l'opinion publique dans son ensemble apparalt avec aslarté,
celle-ci est favorable & la natalité, elle est d‘'accord sur le nature éoconomi-
que de la orise de na natalité. Il existe des conflits reletivement & 1l'impor-
tance des causes morales dans la question.

5°) L'enalyse détaillée des réponses a donné des résultats intéresscnts,
pals partiels, et relati vement peu importants.

Des différences entre les opinions des deux sexes et des quatre catégories
d'fges considérées, n'ont été observées qu'Ad propos des rares questions dien
préeisas ol d'ailleurs elles étaient prévues, par exemple : le cas de 1'homme
qui rend mdre une femme non maride est sévdrement jugé, bien plus souvent par
les femmes Que par les hommes, De m&me l'opinion est 4'autant plus indulgente
au point .de vus national, aux jeunes ménages qui ne veulent pas d'enfents,
qu'elle est celle de sujets plus jeunes.

- ILa profession ne paraft pas avoir une grande influence sur les opinions.

- 1l'habitat semble avoir une certaine influsnce sur l'importance des soucis
matériels que s'imposent les parents pour assurer le maximum de santé & leurs
snfants. Los habitants des villes ne semblent pas redouter autant que ceux des
campagnes de se trouver dans 1'impossibilité de fournir toute l'alimentation
nécessaire a lewr famille.

- L'état-civil a montré les différences attendues en ce qui concerne, d'une
part la concseption du caresctére patriotique du devoir de procréation, et d'autre
part la ldgislation fiscale et administrative relative au célibat,

- Le nombre des snfants dans un ménage est peut-8tre la condition qui
influe le plus sur les opinions & 1l'égard de la nutalité :
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- Les personnes qui n'ont pas d'enfants ou peu sont celles qui considdrent les
maternités comme de mauvais traitements infligés per 1l'homme A sa femms.

= Les personnes qui ont deux enfants oy davantege sont celles qui considdrent
davantage les enfants comme une oau-fE101- dens un ménage.

= Ce sont elles sussi qui réclament le plus une imposition plus élevée pour les
célivateires et les ménages sans enfant.

6°) Conclusions pretigues :
a) La bienveillence générele de 1'opinion & 1'égard du probldme de la

natelité, ne fait pas de doute. Le public se rend compte du danger de la situa-
tion et la déplore. Mals cette bienveillance appuraft comme essentiellement
platonique, Elle n'est pas moins grende chez les personnes qui n'ont pas ou

qui ont peu d'enfants, que dans les famillen nombreuses, Il en résulte qu'il

ne suffirait pes d'avertir le¢ public du danger pour porter roméde & la situation,

b) Il est vraisemblable que des encouregements patériels et substentiels
pourraient avoir certeins effets. Mais il est absolument impossible & pertir
des données de l'enqudte, de préciser 1'étendue de ces effets.

o) A o8té de mesures économiques propres A encourager la metalité, et &
décharger les pererts de leurs soucis finenciers, on peut envissger uns propa-
gande qui aurait pour but de gréer un état d'opinion non pas seulement favorable
3 1'idée de nctalité, mais & une trensformation des moeurs. Cette propagende
pourrait utiliser au départ ;Jes di spositions fevorebles de 1'cpinion publique :
on pourrait rendre collectives les attitudes privées concernant les “"belles
femilles™, ls "pdre hsureux au milieu de ses enfautsa", la "mire reyonnant de
santé et de beauté", ete... Les résultate de 1'enquéte montrent qu'une telle
propagande sserait acoueiliis sans scepticisme et pesut-8tre avec {sveur, D'une
manisre plus générale, il feudrailt trouver le moyen de créer un nouvel état de
mosurs et en particulier, de devolopper une mystique de "dévouement & l'EtatV.
On touche ici & un probldme beuucoup plus générel, qui déborde trds largement la
question de la nrtalité et qui concerne lc situation rorzle du pays dans son

ensemble : la réforme des jidéeux, Tnutile de remarquer que cette question appell
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des études considérables et des mesures trés larges et trés asudacieuses. On ne
peut qu'y faire allusion ici.

d) Peut-8tre sera t=il permis d'ajouter d'uns manidre compldtement indé-
pendante des résultats de cetts enqulte, qus de nombreuses scluticns de détail
doivent 8tre envisagées, qui ne seraient pas de nature plychp s0ciales ot pour
lesquelles par conséquent toute enqulte d'gglnionsnera(t {mpuissante, Il appar-
tient & 4‘'sutres équipes spécialisées de le Fondation, de les étudier, En 1l'ab-
sence d'une révolution compldte des moeurs des Frangais, il est vraisemtlable
que ce sont ces solutions de détuil qui apparteront les effets pratiques les

plus considérables.
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& JUSTIFICATIONS DES CONCLUSIORS

R E I R

Les exposés ci-dessous sont destinés & justifier les conclusions générales

formulées aux pages 1 & 4.

un certain nombre de paragrephes. Le plan observé est le suivent @

Chapitre I®T

Chapitre II
Chapitre IIIX

Chapitre IV
Chapitre V

Chapitre VI
Chapitre VII

Chapitre VIII

Chepitre IX
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1 - Le sondage opposé au recensement, page 6
2 - Théorie de 1l'échantillonnage, page 7

18 PLAR AVOHAUBEE .icvsassssmannnanomnnnnn apunanmendy

La signification des résultats ....eccececevcevoraccces =

Le choix des enqudteours ....eeeecceaveccocccciocovsane =

Le questionnaire ......ccccccecvccocccocsasancarocssne -
1a méthode pour enqulter ......evecccoscsncscoccaccase =
Les opérations du dépouillement ........ccceccvecnneoe =
Les résultats ......e0c00c0cnc000ncsccnncs cEeRswammEsan ™

L'analyse statistique des résultats .......ccoceceeeee =

Ils sont répartis en 9 chapitres, camportant chacun
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LA METHODE

La méthode utilisées pour l'organisation, l'exécution et le dépouillement
de 1'enqu8te sur la Natalité, est connue sous le nom de Méthode des Sondages.

Etant donné que descenqudtes par sondages doivent 8tre constamment orga-
nisées par 1'Equipe Sondages et que perfois la méthode des sondeages est mal
comprise ou confondue aves des méthodes d'enjuéte en apparence analogues, il
est bon de consacrer, une fois pour toutes, quelgues développements & 1'exposé
des principes de cette méthode et & ls discussion de la valeur des résultats
qu'on en peut esttendre.

I - Le sondage opposé su recensement

D'une menidre générale, on appelle enquéte une étude portant sur les
caractéristiques d'une "population", c'est-A-dire d'un ensemble comportemt
un trés grand nombre Ad'éléments. L'enqudte peut rev8tir deux formes, dont
l'opposition fait bien comprendre la nature particu}idre du sondage. La pre-
miére forme est le recensement. On examine tous les éléments de l'ensemble
au point de wue de la caractéristique intéressante. Lz deuxi’me forme est
celle du sondags. On préléve dans une population un nombre limité d'individus,
qu'on examinera au point de vue de cette caractéristique. On déduira ensuite
de ls répertition de cette caractéristique daens le groupe des individus choi-
sis (appelés échantillons) sa répartition dans la population totale.

Les avantages du sondagd-ressortent immédiatement : ils sont liés au fait
qu'on opédre sur un nombrs de données treés inférieur & celui qu'on asurait dans
la population totale. Le sondage est plus économigue, plus rapide. Il peut
Joindre & ces deux qualités, qui établissent entres le sondage et le recense-
ment une différence de degré, une supériorité de neture : s'il s'agit d'une
étude portant sur des hommes, le sondage est discret. Il n'alerte qu'une par=-
tie infime de la population ; 1'étude passe inapergue du public., Cette der-
niére qualité du sondage en fait l'instrument de choix pour 1l'étude des pro-
blémes psychologiques, moraux et socisux., Dans bien des cas, au surplus, un
recensement total serait impraticable, pour des raisons évidentes,

La rangon c¢e ces avantsges du sondage n'en saute pas moins aux yeux,
Puisque l'on déduit une conclusion portant sur l'ensemble de la populetion,
d'une connaissance fondée sur l'examen d'une partie sesulement de cetts popu-
lation, on s'expose & uun risque d'erreur. Feaute d'une théorie asppuysnt une
pratique scientifijue, on peut tour a tour grossir ima . inairement ce risque
et renoncer & tout sondage, ou bien, su contraire, négliger de tenir compte
de ce risque et accepter las conclusion sans les réserves yul s'imposent.
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II - Théorie de l'échantillonnage

La théorie de l'échantillonnage apporte un fondement rationnel & la
méthode des sondages, Supposons que l'on préléve dans une population un
certain nombre d'échantillons pouvant, par exemple, 8tre classés dens deux
catégories, suivant qu'ils poss2dent ou ne possident pas une certaine carac-
téristique. Le calcul des probabilités &tablit que la proportion des indi-
vidus appartenant & l'une ou l'autre catégorie, s'écartera de la proportion
véritable, d'une quantité qui verie comme le recine carrée du nombre des
échentillons choisis, & condition toutefois que le choix de ces échentillons
ait été effectud au hasard. Ce n'est pas ls lieu ici d'entreprendre une
Justification mathématique de cette propoaition céldbre et d'ailleurs clas-
sique, connue sous le nom de Loi des Grands Nombres. On se bornera, en ce

qui la concerne, & deux remarques, qui intéressent directement le présant
exposé,

En premier lieu, la 1ol des Grands Nombres permet de comprendre la natu-
re logiqus du résultat auquel on parvient par un sondage, On peut distinguer
trois types de connaiassances. Premiérement, la connuissance de la logigue
classique, qui peut 8tre seulement vraie ou fausse. Cette propriété caracté-
rise essentiellement la connaissance vulgeire., Par exemple, il est vrai ou
11 est faux qu'il y a trois personnes dans cette piace. Deuxi émement, la con-
naissance de la science physique, qui est vraie & une certains erreur prés, ’
Cette connaissence, souvent eappelée "approchée", est per exemple, celle qui
résulte d'une mesure sur un grandeur détérminée. Il est vrai, & un millimédtre
prés, que cette table a £,525 m. Troisiémement, la connaissance statistiqus,
qui est vraie avec une certaine probabilité de ne pes dépasser une certaine
erreur. ILa Loi des Grands Nombres nous montre que la connaissance résultant
d'un sondage eppartient & ce troisidme type. Par exemple, on & 99 chances sur
100, si 1'on a pris 664 échantillons, d'avoir commis une errsur inférieure ou
au plus égele & 5 %. Cette proposition signifie que si l'on avait fait un
trés grand nombre de sondages dans les mémes conditions, on aurait sans doute
trouvé chaque fois des proportions différentes d'individus, appartenant a
1l'une ou l'autre catégorie ; mais que, une fois seulement pour cent sondages,
l'erreur entre la proportion trquvée et la proportion véritable sevait plus
grande que 5 %. On est donc sfr que, & moins d'un hasard extraordinaire, 1le
résultat du sondage s'écurte de 1l'exactitude absolue ; mals on peut évaluer
dans chaque cas la grandeur du risque auquel on s8'expose, Aucune théorie
mathématique ne peut nous dire quel risque il est raisonnable d'encourir, Il
y a ici une question de bon sens et d'opportunité., La précision du sondags,
la Loi dss Grands Nombres 1'établit, augmente beaucoup moins vite que le
nombre des échantillons & prendre. On ne peut pas espérer un résultat par-
feit ; mols on sera satisfait si les risques d'erreur nes sont pas trop grands.
Pour fixer les idées, en prenant deux mille échantillons on a 99 chances sur
100 de ne pas commettrs sur la proportion une erreur supérieure & 2,9 %.

En deuxi®me lieu, il est important de se souvenir que la Loi des Crands
Nombres est la conclusion d'un raisonnemant nathémetigue fondé sur certaines
hypothéses. La plus importante de ces hypothéses est que le choix des échan-
tillons ait été opéré au hasard. Faute de satisfaire & cette condition, le
Loi des Grunds Nombres ne s'applique pas. Or il est difficile de se placer
expérimentalement dans les conditions du hasard. En particulier, s8'il s'agit
d'un sondage effectué dans une population d'hommes, on ne serait pas dans les
conditions du hasatd si l'on se borneait & interroger des passants dans la rue,
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les habitants d'un quartisr choisis & une heure déterminée de la jourh‘te,
etec..., Il a8t évident, en effet, ue seules certaines catégories d'hommes
peuvent 8tre rencontrées dans lc rue ou & la maison & certaines heures.
Pour rendre le sondapge ascientifiquement valable et pour évaluer sa précie
sion, 11 faut disposer d'une technigue permettant de prendre les infividus
au hasard. Cette technique constitue la partie de la méthode qui eat appe-
lée l'orgenisation du plan d'enquédte.
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CHAPITRE II
Sn——

LE PLAN D'ENJULZTE

Le plan d'engu8te consiste dans la détermination des catégories d'échen-
tillons qui devront dtre utilisées asu cours du sondage. Son rlle est de nous
placer dans les conditions du haserd. Supposons le probléme résolu et admet-
tons que nous soyons dans les conditions du husard. Alors, suivant la Loi
des GCrende Nombres, le proportion des individus possédant l'une des deux
caractéristiques supposées, tendra 4 devenir, dans nos échentillons, la méme
que dans la population totale. La cause cde ce fait consiste dans ce que les
causes de ls répartition de la caractéristique étudiée, sont elles-mémes
réparties de la méme maniare dans l'échantillon et dans lan populetion. 8i
nous pouvions d'enblés nous placer dans les conditions du hasard, nous obtien-
drions du mdme coup cette Wifwieé ‘wépertition des causes. Mais ce que le
hasard réalise d'une mani*re cveugle, peut &tre obtenu d'une ranitre conscieute
et préméditée. Il suffira de prévoir, dans le plun de l'engudte, que l'on
interrogera des individus chez qui ces cauuses seront réparties comme il con-
vient. Par exemple, admettons gue parmi ces ceuses, il y & l'appartenance &
1'un ou l'autre sexe, cux différentes classes d'figes, de professions, d'habi-
tats, de régions ; puisque la répartition dens la population totale de ces
différentes ceractéristiques est donnée pr les statistiques officiellas, il
conviendra c¢e répartir dans les échantillons ces caructéristiques suivent les
ménes proportions. ¥n d'autres termes, le plan d'engudte consiste & fuire de
1'échantillon sondé, une image en réduction de le populution totale &u point
de vue des causes qui conditionnent les phénoménes & étudier,

L'orgenisation génirale de 1l'engudte et les inatructions particuli' res
imposaient aux enquiteurs, cde choisir des ¢chentillons & la fols au point de
vue de la région, ce l'habitat, 'du sexe, de 1'8ge, de la profession. Par
suite d'un certain nombre ds réponses manquantes, la répartition obtenue des

dchentillons n'a pas été rigoursusement conforme au plan étebli, Les tableaux ©

suivents, de 1 4 5, donnent la re<purtition obtenue,.

Tableau 1

Répurtition des échantillons par régions edministretives
(pourceantage)

ILille .......... 14,0 Chélons ......... 4,4 Orléans ......... 5,1
Rouen .......... 7,6 NEBACY teveececeas 3,6 DLJon c.ieesannen 6,8
Laon .......... . 4,9 Rennes .......... 6,2 Poitiers ........ 4,R
Paris .......... 20,9 ANEBTB .eveeesess 3,1 Bordesux ........ 5,7

o
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Tableau 2

Répartition des échantillons psr sexes
(pourcentages)

Hommes ....cc.....0 93,0 Femmes .......... 47,0

Teblesu 3

Répartition des échantillons par fges

(pourcentages)

De 20 2 34 ANB ....veen... 35,2 De 50 & 64 &n8 .......... 21,1
De 35 & 49 808 ccvcoccec.e 32,0 65 ans & plus ........... 11,8
Tableau 4
Répartition des échentillons par professions
(pourcentages)

Agriculteurs ...ecccc.ce0. 17,7 Petrons .....cccc.00..... 15,0
Ouvriers ou Employés ..... 39,5 Sans Professions ........ 27,8
Tablesu &

Répartiticn des échaentillons par hebitet
{ pourcentages)
60.00C hab, et plus ...... 21,7 2 & 15,000 hab., ......... 23,8
15 &4 50.000 hab. c.evee... 18,9 au-dessous de 2.00C hab. 37,8

Il est intéressant de compurer isa répartition des carzctériatiques d'étet
civil et de nombre d'snfrnts dans les familles, eu sujet desguellec wsucune ins-
truction n'sveit été donnée, & la répurtition effective des mémes ceorectéristi-
ques dens la population totale.

Tableau 6

Répartition c¢es échentillons par étet-civil

dans le sondage et dung le population totale (d'apris le recensement de 1931)

(pourcentages)

Ztat-civil Sondage Population
Célibateires ........ et R X N - N O 20,0
MaT 88 ...t e ¢ 78,2 sviewnasenvnnins e .. 86,0

...... W s s GEEEESE s an Byl swe S < -
DIVOrcCés . viveenii e 13l s scneses mosnsisss as@ansns 1,2
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Tableau 7

Répartition des échantillons par nombre d'enfants
dans le sondage et dans la population totule (d'aupras le recensement de 19:1)

(pourcentages)

Nombre d'enfents Sondage Population
pas d'enfunt ....c.c00.... Svs ¥ e G o o @ 2R3 iievissins RS e e 8 B seEns O0D
un enfent ....cccve0sveene cemsesnsanes DBYE sewss Creeencacasterrrenas 20,9
deux enfants ............ % I 8 BLE dseennns svssssanaansnsse 12,7
trois enfants & plus .....ccc-vevvunns B8 seswnnnes deisna ok EEE .. 23,9

On observera :

1°) Que l'ordres &'importance reletive des différenties cctégories est res-
psctée ;

2°) Que les priuncipales différences viennent de ce que le nombre des par-
sonnes riariées, et la nombre des personnes ayant trois enfunts et plus, est plus
fort dans l'échintillon sondé que dans la population totals, Ce qui s'expligue
par une tendance plus ou moins inconsciente des correspondents & choisir des
personnes supposdes "comodtentes™ en matidre de nestalité ;

3°) Que les éprsuves de signification (voir chapitre III ci-deasous)
sppliquéss aux discordrnces antre les deux colonnes ds chague tablesu, établis-
sent que les probabilités pour que, malgrd ces différences, la population son-
dde 301t bLien homogdne & la population racensée sn 1921, sont respectivement de
0,49 at de 0,81, Ces deux probabilités sont tris élevdes (voir ci-dessous cha-
pitre III) et permettent de couclure que la répartition de’ nos échantillons est
satisfulsante.
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OHAPITRE III
|

1A SIGRIFISATION DFS RIESULTATS

Les résultats du sondeze peuvant Stre dépouillée & un trés grend nombre
de points de vue (woir chapitre Vilci-deesous). Il est d'une extréme impor-
tence, étant donné gue le sondace nous soumet toujours & un certain rieque
d'arrsur, de dispossr de méthodes pour éveluer dene le déteil le significa-
tion de ces résultuts,

1°) Rtude de la significatvion des pourcentuges globeux, L'information
lu pius irmédiate, et aussi ls plus valuble, est celle Qqui ncus esh apportée
par les pourcentages globaux de réponses. Chaque Guestion comporte un nombre
1imité de réponsen, généralement § ou 6. Le répartition des rcactions cu pu-
biic eutre ces Giverses poecibilités de réponses, pout &tre exprimée en nom-
bres bruts ou, ce qui est plus commode, 6n pourcentagzes du ncmbre total des
personnes interrogées, Ce que nous désirons conneftre, c'est premiérement la
nvaliaité" de ces pourcentsges, et deuxidmement, lo "fidélité" (reliability).
La “"validité™ est l'sccord entre lss résuliots de ltespérience et la réulité,
le "£1dé11té"™ est le stebilité des résultats au cours d'épreuves répévdes.

BEn ce gui concerne le myslidité", sious ne disposons absolument d'aucun
woyen expdrimental de ncus e fzire une idée, puisqus per hypothése mime,
toute notre infoirmetion consiste duns les résultats de l'enguste. Une idée
as la £14611%é théorique nous est donnde par la réciproque 2 la Loi des
Grands Nombres. I[lle nous intigu~ jue, pour un nombre de 750 échuntillons
(cus de 25 questiona), les pourcentages trouveés s'écarterajent du véritable
pourcentage, das quantités approximatives indiquées au tableau 8 ci-dessous

Tableau 8
1.2 & dans 50 % des épreuvss
ou 8 l'or préfére 1.5 ¥ - 40 % - -
- 1.9% - 30 % - -
- 2.3%4 - 20% - -
- 0% - 1:0% - -
- 3.5 % = 5% - N
- 4.5 % - 1% - -
- 5.0 4 - 05 - -

De méme, pour un nombre d‘'échentillons voisin de 1.500 (cas de lo 26° ques-

tion), les erreurs et laur pourcentuge sont donnés par le tableau n° 9 ci-des-
sous ¢
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Tableau 9

0.87 4 dans 50 % des éprauves
ou si 1l'on préfére 1.1 1 - 40 % - -
- .83 . = WHE = -
- 1.7 & - 20¢% -~ -
- 2.1 % - W% - -
- 2.6 & - 5% = -
- 3.3. § - 1% - -
- 3.6 % - 087 = -

Toutefois, ces aonnées restent total=ment tLéoriyues : ellec supposent
que le sondage a £té -ff2atué rigoureusement au hassrd ; or, nous n'avons
absolument aucune :néthode pour nous garantir, nmalsré nos précautions, que
nous avons hisn opéré au hesard.

0'ast pourquoi dans l'orzanisation da 1'enquéte, nous nous sommes arran-
zés pour evolr une mesure de la nrid611¢6" de noc résultats, Le nombre total
dea échantillons a 4té partegé en deux pertions sensiblement équivalentes,
réparties d'une mnanifére znelogus, et interropées per deux groupes d'saqué-
tsurs également compnrables, A4 1'insu des uns et deg autres, 8ix questions
{dentiques ont été posées & ces dsux groupes. L'épreuve de fidélité la plus
simple conaiste A comparer les réponses données pur 1'un et ltautre groupe.
En vertu de la rdépartition &su hasurd, des réponses, il ne faut pas a'attendre
4 trouver une concordance absolue entre les dirfférents résultats, mais nous
discosons d'un instrunent statistique qui unous perret de déterminer la proba-
b111té pour que les différencec entre les pourcentuges des individus myan?
donné cheque couple de réponsea, ne soient pna de vraies différsnces ; d'une
munidre plus précise, cette probebilité est un nombre qui indique combien de
chences noug avons pour gue soit vrale 1'hypoth?se d'ua coptredicteur qui pré-
tendreit que les réponses & nos questions solent réellement différentes dans
nce deux expériences, pour Gu'slles proviennent de deux populations hétérogg-
res. 11 est généralement admias en statistique mathématique, qu'une probabilité
de cette nuture supérieure & 0,1 ne permet pas de contradire l'hypothése con-
traire; que pour des valeurs comprises entre 0,1 et (,08 cette hypothése doit
etre considérée corme suspecte ; gu'enfin, & partir de valeurs inférieures &
0,02, 1'hypothdse contreirs neipeut plus $tre considérée comme défsndable.

Les #ix épreuves de ridélité auxquelles nous &vens pu soumett{re nos résul-
tats ont établi que ceux-ci sont trée satisfuisants. Les probabilités & oppo-

ger & l'hypothése contreirs sont en ef'fet Tespectivement de :
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2°) Etude de 1o signification des pourcentages détuillés. Les résultats
du sondage peuvent cgulenent &8tre analysés au point de vue des catégories
sociules et sutres, nuxquellesc apnurtiennent les individus aynnt donné des
réponses. Per example, nous désirons savoir si des réponses & une question,
varient suivant 1'8ge des personnes interrogées. Ces rdésultats détaillés sont
souvent donnés suns que l'0on prenne lc préccution d'en étudier la significa-
tion.

Comme on vient de le faire remarquer, le aimple effet du hasard doit pro-
duire des différences sntre les pourcentages obtenus pour la m8me réponse entre
dsux catégories sociales différentes, ndme si ces di’ férences ne sont pas fon-
dées. ILa méthode utilisée ici pour tester lu signification de ces différences,
est exactenent 1ls méme que celle qui a été rapportée tu persgrephe précédent,
On cherche & galculer la probabilité pour que ls différence soit une vraie dif-
férence.

L'hypoth®se contraire est cette fois quse la différsnce n'est pas une
vraie différence. Si la probabilité est inférieure & 0,1, un doute planera
sur l'hypothdse contraire. Si elle est inférieure & 0,02 1'hypothdse con-
traire devra &tre considérée comme presque certain~ment insoutenable, et ls
différence comme trés probablement établie.

Cette probabilité si importante & considérer, st une fonction connue et
mise en table, du rapport de le gZrandeur de la différence & l'écart-type de
cette diffdérence. Aucune difficulté ne se présente dans le calcul de la dif-
férence. Pour le calcul de l'écart-type de la différsnce, plusieurs possibi-
1lités sont offertes. JIes méthodes généralement employées sont rudimentaires
en ce ssns gu'elles nous ‘¢onduisent & sous-estimer l'efret du hasard., La
méthode que nous svons utilisée est celle qui est décrite psr R.A. Fischer
(design of Experiments). Elle permet d'isoler dans le calgul la part due au
hasard, la part des éléments entrunt sn ocomparaison et lz pert due au groupe-
ment de css éléments dans les blocs expdrimsntaux (régions).

L'analyses détaillée des réponses, présentée au chepitre IX, a été con-
duite conformément aux principes indiqués ieci.
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OHAPITRE IV
]

LE CHOIX DES ENSURTEURS

Le recrutement des enguéteurs & accaparé jusqu'd ce jour une part impor-
tante des activités de l'Equipe. Ce recrutement n'est d'ailleurs pas terminé.
Las principes qui ont présidé au choix de ce personnel, s'inspirent de l'expé-
rience et du bon sens. Il s'aiit d'utiliser des individus de boune volonté :

- g'intéressant suffisamment & l'étude a4 laguelle ils collaborent ;

- assez intelligente pour comprendre l'esprit des consignes qui leur sont
données, et prendre & l'occasion certaines initiatives ;

- consciencieux, puisqu'un contrdle est & la fols difficile et onéreux ;

- capebles d'objectivité et ne risquunt pas d'inflyencer volontairement
ou involontairement les réponses qu'ils recueillent ;

- enfin ayant subi un cormencement de dressage & la pratique de l'obser-
vation scientifique.

A c8té do ces qualités personuelles, on doit également réezliser dans le
groupe daes enjuéteurs un certain nombre de conditiqns de nature sociele :

- Les enqudteurs doivent, dans la mesure du possible, appartenir 4 des
conditions économiques et sociales différentes, £fin qu'ils aient un accés com-
mode sux différentes couches de la population, qu'il est d<ésircble de connaftre,
et yu'ils reflitent eux-mémes dans leur comportement d'enquéteurs, les disposi-
tiones des classes différentes du public ;

- Ils doivent 8tre choisis dans des régions difrférentes, étant donné que
notre principe a été de disposer d'observateurs & poste fixe, & le fois duns
le but d'économiser des frais de déplacement et des délais de transport, et
pour r<aliser les conditions de feniliorité suffisante entre les enqudtés et les
engufiteurs ;

- Dans des habitats différents, on entendant pur ce mot des localités de
concentruation démographique variuble, pour des raisous analogues ;

- Ils doivent en outre posséder déja un métier régulier : leur utilisetion
est essenticllement discontinue et les rémunérztions qui leur sont offertes ne
peuvent constituer qu'un salvire d'sppoint. D'autre purt, dans beauccup ce cas
l'exercice mémne de la profession est une aide tri s importunte pour 1'enyuBteur
dans 1l conduite de ses interrogatoires. Per oxemple, une ussistante sociale,
un r8tre, w: secrctaire de leirie, un doeteur, peuvent srofiter de leur :cti-
vité professionnelle pour poser des questions d'une maniore toute naturelle,

- Enfin, les enqudteurs doivent 8ire assez .ombreux pour .ue itenjudte
puisse 8tre —en’e rapidement, étant douné yue cha ue enjulteur ne eut exécuter
qu'un nombre tr>s faible d'interviews chajue Jour, ¢t aussi cour ne ;us risuer
de dépessaer le cercle des relations de chajue engudteur,




Ces principes nous ont guidés dans le choix des catépgories sociules que
nous avons prospectées plus ou moins sgstématiquement. Nous avons, bien enten-
du, utilisé dans la mesure du possible, de prdéférence les personnes que nous
connei saions, directement ou indirectement, pour 8tre faniliarisés avec la pra-
tique de l'enqudts. Nous avons notarment fait appel aux anciens enquéteurs de
1'Institut Prangais d'Opinion Publique, et aux personnes qui nous avaient été
recommandées per ceux-ci.

D'une maniére plus systémetique, nous avons exposé en termes trés généraux
les buts de ce service ot sca besoine & M. les Inspecteurs d'Académie et M', les
Secrétaeires Généreux des Ev8chées de la 28ne occupée., Exceptionnellement, dens
certaines régions, en l'absence de personnel recrutable réguliérement, nous
avons e¢nvoyé un certain noribre de lettres & des personncs inconnues, dont nous
avions trouvé les adresses dans des snnueires. Le tableuu n° 10 ci-dessous fait
appareftre pour dirfférentes modalitcés de recrutement, le nombre des lettres
écrites pur le service Sondeges, le nombre d'enquéteurs finslement utilisés
permi ceux qui ont été proposés ou qui ont accepté, et le rendement pour cent,
c'ast-d-dire le nombre des engudteurs rctenus pour cent lettres écrites pour
les recruter :

Tableau 10

Rendement des différentes méthodes de recrutement

Inspecteurs Secrét. Généraux Relations

d'Académie d'Ev8chés particuliéres Lnoconnus
Lettres écrites 38 4 35 42
Nbr d'enquét. utilisés 59 18 3l 2
Rendement % 165,3 % 39,0 % 18,8 % 0,05 %

On constate que ce sont les demandes envoyées aux Inapecteurs d'Académie
qui nous ont, Jusqu'd présent, donné les rendements les plus élevés. On notera
au passage la bonne volonté de l'Université & 1l'égard des travaux entrepris par
la Fondation.

Le recrutement des enqudteurs reste en cours et ceci a trois points de
vue :

1°) Certaines régions étant, pour nos besoins ectuels, suffisamment pour-
vues d'snqudteurs, nous a'avons pas épuisé la totalité des adresses qui nous
sont fournies par les listas des Inspections icadémigues et des Secrétattats
Généraux d'Evdchés.

8°) Certaines régions ont fourni un recruterment relutivement insuffisent,
Les enqu8teurs déjd recrutiés sont par suite beaucoup plus surchurgés jue nous
n'estimons raisonnctle.

3°) Nous evons eutrepris, & l'occasion d'une enquéte demcndiée pr 1'Equipe
Hebitation, la constitution d‘'égquipes d'er uéteurs specialisés sux points de
vue géographique et social.
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Depuis notre choix primitif, nous n'nvons pes cessé d'étudier les qualités
de ces enqudteurs, Cette anelyse est en cours. Il cst vreai semblable qu'elle
ne pourra jamais &tre considérée ocmme absolument terminée. Las éléments dont
nous nous servons pour cette analyse et les méthodes auxquelles nous nous som-
mes ralliés, peuvent &tre classées sous trois rubriques :

1°) Cheque correspondent a é%é prié de romplir une feuille de renseigne-
ments (vofr annexe n°®T ) qui indique obligatoirement le curriculum vitae de
1'4intfres=é, sa situation sociale actuslle, et dont la pertie facultative tra-
hit son degré de confiance & 1'égard ds la Fondation, en m8me temps que s0n
histoire et ses goldts personnels, Nous attachons une importance perticulidre
3 le présentation de ces renscignements uinsi qu'a la photogrephie d'identité
que nous demandons de joindre.

2°) Le dépouill=ment des lattres personnelles, que nous recherchons tou-
tes les occasions de provoquer, indique également 1'intérét pris puar le corres-
pondant eux traveux de 1'xquipe, 8on intelligsnce, son esprit de coopération,
A cet égard, les docurents d4J4 enelysés font apercevolr des différences consi-

dérubles entre les enquéteurs.

3°) Tous les travaux fournis par lse enquéteurs sont étudiés & différents
points de vue, et notamment au point de vue :

(1) de la ponctualité dans les réponses, c'est-&-dire du soin apporté &
1'observotion des délais indiqués pour le fin du travail.

(2) de 1s rapidité du traveil, A cet égurd, nous saisissons toutes les
occasions pour provoquer des correspondents une indication du temps qui leur
a ét4 nécessaire pour travailler,

‘z) Le bons sens, que mous définissons pour ce trevaeil comme l'accord
plus ou moins grand avec la majorité. L'expression de "conformisme® convien-
drait peut-8tre mieux & certains égards.

Nous nous afforgons de réaliser, pour coter les résultets de ces diffé-
rentes analyses, un systime d'index permettant d'attacher & chaque individu un
enssmble de notes destiné & le:sélectionner pour les différents travaux que
nous cvons & lul confier. Lorsque ce traveil sere suffissemment uvancé, nous

serons en mesure o

(1) de choisir, dans notre lisate d'enquéteurs, les individus les plus
aptes pour telle ou telle sorte de truvail ;

(2) de nous priver définitivement du concours ces moins bons ;

(3) de juger tr>s rapidement, pur comparcison avec les normes ftiblies,
des qutlités de tout nouveau cendidat.




(=

[ ]

y

CHAPITRE V

LE QUESTIONNAILRE

A) Considérations générales :

Dans toute enquéte, on & & recueillir des réponses & un certcir nombre de
questions formulées une fois pour toutes. Il est en effet indispenseble, pour
que les réponses soient comperables, gu'elles soient er reletion evec des ques-
tions toujours les mémes. La liste dcs questions qui seront poséer au cours
de 1'enquéte, constitue le guestionnazire., La construction du questionnuire est
l'une dee opérations les plus délicates ée l'enqudte. Un questionnaire mel
feit expose tout le trovail ultérieur & &*tre compl:iterent inutiliseble : soit
que le public se soit mépris sur la signification des questions posées, soit
que ces questions se soient trouvées smbiglles et comprises dans des sens diffé-
rents suns qu'on puisse toujours déterminer par quelle circonstance, soit enfin
qu'on s'apercoive aprds coup de 1'inutilité de certaines questione, ou qu'eu
contraire on regrette de n'en zvoir pas posé certzines autres.

L'expérience montre gue ces risques ne sont pas théoriyues, Elle nous
invitait A prendre des précautions dans la construction du questionneirs., Ious
nous sormes inspirés, pour c= travail, essentiellement de trois préoccupations :

1°) Choisir les questions de telle maniire que leurs résultats puissent
étre exploités pretiquement ot de telle munidre égelement qu'ils soient prati-
quement utilisebles.

2“) S'assurer que les questions soient non ambigles, universellement
intelligibles, non tendancieuses, et pour qu'elles donnent en méme temps aussi
peu d'indications que possible sur les préoccupations propres de la Fondation.

3°) Construire un questionnaire sdéguat & 1'état du probléme étudié.
i

B) Aspects pretijues du uestionnaire :

Soientifique dans sa méthode, l'enquite est pratijue dans son but. Ille
ne vise pas & une simple informstion ddsintéressée, ses résultats doivent &tre
exploitables sinon tcujours immédistement, au moins indirectement. C'est pour=-
quoi les différentes juestions du guestionnaire doivint toujours &tre orientées
pur la perspective d'une propegande ou dtun prograrme d'éducation ultérieurs.
On cherche * connaftre 1'état de 1l'opinion du public soit pour l¢ combattre,
soit pour l'utiliser s'il se trouve qu'elle est dij& fevorable.

Non aseulsmert le but de 1'enqulBte est pratigue, reis i1 fuut ézalemant se
souvenir que les possibilités de cette enguéte sont lirmitdes pur la prantique.
L'enyudte peut atteindre seulerment des frits soit psycholosri;ues (opinions,
desirs, prévisions, comnnsissances, otc...) soit rmatériels (proportion de méni-
ges sans enfanta, ou ce fumilles nombreuses, cutéiories sosiales per régions,
per affiliations religisuses, etc...) En particulier, on doit se souvenir que
1l'on ne saurait demander & l'enguéte l'indication des solutions du prohldme de
la dénctulité. 1 ne s'agit pas d'une mise en cormun de toutes les bonnes ins-
pirations, mais simplerment de recueillir des ruits ,ue 1l'on wurs A& interprcter
et & utiliser.




C) L'aspect technique des gquestions & poser :

Lo probldme de la natalité est un probléme conoret d'actualité. ILes ques-
tions qui se posert & son sujet ne s'inventent ni ne s'improvisent. D'autre
part, on se propose d'étudier les dispositions du public & cet égard. Une dou-
ble recension s'imposait : raechercher comment on peut classer les attitudes du
public ; déterminer 1'état de la question de la natulité.

Les attitudes des individus et des groupes humains peuvent 8tre olasl(ea
en six rubriques, que l'on désigne sous le nom de "valeurs". (ing d'entre
elles pouvaient avoir un r8le A jouer dena notre domaine. Ce sont :

- Les valeura utilitaires ;

- les valeurs esthétiques ;

- las valeurs politigues ;

- les valeurs sociales ;

- les veleurs religleuses et morales,

D'autre part, on a preccédé A des consultations & la Pondstion et & 1'exté-
rieur ; dépouillé une partie de la littérature existante et notemment les
ouvrages de }!, Boverat ; utilisé enfin une expérience personnelle résultant
d'une enqudte par sondage exécutéde au printemps de 19U9.

On s'est alors efforcé de faire rentrer dens les cadres paychologiques
définis plus haut, les questions d'actuelité qui se posent effectivement au
sujet de la dénatulité. Le réstiltat fut une liste provisoire de soixante-neuf
propositions (Voir AnnexeTT). Cette liste fut la base d'un nouveau travail
quil va 8tre décrit meintenant.

D) Prépcration psycho-sociale du questionneire :

La lista de soixante-neuf propositions étent cvidemment impropre & consti-
tuer un questionnaire qui elt &té beaucoup trop long, une sélection s'imposait.
La méthode suivente & été adoptéde pour réaliser cette sélection.

Chaque question a été transformée en une proposition affirmative, corres-
pondant & 1l'opinion d'un sujet qui aurait répondu &ffirmativement & cette ques-
tion. Une moitié environ (exactement soixante dixysept) des enju8teurs fut
chargée de classer les 69 propositions en sept piles ou tas. Les instructions
données étuient conques en ces termes: (Voir Aunexe II). "Chague proposition
repr<sente un certain jugement sur le problédme de la natalité, On ne vous
demsnde nullement de rechercher si vous approuvez ou ai vous désapprouvez ce
jugement., ais la queation que vous devez VOus poser 4 l'occasion de cheque
proposition, est la suivente : si un individu quelconque approuvalt cette pro-
position, faudrait-il estimer qu'il est partisan d'encourager les nalssances,
ou gqu'il est partisan de les décoursger ? En G'tutres tormes, ia proposition
correspond-elle & une opinion favorable ou & une opiniou défavorible @ la nata-
lité 2"

Le sujet devait placer dens le premier tes les propositions qui Jui
prraissaient indiquer une ettitude compl¢tement défivortble & la natulité ;
dens lc septiime tas les poopositions représentant unc attitude absolument
favorsble ; dans le tas médian (quatridme tas) les propositions u'indiquent,
ni uhe opinion fovorable, ni une opinion défavorable. Les tas intermédi:rires
devajient 8tre remplis par comparaison.
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Le dépouillement de ce travail fut effectué proposition par proposition.
Pour chancune d'entre elle, on calcula :

1°) la position médisne, entre 1 et 7, des réponses fournies par les 77
sujets ;

2°) La dispersipn dos réponses dans l'attribution des différentes places
4 la proposition, par les difrérents sujets.

Il est clair qu'une dispersion forte indigue une proposition dont le sens
est trés ambigu, puisque les sujets, pris comme juges ne sont pas d'accord sur
sa signification. Une dispersion faible indique au contraire une proposition
4 sens bien défini. On prendra donc de préférence pour le questionnaire défi-
nitif les propositions & faible dispersion.

D'autre part, il faut éviter que les questions n'entrafnent systémetique-
ment des réponses dans un sens déterminé. Il serait en purticulier & craindre
que l'ensemble des questions ne donnft l'impression que l'on attend des répon-
ses régulilrement fevorables ou réguliirement défavorable & la n:talité. Ce
denger est facilement écarté si l'on a soin de choisir pour les questions &
poser des propositions qui ont obtenu une grande variété de pluces entre 1 et 7,
sur "l'échelle”™ décrite ci-dessus,

E) Le questionnaire :

Finelement, vingt-quatre questions fureut retenues et répaurties en deux
questionnaires, soumis chacun & une moitié des échantillons., Voici ces deux
formes, A et B. 0On remarguera gue la dernidre question en est commune.

Questionnaire A

1 - Peut-on dire que les enfants des familles nombreuses souffrent souvent
d'une alimentation insuffisante ?

2 - Les nuissances sereient-elles plus nombreuses si lton n'encou-sngeait pas
les femmes & trevuiller en dehors du foyer ?

3 - Estimez-vous qu'un horme qﬁi impose & st femre des maternités trop nombreu-
ses se conduit mul & son égsrd ?

4 - Pensez-vous que ¢'est un devoir patriotijue d'uvoir des enfunts ?

5 - Bst-1l vrai que la présence de nombreux enfants, par le bruit et le désor-
dre qu'ils causent dans un ménage, éloigne le pére de chez lui °

8 - Estimez-vous Gue l'avortement est un crime qui cevreit 8tre punt corme le
meurtre ¥

7 - Pensez-vous que la maternitd enlaidit la femme ?

8 - Pensez-vous que les enfants sont une charge économigyue redouteble pour les
parents ?

9 - qQuand un ninuge u décidé de ne pas avoir d'enfants, sur qui la responsabi-
11té de cette décision retombe-t-elle, & votre cvis ?
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10 - Estimez-vous que les célibutuires et les personnes mariées sans enfunts
devruient 8tre écartées des fonotions publiques ?

11 - Pensez-vous que 1'Etat doit protéger la fille-mdre et l'enfant 11légitim 7

12 - La plupart des parents de femilles nombreuses reconueissent dans leur
vieillesse, dit-on souvent, que leurs enfents leur ont apporté plus de
Joies que de soucis, plus de uaietés que de tristesses et qu'ils ont
6t 1'un des principaux éléments du bonheur de leur existence. Cette
affirmation vous puraft-elle exacte ?

13 - Classez en commengunt par la plus importante et en finissent par la moins

importante,

cause

cause
cause
cause
cause
cause

n.

nO
nO
n.
nG
n.

les six causes de le dénatalité énumérées ci-dessous :

1l : Les jeunes ménages préfércnt aller asu cinéma ou faire

R e W

ee o0 as s o

1 - Pensez-vous que

fort ?

de l'sutomobile ;
Travail de la ferme hors du foyer ;

Absence ou insuffisance de religion ;

Difficultés et peines pour élever les enfants ;
Les enfants colitent trop cher ;
Peur des souffrances de la maternité.

Questionnaire B

les femilles nombreuses menquent souvent du minimum de con-

2 - Estimez-vous qu'il est juste d'accorder & lu mére de famille restant au

foyer une sllocation équivualente au salaire qu'elle pourrait obtenir en
travaillunt au dehors ?

3 - La maternité compromet-elle, & votre avis, la santé d'une ferme %

4 - Estimez-vous qu'on accuse trop vite les jeunes muriés quand on leur repro-
che de ne pas ovoir d'snfents per égolsme 9

(¢
]

Pensez-vous que pour sncourager la natalité, il faut relever les slloeca-

tions familisles avant ‘les saluires ©

[ ]
]

~
)

d'argent ?

Est-ce une indélicetesse pour un homme de rendre mére une ferme non meriée®

Istimez-vous que les familles nombreuses connaissent de Fraves soucis

8 - Est-il vrai que la présence d'enfants est une cause fréqusnte de guerelles
dans les ménages 9

® - Pensez-vous que les jeunes mcriés qui ne veulent pas d'enfaents trahissent
leur pays ?

10 - mst-11 juste de faire payer des impSts dlevés aux célibetiires et aux ménn-
g8s sans onfants ?
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11 - Peut=on dire que la beauté de la femme ne s'épanouit vraiment que dans la
maternité ?

12 - Classez, en commenc¢ant par la plus importante et en finissant por le moins
importante, les six causes de le dénatalité énumérées ci-dessous :

cause

cause
cause
cause
cause
cause

no

n.
nu
n.
n o
nO

X

[o 3N BN T ]

es ee oo oe oo

Les jeunes ménages préfdrent aller au cinéma ou faire de
1'autonobile ;

Traveil de le femmue hors du foysr ;

Absence ou insuffisance ds religion ;

Diffioultés et peines pour élever les:enfants ;

Les enfants cofltent trop cher ;

Peur des souffrances de la maternité.
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} CHAPLTRE VI
LA JETHODE POUR ENGUETER

Ce gui constitus l'importance de la méthode pour enquéter, oce n'est pas .
seulemsant ls fait que le travail des correspondants doit réunir des garunties
d'honnéteté, d'objectivité, et d'intelligence 3 on peut espérer que le choix
des sujets at des correspondants nous epporte A cet égurd des garanties suf-

fisantes. D'un autre c8té, ces caractéristiques de 1'enqudté dépendent essen-

tiellement de quelités morales qui ne s'enseignent pas et surtout qu'on ne
saurait obtenir par lz contrainte.

L'utilité de l: méthode ost silleurs. Les réponses des échentillons choi-
sis dans le public, sont obtenues par l'intermédiaire ce personnes différentes,
qui ns se connsissent pas, et qui ont des formations de niveaux différents.

Si l'on n'a pas prévu & l'vuvance cliirement et en détail les difficultés pou-
vent se préssnter et les solutions pour les divers cas, les documents rapportés
ne seront pas suasceptibles de comperaison. Le r8le de la méthode est d'unifor-
niser les doouments. C'est A partir de ce principe qu‘*il faut comprendre 1l'uti-
11té et l'asprit des consignes tant générales que partioulidres, qui ont été
remises aux correspondants. On trouvers ces documents en znnexe (XN°8 III et IV)
Nous les résumons fci sous six rubriques @

1°) Préparation de l'engudteur : La premiore opération du correaspondant
est éviderment de se préparer lui-méme. Il va suns dire qu'il doit prendre
connui ssance des documents qui lui sont envoyés et feire dés le début son empla
du temps et son plan de cumpagne personnel., Il luil est recommandé également
de progéder & une petite préperation psychologique. Il est désirable qu'il se
pénitre des questions qu'il aura & poser su cours de l'snqudte, qu'il comprenne,
derridre la lettre des formules, quel est l'esprit des questions, efin d'obte-
nir des réponses pertinentes., Il devra d'autre part chercher & bien ae connai-
tre lui-m8me sur le problime qu'il aura & évoquer en présence de ses sujets :
i1 ne s'agit pas tent de rejeter ou de modifier ses opinions personnslles, que
de se hausser & un point de vue guelque peu supérieur, lui perrettant de sympa-
thizer svec das menidres de vivre et 4e penser différentes, et les recueillir
aen toute impartialité.

B°) Le choix des sujets : La condition essentielle du sondage étsnt un
choix zu hasard, i1 est impossible de laissar 4 l'cnquéteur toute initiative
pour le choix des personnes qu'il interrogera. On se doute que si cette liberté
lui était donnée, il choisir:it la voie la plus facile et interrogereit fihdis-
tinctement se famille, ses amis, ses connaissances., Or, nalgrdé le soin pris
pour verier les conditions sociecles de toute nuturs cdes engu.8teurs, il est bien
certain quo certaines professions sont plus uptes que d'autres & tournir des
corresvondants. On ss souvient gque lu majorité des enguéteurs sont membres de
1'enseignement primeirs. Il était done indispensable d'irmposer une silection
convenable de sujets & chaque correspondant. Cett: sélection a été Ctudice &
partir du plaen d'engute, et en tenant compte aes caructires pmrticuliers de la
région et de lu localitéd propres A chajus engudteur. On s'est efforcé en outre
de combiner les attributions entre les différunts enyudteurs, de telle mani’re
que checun d'eux ait malgrd tout le plus de furdlicrite possible avec les per-
sonnes qu'il sera sprelé & interroger. lous disirons aen effet conraftre les
réactions intimes des enyu8tés et pour cela un pinimum de femilicrité aveea 1l'en-
qu8teur est indisypensszble.
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3°) La présentation : Nous n'insisterons pes sur les consignes maté-
rielles qui ont été données aux enqudteurs dans le but de leur faciliter
leur tdche, L'expérience nous a fait comnaftre que certaines heurea de la
journée et certains lieux sont plus appropriés que d'sutres & 1l'enquéte.
Notons seulement que, toujours dans le but d'uniformiser au maximum l'atti-
tude des enqultés & 1'4gard de 1l'snqudte, nous avons donné au correspondant
la consigne de révéler trés franchement l'autorité au bénéfice de laquelle
1'enquéte était entreprise.

4°) 'gxéoution de 1l'enqulte : Toutes sortes de consignes pratigques
ont été données aux enqudtsurs afin d'obtenir de leurs sujets un maximum
de coopération, Nous avons insisté également sur la nécessité de ne pas
discuter avec les snqudtés, le but de l'enquéte n'étant pas de convaincre
un petit nombre de personnes, mais de recueillir telles quslles les opi-
nions de personnes, indépendamment ds toute propagande ultérieurs.

5°) La notation : Des instructions détaillées ont 4té donnédes égale-
ment dans le but d'assurer 1l'homogénéité de présentation des réponses et
aussi en vue de faciliter le dépouillement de l'enquéte.

6°) Les délais : Dans toutes les matidres sociales, il esnt 4 crainire
en principe, que les opinions ne soient repidement chengeantes. C‘'est pour-
quoi la période d'exdcution de l'enquBte eat toujours choisie trds courte,
A plusieurs roprises, dez avertissements ont ¢té donnés sux enquéteurs dans
leurs instructions, eu sujet du caractdre impératif du délai de fin d'en-
quéte.
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CHAPITRE VI1

LES OPERATIONS Di DEPOUILLIMENT

Le dépouillement peut 8tre déeomposé en oinq opérations, ayant occupé
des orgenismes différents & la Fondation et représentant une somme de travail

sxtrémement variable.

1°) Vérification : La vérification des réponses a été effectuée par le
Secrétariat de 1'Equipe. Pour chaque enguéteur on a recherché si toutes les
réponses ont bien été fournies, On a éventuellement, & l'aide des commentai-
res acsompagnant certaines réponses, corrigé les réponses notées, d'aprés
l'opinion la plus vraisemblabls se dégageant de ces commentaires, En ce qui
concerne les données personnelles, on a comparé les catégories de personnes
effectivement interrogées, & celles qui avaient été indiquées par les consi-
gnes. Un certzin nombre de rectifications ont été introduites concernant les
catégories d'habitat.

2°) Codification : Toutes les réponses du bulletin ont été représentées
par des nombres code, par les soins du Secrétariat de 1'Equipe-

3°) Preparation des fiches perforées : Tous les renseignements contenus
dans les bulletins ont 6té reportés sur fiches perforées per les soins des
Services techniques de ia Fondation.

4°) Tri et tabulation : ie tri et la tabulation des réponses, d'une
manidre globale et par catégories sociales, ont é&té réalisés par procédé
éleatro-mécanique par les soins des Services Technigues de la Fondation.

5°) Calculs ¢ L'intention primitive était de confier les calculs 4'in-
terprétation statistique des documents fournis per les services techniques,
& un Bureau de Calculs oxtérieyr 4 la Fondation. Pour différentes raisons
matérielles, notamment & cause des congée a'été, on a df renoncer & feire
appel &4 ce mervice. Un laboratoire de Calculs e d0 étre constitué au sein de
1'Equipe. Une documentation livresque, dos machines & calculer et un person-
nel spécialismé, ont dQ 8tre réunis aussi rapidement que possible,

l1es calculs ont ou esssntiellement pour but :

1° - De transformer les nombres bruts en pourcentages, donnant lieu &
1'établissement de graphiques.

2° - D'exécuter les épreuves de signification, expliqudes au chapitre III,
des différences des résultats suivent les diverses catégories socieles, C(C'sst
A beaucoup prés, cette dernidre opération qui a imposé les délais les plus

longs,
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GHAPI%;E VIII

LES RESULTATS

Les résultats du dépouillement de l'enqudte Natalité apperaissent dans

Jes 186 tableaux numériques ci-dessous. Pour chaque gquestion, on a donné

1) Les résultats d'ensemble ;

2°) Les résultats par catégories d'individus enquétés, savoir :

a) Par sexes,

b) Par f&gss,

¢) Par professions,

d) Par habitat,

e) Par état-civil,

f) Par nombre d’enfants,

Ces résultats appcraissent aux peges suivantes :

Question 1 : Peut-on dire que les enfants des femilles nombreuses
souffrent souvent d'une alimentstion irsuffisente ......c.0cvevee

Question 2 ¢ Les naissances serulent-elles plus nombreuses si
l'on n'encourageait pas les farmes & travailler en dehors du
ro”r ® © 0 0 0 0 00 Q 00 * 2 0 0 00 ° 9O e O AN S 0 e 0V P B e B e w8 oL o 4 © ® ¢ 00 0 ¢ 0 @ 0 v 0

Qusstion 3 : Estimez-vous qu'un horme qui impose & sa femme dea

maternités trop nombreuses se oconduit mal & son égard ...ccceccce
T

Question 4 : Pensezevous que c'sst un devoir patrioctique d'avoeir

des 8NFENTB .iveveivecsssccsorscaconsoscssosesnstoacsosoncsssensa

Qusstion 5 : Est-il vrai que lu présence de nombreux enfants par
le bruit et le désordre qu'ils causent dans un ménage, 6loigne le
pére d-e choz lui 8 © 00 0 0@ 9 OO P O 0 O PO OO @ P00 OO0 DP eSO VPSS e PO Al T e o

questicn 8 : Estimez-vous que l'avortement est un orime qui
devrait Stre puni comme 1@ MAUTTT® soveveerecracrsnccortoanscssnn

Question 7 : Pensez-vous que la maternité enlaidit la femme .....

Question 8 : Pensez-vous que les anfunts eont une charge économi-
que redoutable pour les perents .......00.0. TR P RN L LT L SEEER e

Qquestion 8 : Quend un ménage & décid4é d= ne pas avoir d'enfants
sur qui la responsabilité de catte décision retombe-t-elle, A
votrTe avis ... .ceeiiiiniiiiiiiiinne R I R PR SR P i

pages 2¢
- 32
- 35
= 38

e 3
- 44
- 47
= 80
- 53

- 28 =

A 21

a4 34

a 37

a4 40

& 55




e

-

=/

=

|

y

===

(N

Question 10 : Estimez-vous que les célibatuires et les personnes

mari des sans enfants devraient 8tre écartim des fonstims publiques pages 56

question 11 : Pensez-vous que l'Ktat doit protéger la fille-mére
.t 1'.nrant 1llésitim. ‘0..0‘0.'.O'D.'I.C...II.IIQ‘ll.l....'l..l.

Question 12 : La plupart des parents de familles nombreuses
reconnai ssent dens leur vieillesse, que leurs enfants leur ont
apporté plus de Joies que de soucis, plus de guités que de tris-
tesses et qu'ils ont été 1'un des principaux éléments du bonheur
de leur existence., Cette affirmation vous paraft-elle sxacte 9

Question 13 : Pensez-vous que les femilles nombreuses manquent
Bouvent du minimum ds 00RLOTt ceverercrecncccrtirncircerrinoeneas

question 14 : Estimez-vous qu'il est juste d'accorder & la mére
de femille restunt au foyer une allocation équivalente au salaire
qu'elle pourrait obtenir en travaillsant @1 ABhOTE cevececccecsosss

Question 15 : La maternité compromet-elle, & votre avis, la santé
QNG TOMMO &t ¢ o e ooveosseeosenssseanenoesesassesososnsassnseceosss

Question 16 : HEstimez-vous qu'on accuse trop vite les jeunes
mariés quand on leur reprochs de nes pus avolr d'enfants par

2
CEOIBING ) ioiim 050 w0 0100 5057 o 0, 0 o 601 ) 5 6 10 007055 01 61 16000 6 06 80 ) 906 1 B 69 e 6 8

Juestion 17 : Pensmez-vous que pour =ncourager la natalité il faut
relever les allocations femiliales, avant les 8:1laires ....vecess

Question 18 ¢ Est-ce une indélicatesse pour un homme de rendre
mdre une femme NON MAride .........cecovcvcccreccccnns T T -

Question 19 : Zetimez-vous que les familles nombreusss connais-
sent de graves soucis d'argent ...ccceeccvcecoccnon o6 e s e e e

Question 20 : Est-il vrai que la présence d'enfants est une cause
fréquente de querellss dans 1248 Ménages .......ceccccveon-. sawaan

Question 21 t Pensez-vous que les Jeunes mariés qui ne veulent
pes d'enfants trahissent leur pays ......covecven... o 105 16 15 6 195 w1 8 91 0

Question 22 : Est-il juste de faira paysr des impdts élevés aux
célibatuires et aux ménnmss sans enfants ......ennv... e

Question 23 : Psut-on dire que la bsauté de la ferme ns n'épa-
nouit vraiment que dans lz maternité ......... P SO N

Question 24 : Clasasez en commengant par la plus importante et sn
finisaant par la moins importente, les six causes de la dénatelité
é. uméréas ci-dessous :

Cause n° 1 : Les jeunes ménages préférent aller au
¢induu ou faire de 1l 'automobile.

Causs n® 2 : Travail de la femme hors du foyer.

Cause u" 3 : Abssnce ou insuffissnce de religion.

Cause n° 4 : Difficultés et peines pour élever les
enfants.

Ceuse n° 5 : Les enfants colitent trop cher.

Cause n® 6 : Peur des souffruences de Lo maternité.

59

62

85

68

71

74

80

as

27 -

58

6l

64

67

70

75

78

79

s

es

91

Q7
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A) Proportion des réponses 1nd1quaht la cause la plus importinte pages 98 & 100

B) Proportion des réponses indiquant la cause la moins importante = 101 & 103

C) Répartition des réponses relastivement & chayue cause proposés :

Causs 1 : Les jeunes ménages préfdrent aller au cinéma ou faire
da 1'automoblle ,,ueevericicnsvsscassisviocovsive . = 104 & 106

Causs 2 ¢ Travail de la ferme hors du fO¥9T .....cveverocecens - 107 & 109
Cause 3 : Absence ou insuffisance de religion ......ccceveeoee - 110 & 112

Cause 4 : Difficultés et neines pour élever les enfants ...... - 113 & 118

Cause 5 : Les anfants colltent trop cher seieeeesronrenveseeess = 116 & 118
Cause 6 ! Peur des souffrances de la maternitd ....eveeevooe. . - 119 & 121
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QUESTION K° 1

Peut-on dire que les enfants des familles nombreuses souffrent souvent d'une |
alinsentation insuffiscnte ?

1°) Résultats d'ensemble (N 783)

OUI s e ce e 16.8 ) "
ouf ......... 35,5 ) 923
nON .ev.c0.000 24,0 )
KON eovunnn.. 8,4 ) 30.4
pas slr ..... 17,3
2°) Résultats per catégories
a) Par sexes :
';(
Sexes °  OUI ®  out ° pas sOr  mon ! NON
Hommes ¢ 184} s 36,8 16,5 : 20,8 ¢ 7,2
Femmes 14,6 : 34,1 1,1 : 27,3 : 6,5
[ : : . .
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ur habitat :

a)

ee oo

pas slr non

oui

eo oo

ouI

se ae

Localités de :

oo

ol oo

8,2

10. 25,9

1 40,

'9

H

50.000 hab. et plus

e

17.

18,4

38,1

86,5

15 & 50.000 hab,

e

8,7

17,4 25,1

32,3

2 4 15.000 hab.

oo

o
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0

o
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a

(5

3]

]

*e oo
o
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oe oo

au-dessous de 2.000

e) Par état-civil :

NON

non

ee e

pas sir

oui

s oo

oul

Etat-civil

oo

6.

[

19.9

38,8

:

13,7

Célibstaires :

6,3

H 23,8

16,7

36, 4

17.8

Mariés

o

00 oo o»

Veufs

es oo ool e

°
o]
o
s oo

.
[ @]
fav |
(]

-
Lo}
~

33.3
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| QUESTION N° 2

;

ﬂ,r, , Les naissances serajient-elles plus nombreuses si l'on n'encourageait pas les

fermmes & travailler en dehors du foysr ?

1®) Résultats d'ensemble (N®- 781)

_

L

—
AV
~
IS

| OUI 0@ eev o e 27")
B oul t.vvinna. 37,7 ) 85l
NON 566 sieves 13,8 }
- NON @eeeeccocas 3.8 17.6
ﬂ pas ofir ..... 17,3
)
97,7 12 17,3
) . ’\
,r |
| }
I /e .‘l 2 ——
R ron pas sfir
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes :

r i o] -' '1 I

. Sexes | OUI ,  oui jpaa slr non . NON i

r.,_.“ = .___}_, : : = : ; - ! —
E Homes | 26,6 | 37,6 | 18,2 13,4 4,3

r._ - i‘, g, ! —
ﬂ | Pemes | 28,3 | 37,8 | 1s,z 14,5 3,3
|
J
|
5

(S

——
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b) Par &ges :

- . R

) e ° . °
T —— 7 o =
Ages our oui pas sfir non . NON
20 4 34 ans 27,1 38,8 14,0 15,4 3,6
P -~ _— 4 ~ —
| 35 4 49 ens 30,8 35.9 18,2 11,6 4,3
SIS 4
t 50 & 64 ens 28. 39,5 16. 14, 2,7
| |
H v |
iy.;:' : I ' PEEE—
| 65 ans & plus L 19,4 37,86 | 23,7 ' 14. 5,4
l S J ‘e IR te 4
¢) Par professions :
—— s e i e  — e e B T Y
] Professious OUI oul - pas elr non NON
P e e - — - ———— — e e PRGOS SAS: S S
Agriculteurs 19,8 37,4 | 25,2 l6. 1,5
S SR S
| Quvriers ou Bmployés 31,5 37,6 13,8 12, 4,2
:h M o i 5 i s . ——me e s eiem s co— peus -
 Patrons 50,6 38,0 9,9 17,4 4,1
,.. e e S S RS
i Bans professions 24,2 37,9 21,8 11,9 4,6




d) Per habitat :

m—— e [—— 1

—

| —

e

——

Localités de : oux oui pas aflyr non NON
80,000 hab, et plus 33,5 32,3 12,4 17,1 4,7
18 4 50,000 hab, 29,6 39,5’ 12,8 18,3 2.
2 & 15.000 hab. 33.q 39.5‘ 14.4 7,2 6,1
au-dessous de 2.000 17,4 | 38,9 25,2 15,2 3,8

i
8) Per état-civil :

Etat-civil ol oui pas slr non NON

Célibataires 26,5 37,6 18,8 15,4 1,7

Mariés 27,6 37,4 17,4 13,6 4,1

Veufs 24,8 40,8 15, & 13,4 6,1

Divorcés 41,7 41,7 8.3 8,3 (0]

f) Psr nombre d'enfents : )
Nombre f - i
d'entants (0185 ¢ E oui pas sir non NOH.‘.E
i |
0 24,9 | 39,4 16. 16,4 3,3 |
% —~

i 1 23,6 40,6 15,8 18,2 1,8

L— i ....... —— e ————— —

| !

| 2 27,5 | 34,4 19,2 14,3 §.9 |

& SR L .4

3 et plus 32,4 | 36,9 l 18. 74+7 B.

S \
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ESTION K* 3

Estimez-vous qu'un homme qui impose & sa femme des maternités trop
nombreuses, se conduit mal & son égerd ?

1°) Résultats d'ensemble (N 782)

OUI e 0000000 13.8 527
Oui s0 0000000 38.9} "

non eeo000ccooe0 23)9 g 31.1
mN eacecccscece 7'2

pes slr ..... 18,2 16,2
? |
-—‘—“; Tkt e IS l : : S
cui non pas str
2°) Résultats per catégories
a) Par sexes ¢
. . . - camm WY .l o i
!  Sexes (0]0) 4 oui pas sfr | non NON
- e - . e | o i
Hommes 12,7 37,1 18,4 24,4 7,4
Ferme s 15,1 40,9 13,7 23,8 75X




—

-~

[ ———

J

[

b) Par 8ges :

Ages (410) ¢ oui pas slr non NOR

20 & 34 ans 13,9 42,73 18,4 21,7 3,6

ud
| 35 A 49 ans 13,2 39,4 | 18,0 25,6 8,1
o i
|
30 » 64 ans la. 33,3 | 16,7 2z, lz,
| |
i b
65 ans & plus 11,8 35,8 | 16,1 28, | 8,6
i i i
¢) Par professions :

Profeassions (8]0 ¢ oui pas silr non : NON
Agriculteurs 9,2 37,4 22,9 22,9 7,6
Ouvriers ou Employés | 12,2 44,4 15,1 22,2 6,1

i
Patrons 14,1 32,2 19,8 26,4 7,4
[ i
Sans professions 18,7 ; 35,6 11,9 25,1 8,7
i




b ey

d) Par habitat :

F 4L . S
Localités de oul oui ] pas sflr non NON
50.000 hab, et plus 11,2 47,14 16,6 21,8 4,1
15 & 50,000 hab, 20,4 42.q 12,3 el,1 3,4
2 4 15.000 hab. 14.3'. 32,3 15,4 27,1 10,8
au-dassous de 2.UQ0 11,5 36,49 18,9 24,4 ; 8,9
< 4 -
e) Par état-civil :
i Etat-civil oUl oui pas slr non NON
o —
i
| célibetaires 12. 52, 14,5 17,9 2,6 |
- — IREERIGE. S e -
| Mariés 2,6 37,8 17,4 23,8 7,8 |
L | I _4‘L
' Veufa 16,8 26,2 9,8 3,9 | 10,8 |
o — N S S e
Divoraés 28. 35,5 16,7 18,7 8,3 |
i —
f) Par nombre d'enfants : .
Nombre oI | oul pas sir non NON A
d'enfants ‘ ey
0 16,4 49,3 | 11,7 18,3 42
:»W + A
1 20. ' 38,8 | 15,8 19,4 6,1 |
- ] e e
2 11,5 ! 41,2 | 17,6 25,8 3, i
S I I — -
§ | '
1 |
3 e% plus 8,86 27 . 19,8 30,6 4. |
Il ISR SO o
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e

s ‘e

| —

b) Par fges :
Ages ovUl oui pas sfr non NON

20 & 34 ens 26,3 ©w2 14,8 16,4 2,4

35 & 49 ons 35,3 37,2 8,1 18,5 3,9

650 & 64 ans 34.? 38, 12, 12,7 2,7

63 ans % plus 25,5 41,9 11,8 °,8 2,2

J o J
¢) Per professions :

Profeassions (610) ¢ oul pas sir non NON
Agriculteurs 28,2 46,6 13, 11,5 0,8
Quvriers ou Employés 31,5 37,6 11,9 14,8 4,2
Patrons 31,4 35,5 1c,7 18,2 4,1

I‘Sana profession t 35,1 38,4 1¢,5 1,7 2y

oo
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QUESTION R° 4

Pensez-vous que ¢'est un devoir patriotique d'avoir des enfants ?

1°) Résultats d'ensemble (N 782)

OUYL siisvanns O
oul ...ccv00e 3
NON s.ceeseee 1
10,0) . [

pes slr ..... 1

70,9 32,0

38,9

17,6
11,5
o
|
2 PR J L
oui " non’ pas sQr
2°) Résultats par catégories
a) Par sexas :
. Sexes ouUT ; oui pas s@r non NON
— : — - e |
Homme 8 31,6 40,2 10,8 15,4 4,1
' Fermes | 32,5 37,86 12,4 15,8 1,9
s - RS L JNN— - L4 L. L3 o




b) Par figes :

Ages ouUl oui pas sir non NON

20 8 34 ens 26,3 40,2 14,8 16,4 2,8
-t L

35 A 49 uns 35,3 37,2 8,1 15,6 3,9

50 & 64 ans 34,9 38. 12, 12,7 2,7

65 ans & plus 25,8 41,9 11,8 3,8 2,8

} ’ J
¢) Par professions ¢

Professions oux oul pas sir non NON
Agriculteurs 28,2 46,6 13, 11,5 0,8
Quvriers ou Employés 31,5 37,8 11,9 14,8 4,2
Patrons 31,4 35,5 10,7 18,2 4,1
Sans profession 35,1 38,% 10,5 13,7 2,3

C

€



d) Par habitat :

Mo

r 1 T -
Locali tés de : ) oul oui pas slr non NON
50,000 hab, et plus 25,9 34,1 14,7 10,4 5,9
13 & 50.000 hab, 26,5 40,8 11,6 17,7 3,4
- !
2 4 15,000 hab. 42,4 35,8 7,8 12,8 2,6
:... S — __1:_," et et SRR (P -
f au-dessous de 2.000 | 31,5 43,7 | 12,6 | 10,7 1,5
f_ ; 4 ‘ {‘ L s i
e) Par état-civil :
~ = S *
Etat-civil| OUI oui | pas slr non |, KON
Célibatairea 37,6 34,2 8,6 18,2 3.4
mriéa ! 51'1 38.8 12'2 lt"n 2.9
|
| |
Veufs 30,8 47,% | 10,% . ,2 4,6
Divorcés : 25. 50. , 8,3 16,7 o
f) Par nombre d'enfants : '
Nombre : i =
dtenfants oul | oui pas sir ; non NON
! !
0 50,5 404 | 9,0 | le. 3,3
j’l — o~ ,—--6{-.. M,‘).._, e —
1 . 21,8 41,8 Y8 - A% 5,1
2 29,1 = 43,4 12,6 13,7 1,1
e s e i 1 -
‘ !
3 et plus | 43,2 | 32, 11,3 ;1,3 2,3
i ‘ J_ P
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QUESTION N° ©

Est-1l vrai que la présence de nombreux enfants par le bruit et le désordre
qu'ils causent dans un ménage, éloigne le pére de chez lui ?

1°) Résultats d'ensemble (N 78l)

68,5

20,5

OUL ceceeaves 3yl ;
oul rnvenn... 12,0 ) 1801 g
NOR coveceene 47,9 }
NON .vuv.on. 20,5 ) 8808 5
pes sfr ..... 16,4 47,9?
!
15,1 1 o 18,4
> | |
12,00 o
‘U'wu’_:‘ inuxr pT:S oufi —_
2*) Résultats par catégories
a) Par sexes :
= TD L] L Y. ‘1
Sexes oul oui pas slr non NON |
! -~
Hormes 2,9 10,5 | 13,4 @ 50,7 22,7
— S | BN i | —
Femmes 3,3 14. 20,1 44,% 17,4
» 3 . e R —_
-
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b) Par &ges :

Ages oux oui pas sir non RON

20 A 3¢ ans 2,5 14,6 | 13,9 | 350,§ 18,5

35 & 49 ans 5. 9,3 | 17,8 | 45,% 22,8

50 4 64 ans 0,7 12,7 18,7 48. 2.
6% ans & plus 3,2 10,8 20,4 47,3 18,3
q 4 —
¢) Par professions :

| Q .
Professions ouI oui pas sOr non | RON
Agrioulteurs 0 6,9 21,4 49,6 22,1
Ouvriers ou Employés | 4,2 14,8 11,3 50,4 | 19,3
i —
Patrons 2,8 | 8,5 9,9 54,6 24,8
Sans professions 35,7 13,2 24,% 39,7 18,7
) ‘ e

es/ oo
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d) Payr hebitat @

L ’ L] L
Localités de : oux ,( out pas sir non HON |
50,000 hab., et plus 3,5 17., 12,4 47,4 19,4
18 &4 50.000 heb, 5,4 19,1 14,3 47,6 13,6
2 4 15.0C0 hab, 3,8 ‘ 11,8 11,3 47,1 26,1
au-dessous de 2.C0 1,1 4,8 24,1 49,3 20,7
e b 3 3
e) Par état-civil :
o . . _: ey
Etat-civil (o]0) ¢ oui pas sfir non NON
Célibataires 1,7 13,7 19,3 48,7 16,2
—
Mariés 3,4 11,4 l6. 48,1 21,1
aaast ; s
Divorcés ¢} | 33,3 2%. 33,3 8,3
e L '{ 4 T =
£) Par nombre d'enfants : |
5 — ! . . o
Nombre i i ;
|_dvenfants Ul oui pas slr non NON i
‘ -
! 0 1,9 15. 18,3 46,4 18,3
- o
1 ‘ 2,4 14,6 ¢ 17,6 50,3 15,2 |
2 | s, 8,2 20,9 48,9 18,1
- mrmemm e I T R <..._._______ _§._,.__ P r—— - —— e ———- —q'
3 et plus 4,1 10,4 | 10,4 | 46,9 28,4
e p " - B ‘__i

-----
=@ ’mlomlel=
nnnnn
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Estimez-vous que l'avortement est un orime qui devrait &tre puni comme le

ON R 6

neurtre ?
1°) Résultats d'ensemble (N 78l1)
37 9%
OUI e 90 0 L 37.9 ; '
oui ® 0 0 0 00 o 32’6 70’5
BON suewessss LbyQ ;
NON ® 0 8000 000 5.1 17'0 -
pa' ﬂﬁr LR ) 12,4 :'
. ' 17,0
tj‘.:ai) ’ 12’4
|
—ouf ﬁ‘:;‘.;ﬁ et
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes :
Sexes (0193 ¢ oui pas sir non NON
Hommes 36,6 35,0 12, 12,7 | 4,8 |
{
: e e e .‘H e 1- oy
' j
Fermes | 39,6 3l. 12,9 11. I 5,5 |
4 . _ . il

o/ o
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ey
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ey ey
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b) Par &gss !
Ages oux oui pes slr non NON j
|
20 & 34 ans 57,4 30,6 12,8 13,2 64
35 & 49 ans 39,2 30,6 12, 13,6 4.9. :
. | —
50 & 64 ans 40, ss. | 11,3 } 7,3 3,3
I '.
65 ans & plus 53,3 38,6 @ 1l4. l 11,8 5,4 !
o d i b :
¢) Par professions :
PRt se s, e it < SR .f_»....wﬁ.._u T %ﬁﬁ e
Professions oul oui pas sir non NON
Agriculteurs 46,6 36,6 9,9 4,6 2,3
OQuvriers ou Employés 33,% 30,6 18,4 16,1 4,2
Patrons 33,1 35,4 8,3 | 14,4 11,6
Sans professions 3g.0 37,4 11,9 9,1 4,8
e I S s b




d) Par habitat :

e gy s '—12——" e . o

Localitée de : . our | oui  pas slr non NON

-

T

P - - —— o g e gy

| 50.000 hab. et plus 31,2 | 16,2 . 18,5 25,3 8,8 |

T;]} L-»-——«- e ﬂ_'%__. S pompen i e i e b — - [ ASUS S — -J,

( 15 & 50.000 hab, | 36,1 37,4 14,3 10,2 2.
e R O SN S

 au-dessous de 2.000 44,8 56,8 9,6 5,6 3,3

R S S AR R

=l

8) Par état-civil :

L]

— o SR S R e ; .
a . Btat-oivil k oul : oui pas slr non | KON |

| S

emm—

, —
: , |
Célibataires 38,4 ' 30,8 12,8 14,5 = 3,4
e i‘l e L e N S = SR, - RS R —1|
H Marids 38,1 33,5 . 12,2 11,6 | - 4,8 |
L . : i : _.1

Veufs to,0 ' =294 @ 12,8 | 7,7 10,9

Divorcés 16,7 33,3 16,7 26, 8,3

!. . S | — A e
f) Par nombre d'enfants : b
& . . S, T e . e

~ Tembre | '
d'enfants our oui  pas slr non FON

0 34,7 31,0 13,6 14,6 0 8,1

1 32,1 36,2 7,9 17, 7,9
, — g L -
] 2 36,8 30,7 13,7 11, 2,8

| 3 et plus 46,4 29,7 15,5 8,0 4,1

. . . o ®
L I I
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Pensez-vous que la maternité enlaidit la ferme ?

1°)
OUI EEEEEEEE] 3.1' 14,4
Oui ------- e e 11’3
non 0o e se0 0000 52l‘ g 70,3
mN e ececevoe 17.9
pa' Bﬁr seec e 15.3
2°)
2) Par sexes :
____,V_,A___f_!_ ,,,,,
; Sexses 0104
* Hommes 2,4
Ferrme s

QUESTION N° 7

Résultats d'snscmble (¥ 781)

52
15,3
pas slr non . NON
17,7 51,4 17,7
12,6 53,4 18,1

o0o
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e E=m—' =g/
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ey

o L L2 . e IR ) o (] —
| i i I ' | i
i Ages ouI oul | passlr . non |  NON |
[ e e e e e, - ; . b . 3 O _.4»
20 & 34 ens 3,8 12,8 13,5 53,84 | 16,7
35 A 49 ans 4,3 10,8 12,3 53,4 10,4
50 & 64 ans 2,7 11,5 21,3 | 50. 14,7
e o . e I R -
65 ans & plus 0 8,6 18,3 50,6 22,8
et . . e s « -
¢) Par professions ¢
?_ 2, % . A,__ - 8 s -_T
: Profesasions out out pas slr & non NON _i
Agriculteurs 2,3 14,5 14,5 = 53,4 15,3
- Ouvriers ou Employée 1,9 10,9 ls,1 :I 53,4 17,7
T; i e e . —— j _ )
' Patrons 4,1 10,7 13,2 52. 10,8
— : =
S8ans professions 4,6 10. 1s. 50,6 18,7
' . D 7#'“—7': _ « ° L] 1 P

oQo
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d) Par habitet

- e v S e : R ._T o _T.... — - - am—
Loocslités de ouT | oui pas slr non | NON |
s . — -
+ e ek ‘
50,000 hab. et plus 2,9 = 13,5 13,5 52,4 178 |
; e
16 & 50,000 hab. 3,4 6,8 17,7 59,9 12,2 |
1 1 )
g2 & 15.000 hab, 2,1 . 10,3 11,8 | 49,7 26,2
| -
au-dessous de 2,000 = 3,7 13. 17,8 50,8 15,2
L q 1 o c% 4 i
e) Par état-civil :
]_ ; [ ] [ ] L] o,
J{- Etat-civil oul oui pas slr non NON
| Célibataires 3,4 17,1 | 14,5 51,3 13,7
i
:—— -
t
Mariée 2,9 9,9 16,5 52,4 18,4
La -
~ Veufs 4,6 12,3 ?,7 53,9 21,4
- : ° it DN, SO
Divorcés 0 16,7 8,3 58,3 18,7 |
b [ L e ,____j
£) Par nombre dtenfants : |
: L] .;....-!___—, L]
Nombre oux i oui pas silr non NON
d'enfants I
i
0 3,3 ? 18, 13,8 51,2 16,9
—— e 4~ — - Ll
S 1,8 12,1 16,4 53,3 | 16,4 |
%k, ___Jr,a_A e T - —i
l 2 5.9 8,u 14,8 53,5 17,6 |
L o
i 3 at plus 3,82 9,5 18,7 50,5 80,3 |
L I 1 =
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STION N° 8

Penseg-vous que les enfunts sont une charge économique redoutable pour les

purents ?

1°) Résultats d'ensemble (N 781)

En tous temps .........
Uniquement dans les

circonstances actuslles
Pas #Y socewissninems
Trés exceptionnellement
Jamais ..ccecceccccocns

41,9 B8

28,8 10,6
2*) Résultats par catérories
a) Par sexes ! i
Uniquement . i ke K
Sexes En tous dans les Pas sQr iexceptionnel- | Jamais |
temps circonstances S st
actuelles AAJ
}
Homues 42,3 29,0 9,3 13,4 6. |
. [P S _AW_4
Fermes al,§ 28,6 12,1 12,9 £
g g SRS i e

(o]e]
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b) Par 8ges :
: : ; :
{ | 2n to Unggnu:m;m | Trea
Ages R sous o8 Pas alr ' exceptionnel-| Jeamais
temps circonstances : 1
; emment
actuslles i ] |
;
20 & 34 ans 40,6 33,4 l2,1 | 10,3 3,6
35 A4 49 ans 43,9 24,8 11,2 | 13,6 6,8
50 & 64 ans | 42. 31,3 8. | 14 4,7
65 ans & plus J 40,9 21,5 8,68 19,4 J 9,7
- ) d
¢) par professions :
; o | o
Professions ous N 208 Pas alr | exceptionnel-| Jamais
temps circoustances ‘ 1
ement
actuelles . -
Agriculteurs 38,8 29, 14,5 2,9 8,4 ;
_— e ey |
OQuvriers ou Employés 44,0 A 28,9 10,3 11,8 2,3
| s e -
Patrons 32,2 32,2 8,3 | 16,5 10,7 :
i P — R -
Sans professions i @8 J 26,5 10,1 J 15,5 3/ '
— 4 . o o

(o] e]
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d4) Par hebitat :

| Uniquemen® T Tras
Localités de : En tous dans les Pas slr | exceptionnel-| Jamais
temps | ocirconstances i
: : lement
. agtuelles ‘ |
80.000 hab, et plus | 51,8 | 28,2 10,6 | 6,5 3,5
15 & 50.000 hab, 47,6 | 23,8 10,9 15. 2,7
; S R ‘é ——— S
2 & 15,000 hab, 37,4 3,3 9,2 | 14,9 7,2
; f S S—
au-dessous de 2,000 36,3 | 30. 1,5 15,2 7s ;
— ; d ) g
a) Par état-civil :
q 1 L] . e -
| Uniquenent | wria ‘?
En tous! dans les : ! = j
Etat-civil temps | circonstances Pas sir excoitionnel- Jamais ;
actuelles bamerix 1
1
Célibataires 39,3 29,1 ; 12, 13,9 1,7
L. 7: ————————— e e + o
Mariés 45,2 | 29.3 10,2 11,2 6,1
Veufs 33,4 26,2 10,8 23,4 6.2
e
Divoroés 50, 18,7 16,7 8,3 8,3
9 — -.,_:.L. R S S e .. - P
f) Par nombre d'snfants :
e P . e ey O -—
1 T | Uniquement i Tras '
. Nombre | Bo tous dans les - pus slr  exceptionnel- Jjamais
. d'snfants temps |circonstances 1
: i i ement
: ; , _8actuelles . b i e,
» 0 . 42,7 27,7 11,7 14,6 3,3
‘ i ) IS A . -
- | |
1 1 ] 39,4 | 29,7 10,9 11,8 8,8
i | L S S R -
; 2 E 38, = 33,8 9,9 11,5 6,6
- ;L . _
'3 et plus 46,0 25,2 9,9 14,4 4,5
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Quand un ménage a décidé de ne pas avoir d'enfants, sur qui la responsabilisé!

QUESTION NK* 9

de cetts décision retombe-t-elle, & votre avis ?

Jemrf ..........
e foume .ccccco-e
Les deux époux ...

Pas 80r ...cccc0ne

a) Par sexes

13
.

1°)

11,6
13,3
72,2

2,8

2°)

Résultats d'ensemble (N 781)

Résultats pur catégories

Te

Sexes

Le mari

Hommea

Femmes

13,6

S

i

72,3

12,9

72,3

} e S S

La remms; Les 2 époux L

- .,’—-————ﬂ

pas sir

et

3,4

2,2
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e

a8 ¢
"- ° I
! Ages Le mari | La femme | Les 2 époux pas sir
.
80 & 34 ans 11,7 lz,8 73.3 2,1
el
35 & 49 ana 15,5 8,7 71,,, 3,1
50 & 64 ans 14,7 12, 71,3 2.
65 ans & plus 9,7 12,9 72, ; 5,4
- L . 4 -
¢) Par professions :
o L] L] 9 -
Professions Le mari | La ferme | Las 2 époux | pas afir
Agriculteurs 8,4 12,2 78,6 0,8
Ouvriers ou Employés 18,4 11,9 68,7 2,9
Patrons T12,4 12,4 71,9 33
8ans professions 12,3 10,5 5.4 3,7
d 4 o
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d) Par hebitat :

Localités de : Le mari | La ferme | Les 2 dpoux | pas sir
T
50.000 hab, et plus 17,4 22,48 57,9 2,4
18 & 80.000 heb. 14,3 2,7 80,3 2,7
%_ [
2 & 15,000 hab, 11,8 11,8 75:3 3,1
jx N SR S N ﬂ
au-dessous de 2,000 11,1 9,6 76,3 8
- o:‘ : ~ _,.,_ld;
e) Par état-civil :

Etat-civil Le mari | La femme | Les 2 époux i pas sir
Célibataires 15,4 18,4 87,8 1,7
Mariés 12,6 10,9 73,8 2,7
Veufs 15,% 12,3 66,2 Y
Divorcés 18,7 8,3 75. 0

| d J ! R
f) Par nombre d'enfants :
Nombre o —
dvsnfants Le mari | Le femme | Les 2 {poux | pas sﬂr‘;
0 14,6 12,7 | 70,4 2,4
4 12,1 15,8 | 67,9 4,2
| l f -
1 - _ —
2 1l. ? 11, ’ 75,8 2,2
3 et plus 14,9 8,1 74,3 2,7
: L . Y

3 . . . .
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QUESTION N° 10

Estimez-vous gque les célibatuires et les personnes mariées sans enfants
devraient 8tre écartées des fonctions publiques ?

1°) Résultaets d'ensemble (N 78l)

OUL evvenenne 7,9

oul ......... 11,5 ; 19,4
DON .soeecoeo. 43,1 ;

KON ..o.o.... 24,6 ) 877
pas sr ..... 12,9

non

oul pés S0F
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes :
Sexes oul oui pas sfir non NON
| Hommes | 9,3 10,3 12,7 44. 23,7
1 i
e | A
| Fermes | 6,5 | 12,9 13,2 | 42,0 25,6
b i | S | . ) o
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t) Par figes :
Ages oul oul pae alr non NON
.=
20 & 34 ans 6,8 11. 12,5' 45,9 23,8
é PP e P e i t 3
i -
35 & 49 ans 10,5 ‘ 13,8 10,1 43. uz.q
50 &4 64 ans 6,7 9,3 18,7 39,3 28,
85 ans & plus; 5,5 16, & 16,1 £ 40, ¢ 25,8
4 4 4 el
c) Par professions :
L. L L] L] —— »—-»ﬁ:
Profeassions 0UI oul pas sir non NON ‘!
i
Agriculteurs 5,3 15,3 19,1 38,9 21,4
Ouvriers ou Employés 8,7 10,0 10,9 45,7 24,8
Ad.
Patrons 8,3 14,1 12,4 47,1 18,2 |
Sans professions 8,2 10,4 12,3 39,7 29.;
L L] ;_____,!'f‘:
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d) Par habitat :

Py

! ! i
Localités de : oul oui pas sir 1 non RON N
£0.000 hab. et plus 5,9 1,8 | 88 | 50, 23,5
‘ | |

15 & 80,000 hab, 6,1 8,8 12,2 | 57,1 154
_ o ] e

2 & 15,000 hsb. 12,3 12,8 12,3 54,4 28,2

au~-dessous de 2,000 7 11,9 16,3 37,4 27,4
év{_' - < Q L] . _ A

e) Par état-civil :

Etat-civil oUl out pas slr °  non NON :
célibataires 6,8 7,7 11,1 41,9 . 32,5 ,
Mariée 8,5 12,6 | 13,8 42,7 83,5
Veufs 68,1 9,8 16,9 46,9 21,4
Divorcés 0 ; 8,3 18,7 58,3 18,7

l p .~~- — e i
f) Par nombre d'enfants :
— t : " e
Nombre { : :
dvenfents | ouI oui |[pas slr non NON B
o) . 5,8 4,7 10,3 47,4 31,

1 5,5 10,3 9,1 47,9 27,3

2 9,9 15,4 17. 40,1 17,6

3 et plus 10,4 15,8 14,9 37,4 22,1

......
- m == -
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w0 T

49,6
OUL ssssescon 49,0 g
oui ,........ 39,3 859
DOD saeeeee.. 3,3 ;
NON cescevooe 1.5 4’8
pas sir ..... 6,3
i
39,4
| . 4,8 6,3
i 4y r 1
i 3, 3
Ut o~ pEs Sar
2°) Résultats par catégories
a) Par sexss
S 2, e v e we vakse 5. o 3 e —y
~ Sexes  OUI oui pas slr non i NON
 Hommes | 52,6 39,2 4,8 2,9 | 0,5
Fermes 46,2 59,3 8. ! S,q f 2,2
S } k ; -

QUISTION N° 11

Pensez-vous jue l1'Etat doit protéger le fille-mére et l'enfant illégitime ?

1°) Résultats d'ensemble (N 761)

2

ae, 9

- -




b) Par 8ges

Ages ouY oui pas sir non : NON ;
= ) ]
20 A 34 ans 46,6 40,9 6,8 ; 2,4 2,4
! ! g
35 4 49 ans 53,q 36,8 @ 4, (’ 3,9 0,8
] -
: !
50 & 64 ens 80. 38. 6,7 4. 1,3
65 ans & plus 46,2 43, 8,6 2,2 0
‘ i ‘ _
¢) Par professions :
B s isneproe i e s B et o oo *
Professions oux oui " pas sfir non NON
{ ‘z o
Agriculteurs 39,7 48,q £,4 2,3 0,8
S R ) ) A
Ouvriers ou Employés 54,0 38,9 2,6 2,8 1,9
|
Patrons 47,1 39,7 | 7,4 D 5 0,8
i
Sans professions 0, | 35,8 g 2,6 4,1 1,8
< . J R N

S

L

L

Q=
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d) Par habitat :

N L o ]
Localités de : (4)0) ¢ oui pas slr non NON
50,000 hab, et plus b?.$ 38,5 2,4 2,9 0,8

0
15 &4 50,000 hab, 62,4 38,8 3,4 4,8 0,7
b -
2 4 15.000 heb, 54,4 35,4 5,6 1,5 3,1
- - - ..1 - O— ST SIS . - e AP
au-dessous ds 2,000 39,6 44, 10,7 4,1 1,5
-1&-— ——!r—- - g ..}_‘ —
e) Par état-civil :

Etat-civil 015) oui pas sfir non NON T
Célibateires 46,9 25,9 6,8 5,4 7,7
Mariés 50,8 40,5 6. 2,9 0,5

e
Veufs 50,8 | 33,9 2,2 6,1 0
— [— — e s ——— SRS -
Divorcés 50, 41,7 0 g,3 0
¢ < e R, D
f) Per nombre d'enfants :
&y .: LJ o f _‘
Hoabira OUT | oui ' pas slr non | NON |
d'enfants : : :
s ; mua B
0 4,0 41,3 | 4,2 2,8 4,2
i U D
2 45,2 | 3¢,6 10,4 503 0,6
=3 ey o NS = e szeagwaak - i
3 et plus | 52,7 37,4 6,4 i 5. 0
e > R
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QUISTION N° 12

La plupert des perents de fumilles nombreusea reconnaissent dans leur vieil-

lesse dit-on souvent, que leurs enfants leur ont apporté plus de Joles gue de
soucis, plus de gaftés que de tristesses et qu'ils ont été 1'un des princicaux

é1émants du bonheur de leur existence. Cette efrfirmation vous parafit-elle exacte?

1°) Résultats d'ensemble (N 781)

OUI es 000 v e '\51'1

?
°ui‘ooc--oo-. ‘O.‘i 1'5
non 0000 e oo 4'1\
NON oeonnnny 20 ) 801
pas slr ..... 22,4

2°) Résultuts par catégories

a) Par sexes :

s ’ 5 . -
Sexes E ouUl oui pas sﬁr‘: non NON
|
Hommes 30,4 40,3 AR, ; 4,1 , 2,4
- _*_4,«_, e N - b
Femres 51,9 40,4 2,3 sl | 1
- T S U N S
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b) Per fges

s ° o L] r
Ages oul oui pas slr non 1 KON
20 & 34 ens 29,1 43,8 22,1 3,9 | 1,4
) i e
35 & 49 ans 38,3 33,0 19,4 | 4,3 | 2,7
= ! N N
50 &4 64 uns 26. 41,9 k, 25,9 4. 3,3
- % e .
85 ans & plus 32,3 38,6 26,9 4,3 0
B &
¢) Per professions :
Professions (003 ¢ oui pas sGr non ‘ NON ]
Agriculteurs 32,1 37,4 22,1 4,6 | 3,8
- L —_—
.Ouvriers ou PFrployés 29,0° 42,9 20,9 4,5 1,9
Patrons 81,4 43. 22,3 1,7 1,7
o —— B
Sans professions 31,0 37,4 24,9 4,6 1,4
L 4 .




eSS =

=

=

==

o=

L2

ez

—— | -

d) Per habitat @

Localités de @ oUT oui pee slr| non KON |
~ ==t
50.000 hab. et plus 25,9 4,2 25,3 5,9 1,8
15 & 50.G00 hab. 25,2 42,72 22,5 6,4 4,8
2 a4 15,000 hab, 42,1 37,4 17,4 2,8 0,5
au-dessous de 2.000 29,6 41,1 24,1 3,3 1,9
! ! . B o
e) Per état-civil :

Etet-civil ouT oui pas slr pon | WON i

Célibatairas 27,4 38,§ 28,2 4,3 1,7

Mariés 34,0 41,7 20,90 4,1 2,4

Veufs 43.% 37,3 21,§ 3,1 0

Divorcés 8,3 41,7 41,7 8,3 0

- < s ]
f) Pur nombre d'enfants :

— [ ° ® -' _!
qNombre (0)0) ¢ oui pas sir non NON |
dtenfanis . ol

0 25,8 39,9 25,4 5,6 1,9
1 £1,8 45,8 25,5 4,2 5. |
f 32,4 41,2 3 3,3 | 1,1
$ et rlus | 41, 36 ;& 17,8 348 2,3 ;
(. _J. ._‘-_ B h = e J
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QUESTION N* 13

Pensez-vous que les familles nombreuses manquent souvent du minimum de

confort ¢

1°) Résultats d'ensemble (N 752}

78,2

% M
A

56,2
m‘....Ql" “.8 } 78.2
oui LI B NI R ) eto
non ® 000000 ee 6.9?
RON vveeeen.. 1.8) 87
pas sir ..... 13,1
i 13,1
‘ 8,7
1,8 oy r
6’9!{: i i
PR i 13 5 1 —
oui non pas sir
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes :
4
— = B R
| Sexes = OUI | oul | pas slr non NON
| ‘ T 4__ - -
Hommes | 35,7 e 12,6 | 53 | 1,5
i | H
’ K R e
Femmes } 36,8 | 8,7 13,7 8,68 i 2.2
L { i s . e -
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b) Par &ges :
Ages 0101 ¢ oui pas sr KON
20 A 34 ans 35,8 45,8 11,5 2,3
™,
50 & 64 ans 31. 43,7 16,7 1,7
65 ans & plus 35,2 33. 20,8 10,2 1,1
‘ L
o) Par professions ¢
b
Professions 0ouL oui pas siir non NON
Agriculteurs 22,5 45,1 19,7 9,2 3,5
OQuvriers ou Employés :.38,1 48,5 8,4 6,1 1,
——
Patrons 47,3 35,5 12,7 3,6 0,9
Sans professions 37. 37, 15,4 8,3 2,4
1 P — A—

nn
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d) Par habitat :
—_ I SN B — - - ——— e -
; Localités de : ‘ oul | oui pas sfr non KON
’ T ——— j‘: i -
50.000 hab. et plus' 40,9 = 42,1 | 11,0 5,6 0.6
- S i e e
18 & 50.000 hab, 39,8 | 38,9 | 13,3 ; 8,0 0
- S | Jome i SRR SRS, SP—
2 & 15,000 hab, 32,8 52,1 8,8 47 1,8
s TR A . i -
au-dessous de 2.000 34,3 37,6 16,5 Z 8,4 3,2
WS 5 i e o . J 1 . —— ___
e) Par état-civil ¢
P— e e L] . s TR S —
. Etat-civil oul oui pas sir | non NN
Célibateires . 33,1 39,7 | 18,7 9,9 | 1,7
Mariés 37,0 | 43,0 12,1 5,8 2,2
r | T
' Yeufs - 37,7 ' 34,8 ; 17,4 10,1 0
,:,__._‘_,,.m.., .: _ ! - S S SR
 Divorcés 23,1 61,5 | 7,7 | 7,9 0 |
i e . I S b g .
f£) Par nombre d'enfants :
it f ~ . . . .M,Hw;utm"MW_<_““,u““m_j
dtenfants | O0% , oul  pas slr non NOR
z =T 1
0 | 35,4 43,1 13,0 7,2 1,8
—_— b = e
‘ 1 | 38,4 45,8 7,3 5,7 'o2,8
- e o — I Ajl,,__ ~ e,
2 31,3 44,4 16,9 6,3 1,3
3 et plus 39,1 35,6 15,2 8,1 : 2,0
joan— te » = o e !_'. = e — _* e
"ot
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Estimez~-vous qu
une allocation équivalente au saleire qu'slle pourrait obtenir en traveillant au

QUESTION N°14

'1] est juste d'accorder & la mbre de femille restant au foyer E

dehors ?
1°) Résultats d'ensemble (N 781)
om @ ecaow oo o &.5
[ 115 SR 4;.8 } 78,3
non oo eoec oo ,6 ;
NON . oooenrn. 2,5 ) 1801
pas sr ..... 9,6
al,8] |
;z 12,1
9,6
r
out hon : pe‘z[cs ”s—tr'
2°) Réesultats par catégories
a) Par sexes :
- o ;. !’ " -
Sexes | 00Ul | oui pas slr non NON
Hommes 27,7 | 41,2 9,1 l 10,1 2.
; \
Femmes 38,1 42,3 10,3 | 9,2 3,1
- . p - . . .

mey eeee
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b) Par 8ges :

Ages oux oui pas sir non WON
20 & 34 ans 38,5 41,5 9,2 8,9 1,9
=
35 & 49 ens 36,68 40,0 11,5 8,5 3,4
80 4 64 ana 32,8 44,3 7,86 13,8 1,7
65 ans & plus 37,5 42,1 10,2 6,8 3,4
< « o o o
¢) Par professions :
Professions oul oui pas sir non | NON
Agriculteurs 29,6 47,2 14,1 7. 2,1
T,
Ouvriers ou Employés 32,3 42,8 8,.8 n,1 4.
Patrons 48,4 32,7 7,3 12,7 0,9
Sans professions 40,4 41,4 8,1 7,7 A‘L 1,4
q 4

e ne
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d) psr habitat :
- k) . ’9 e e 5 4 ISR SN __,-_-_.,._‘T
. Localités de : ouz oui pas str non NON
| i
o i
| 50.000 hab, et plus; 28,3 . 45,7 | 11,6 9,8 3,7
| -
18 & 50.000 hab, 43,4 37,2 ‘ 5,3 12,4 1,8
2 & 15,000 hab, 35,1 44,4 7,6 8,8 4,7
au-dessous de 2.000| 38,5 39,8 11,3 9,4 1,0 '
e) Par état-civil <
: 7 m
Etat-civil o oul pas s0r  non NON
H :
|
Célibvataires 40,5 | 36,4 12,4 9,1 1,7
‘ i
variés 36,6 41,7 8,8 | 9,9 2,9
| - | =
Veufs 31,9 47,8 8,7 | 10,1 1,5
| -
! ; !
| | !
Divorcés g 15,4 61,5 23,1 | 0 0 :
- b _ b ; gi
f) Par nombre d'enfants :
—— b A _‘l__V, S I 9. ___T
Nombre '
dtenfents | oul oui - pas 7s_ﬁr non NON_W i
- -
0 32,7 40,4 12,1 12,8 2,2
P e - e e A T —r———
1 37,3 39,6 7,9 9,6 5,7
1
= —
2 35,0 45,0 10,0 8,8 1,3 ;
- -
3 et plus  &I,l 42,6 8,1 7,1 1,0 |
o RO ) ¢ ? ‘L -J
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QUESTIOR N°15

La maternité compromet-ells, & votrs avis, la sentéd d'une femme ? *

1°) Résultats d'ensemble (N 781)

18,2
OUL wsscvacaw Syk ;
oul .seeeeec.s 12,2 14,0
DOD ceecceves 46,5 ;
NON ovvvvnn.. 18,2 ) 647
pas slr ..... 20,7
46,5
14,6
2,4
12, 2; ; |
oﬁi
2°) géaultats par catégories
a) Par sexes :
Sexes oul é qui pas sfir non NON
—
Hommes 4,8 | 11,8 19,9 49. 16,6
— | -
Femmes 2. | 12,5 21,7 43,7 20,1
o } p B o
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b) Par fges :
Ages (1100 ¢ . oui | pas sfr . non . NON N
20 4 34 ans 2,7 15,4 23,1 46,9 11,9
=
35 4 49 ans 3,4 13,2 18,7 43. 21,7
50 A& 64 ans 1,2 6,3 20,1 51,2 21,3
65 ans & plus 1,1 11,4 20,5 45,5 21,6 y
o) Par professions
. . . .
Professions ouI oui pas sir non ] XON
Agriculteurs 0,7 16,9 27,5 41,6 13,4
OQuvriers ou Employés 4,4 10,4 18,2 49,5 17,5
Patéons 2,7 10,9 20, 42,7 23,6
—Sans nrofessions 0,5 l2. 20,8 47,6 19,7 i
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d) Par hubitat :
G ,[?.. ST -1!_. e e .l!« S s apmmmmt A..Il., U s
E Localités de : 1 out oui | pas sir non NOX
] A==
50,000 hab, et plus § 3,1l 9,2 19,5 50,6 17,7
1
15 & 50.000 hab, | 3,5 11,5 20,4 49,6 15,0
2 & 15.000 hab. | 1,8 11,1 | 19,9 48,5 18,7
e [ S I ]
au-dessous de 2.000 | 1,9 | 14,6 | 22,0 42,1 | 19,4
. d 1 . . | A
e) Par état-civil :

Etat-civil (610 ¢ i oul pas sir non , NON
Célibataires 3,3 11,6 30,8 38,0 | 16,5
Mariés 2,5 12,3 18,8 | 48,4 18,1

Kz . s —— ..%\..., - ek s v e
' veufs 0 13,0 18,8 | 47,8 20,3
4?...,, e ; : '“.‘Lw" o
| pivorcés 0 7,7 23,1 | 38,5 | 30,8
L L ! b - __1
f) Par nombre d'enfants :
e 8 Y SN NPESERE
Nombre oul oui pes slr non | RON a
_d'enfents. PRI Pl . —

T | -

; 0 4,9 13,0 = 25,6 42,2 14,4 |

— et ——

; 1 0 13,0 18,1 49,2 16,8

- e ~

| 2 0,6 8,8 19,4 53,8 17,5

. 3 et plus 5,1 13,2 18,8 43,2 21,8

- ' t 1 % * -

.

.
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Estifez-vous qu'on accuse trop vite les jeunsa meriés quand on leur reproche

QUESTION N° 16

de ne pas avoir d'enfants par égofsme ?

OUI @ es 0o e
oul ........
non @ o000 0 e
TON ccececee
pes slr ....

a) Per sexes

. 14,0
. 42,9
. 19,4
. 8,8
. 17,0

1°) Résultats d'ensemble (N 781)

14,0 §

42,9

~oail non “pas slUr
g°) Résultats pur catézories

1’ L] L] L] ,‘ e
Sexes ,  OUI oui pas sir non NON
Hommes 14,6 44. 16,1 17,6 7,8

s 1 _ ‘ S _

Fermmes 13,4 42,1 17,8 21,0 Sipd

L] }— ° - -—

=
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b) Par fges :
Ages oux oui pas sir non NON -'i
o ]
20 & 34 ens 18,9 46,9 14,2 17,3 2,7 i
T —
35 & 49 ens 11,5 4,7 | 17,9 19,6 9.4 |
- -
! 50 & 64 ans 11,5 41,4 14,4 23, 9,8
31‘ e
| 85 ans & plus 11,4 38,6 27,3 | 18,2 4,6
- 1 R B b -
¢) Par professions :
Professions (3]0 ¢ oui pes sdr non NOR
L = BN
Agriculteurs 6,3 34,0 24,7 24,7 9,9
Ouvrisrs ou Employés 17,9 42,1 1le,1 18,9 7,1
Patrons 18,4 6C. 10,9 18,4 8,4
Sans professions 12,8 46,6 18,8 18,3 AL 3,9
L 4 ) ! o
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d) Par habitat :
e O, .. s e i m R ?__ S _;,_ R
Localités de : 0oUI oui pas sir | non NON
50.000 hab. et plus 21,3 48,2 8,5 16,5 5,5
|16 & 50,000 hab, 17,7 48,7 9,7 gl,z | 2,7
2 & 16.C00 hab. 12,3 41,5 22,8 19,3 4,1
au-dessous de 2.C00 9,7 39,2 20,7 20,4 10,0
@) Par état-civil :
it B © 4 ?’ e T. _ ! - - —a—
. Rtat-civil our | oui pas sfir | non NON
O . ISR (Sp— e S
!
_ Célibataires 12,4 49,6 | 11,86 | 22,3 4,1
;_, . S I S— , - _ - -
' Meriés 15,0 41,3 18,1 | 18,4 7,2
| Veufs 11,8 43,5 17,4 21,7 5,8
| | ‘ X :
' Divorcés o0 53,9 15,4 . 23,1 7,7
b it . t ' o
f) Par nombre d'enfants :
p—— ,Nom‘,n_';___'. - . i ® o e nriii® ) L _-I
__a'enfents UL out  passlr  mon oF
|
0 18,8 47,% 9,4 19,3 4,9
- - o ~
1 17,5 44,6 14,1 18,1 5,7
2 10,0 45,0 20,6 16,9 7,¢
3 et plus 8,6 35,0 24,9 22,8 8,6
. - ° « L —
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QUESTION N° 17

Pensez-vous que pour encourager la netalité i1 faut relever les allocations
femiliales, avant les salaires ?

O sancseaa . 24,2
ouf ......... 31,6
non «........ 23,1
FON cecccoces 7,9
pas silr ..... 13,2

1°) Résultats d'ensemble (I7

781)

31,6

2°) Résultats par catégories

‘s

a) Per saxes ¢ .
Sexes oul oui pas sdr non L NON
-
Hommes | £6,4 31,9 11,8 2l,6 | 8,5
Femmes 21,7 31,2 15. 24,8 ; 7,2
L - 4 L S
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b) Par éges :
Ages 0Ul oui  pas slr  non ‘, NON
— 2L | i -
! !
£0 A 34 ans 24,6 30,4 14,2 | 24,8 | 6,5
. : ‘ j T - o
55 A 49 ans 24,3 = 30,6 12,8 21,7 | 10,8
50 & 64 ans 23, 31,6 14,4 | 24,7 6,3
1 -
i 65 ans & plus 25, 37,8 J 9,1 20,5 8.
¢) Par professions ¢
: 7 . —
Professions oul ~ oul | pas slr ; non ] NON |
Agriculteurs 17,6 = 47,9 lg,7 | 15,8 6,3
Ouvriers ou Employés 24,9 24,9 13,5 | 8,6 8,1
Patrons 126 44 26,4 18,8 ' 18,7 16,4
Sans professions 26,4 32,7 | 10,6 26. 4,3
e o 0’ o ._...'.-._‘_* PR |
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d) par habitat :
. ] L4 . IPp—— - [ ——
Lo s ar 5 |
1 calités de : (0]6) ¢ oui pas s non NON
i _________ - e om- - . R e e - T N
' 50,000 hab. et plus 17,1 20,7 14,0 35,4 12,8
“r__._..__. R R " 2 ﬁ
18 & 50.000 hab, 58,7 30,1 10,6 20,4 6,2
I B ey
2 & 18,000 hab. 25,2 33,3 13,5 | 82,8 5,9
au-dessous de 2.000 24,3 3,9 13,6 1l 7,1
S S n» . _‘._ I | e e
e) Par &tat-civil @
— 2 ] o - -
Etat-civil out | ouli  pas sir non NON
[a— | . i « e -
i
Célibataires 19,0 ! 34,7 13,8 27,3 5,8
|
 Mariés 25,1 | 80,5 13,2 22,4 8,8
Veufs 27,5 34,8 13,0 20,3 4,4 |
Divorcés 15,4 ' 30,8 15,4 30,8 | 7,7
.. S ,._,:2,__ R S ; i
£) Par nombre d‘'enfants :
RS i nnmn . - I ] S o
Nombre our oui pas sir non T NON
- d'enfants $ - -
0 17,9 29,6 15,3 28,3 ; 9,0
1 22,0 26,6 11,3 31,1 9,0
2 26,9 38,1 13,8 14,4 6,9
. 3 et plus 31,0 33,0 12,2 17,3 6,6

O C g
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QUESTION N° 18

Résultats d'ensemble (N 781)

Est-ce une indélicatesse pour un homme de rendre mdre une femme non meriée ?

gl

=]

-

T

OUI 060 e o0ocs oo 49.0 4-'9’
oul ..ue..... 32,1 } o1l

NON esecreaanse 6,3

NON veevevees 0,5 | 0.0

pas sir ..,... 12,0

‘L—.:zl

—re—

12,0
pas sur
R8sultats par catégories
a) Par sexes
q L o -
f i : -

Sexes | (01033 . oui . pas sir non NON
oy —— e s T{v - e e v e - — —— ————————— ———— —

Hommes 47. S U0 A S K% 7,3 0,8

' Femmes | 51,06 32,6 10,6 5,3 0,3
]_ J ] o ] o . _ . ~ el

Cu® .
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b) Par fges :
r Ages (0103 ¢ ! oui slr non RON
i X 8
- ; - —]
‘ 20 & 34 ans 50. | 35,4 9,6 4,6 0,4
-
g 5
35 & 49 ans 50,8 | 25,5 17. 6,8 0,4
= i -
50 & 64 ans 46 . 32,8 10,9 9,8 j 1,2 :
L ;
85 ans & plus ; 48,9 39,8 8. 3.4 ‘ 0
L B 4 ‘ ‘ ‘
e6) Par profesaions ¢
: 1 -
Professions 00X oui | pas sir non NON |
Agrioculteurs 38. 38. 18,5 8,5 Q.
Ouvriers ou Employés 49,3 31. 13,1 6,4 0,3 !
Patrons 57,3 24,6 11,8 4,6 1,8
|
S8ans professions 81,9 33,7 8,2 5,8 0,5 )
p b
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d) Pur habitat :

. . f..
Localités de : - oux
50.000 hab, et plus 57,9
| ;
15 & 50,000 hab, 52,2
1-_ e+ e e i st e SR =
2 & 15,000 hab, 50,3
+_»"m“
. au-dessous de 2,000 42,4
e Y
e) Par état-civil
- e ET
~ Etat-civil | 0103 ¢
S {
Célibateires = 53,7
' Meriés 48,83 |
- N S _@m"
| Veufs 49,3 |
' Divorcés 38,5
fo . ’
f) Par nombre d'enfants :
P WY O
Hombre
d'enfants Sl N
0 53,4
1 48,6
2 50,6
3 et plus 45,2
. X .

. . . -
-l == S

‘A?__,_ R S “amy
pas sfir . non NON
!
! B i
; 5,8 0
af. -~
7,1 0 %
| L
|
I 6,4 0,6
- B
|
; 6,5 1,0
T -
non ‘ NON ‘
e ! —
F :
5,0 |
.ﬁ_ ,ﬁ
z ;
6,0 ;
10,1
15,4 ‘
ES e
: |
non |
[ 1
i
5,8 '
8,5
7,5
4,1 i
- = ;
I



QUESTION N* 19

Estimez-vous que les femilles nombreuses connaissent de graves soucis

d'argent ?

1) Résultets d'snsemble (¥ 781)

En tous temps c..cc.o0. 59.7-;
Uniquement dans les 69,8
circonstances actuelles 9,9 ) 2
Jmi. Ge@ceo0ccceoncocccs e 1'5 g g ‘ 59’7 “:.v
Trds exceptionnellement 7,9 ’ L
P...ﬁr-o---........-o 21‘0 g't:
?,"?» 21,0
b r
% !
9,9
S
pe&& sur
2°) Résultats per catépories
a) Par sexes :
° ° [ ] — —
| % Ugique§ent Tras |
! Sexes o ‘tous f RS 208 Pas sir | exceptionnol{ Jamais
? temps | circonstances 1
' eraent
! actuelles |
| |
| Hormes ' 57,3 10,8 23,1 8. . 0,8
' Femmes 62,4 | 8,9 18,7 7,8 e,z
P i Iy ¢ R ?

N S

o°°o
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b) Par &ges :
Uniquement 0
Trds
En tous dans les
Ages temps |circonstances | F28 %07 °x°;£;:;:n°1' Jamais
actuelles
20 A 3¢ ans 64,6 9,6 20,4 5,4 0
35 & 49 ans 683, 8,9 17,9 8,1 2,1
50 & 64 ans 52,9 10,3 26,4 | 8,6 1,7
t
65 ans & plus 51,1 12,5 20,5 | 13,8 2,3
i b » -
¢) Par professions :
Uniquement Trés
Professions En tous dans les |,.. c0n exceptionnel= | Jamais
temps [circonstances  P———
actuelles
Agriculteurs 52,8 9,9 23,9 12,7 0,7
[ ]
Ouvriers ou Employés 67,7 . 8,8 17,5 4,7 1,4
Patrons 67,3 9,1 28,28 5,5 0
Sans professions 54,8 12. 20,2 10,6 2,4
e

0°°0




—

L=

L
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d) par habitat ¢
M e s e s oz - £ S .
' Uniquement T Trés
Locelités de : En tous dana les Pas slr exceptionnel- Jamais
temps |circonstances loment
i actuslles o ~ -
50.CC0 hab, et plus 82,8 | 8,5 P 20,7 6,7 1,2
| S A
| :
15 & 50.¢ 0 heb, 6,0 | a,9 i 22,1 8,2 0,9
2 A 15.u0u hab. 4,9 R,H 17,u 8,2 1,2
e ! - - N S
. au~-dessous de 2.C00C 54,7 i 11,7 23,0 9,1 1,6
L’____‘,______, —— . ll - i B S s —— - l e
a) Far étet-civil
T L1 - .f Y. NS, ,_{.,_, "
1 Uniquement | i e ]
Etat-civil En tous dans les f Pes sQr |exceptionnel-~ '~ Jamais z
temps circonstances ‘ Loment 1
actuelles L |
e ey
Célibataires 84,5 9,1 20,7 5,0 0,8 5
7 : ; 7
Mariés 55,3 10,3 21,8 8,1 1,4 |
S U S i N ‘7_,,~w~_a,+
veufs 83,8 16,1 14,5 S, L 1,5 i
| !
/ Divorcés - 81,6 -+ 0 s L | 15,4 Y |
‘ o — Y R R S |
f) Per nombre d'enfants :
— ° [ . ° . r —
‘ yniquement Trbe ;
nNombre En tous dans les ras sr exceptiomel- Jamais
d'enfants temps circoustances
lement
i actuelles e g e
0 54,1 9,V el 4,5 1,4
1 59,3 7,9 23,2 9,0 0,6
2 60,0 9,4 18,1 11,9 0,6 |
3 et plus 55,3 12,2 2ied 7,8 2.8
- : ? . . . -
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QUESTION N° 20

- £5 -

Est-il vrai que la présence d'enfants est une cause fréquente de querelles

dans les ménages ?

1°) Résultats d'ensemble (N _781)

om CRCIC U LI "4
2
Oul vuvuenn.s 15.1; @50
NON ......... 40,0
NON neueenns 20,9 f 61,5
pas ofr ..... 18,1
18,1
I
o
|
pas sir
g2°) Résultats par catégories
a) Par sexes @
\ . . e Y
| Sexes oul | oui ipas slr non | MNON
L i RS AR N S
| Hommes &, | 14,6 © 16,8 44,5 20,1
S 4=
| Femmes 4,7 . 17,8 19,5 36,2 . 2L,7
1 ; ;
| S : . i

R

L



[e——

)

\ememeeny

b) Par ]

Ages | oulL oui pas sl ©Don NON
!
20 & 34 ans | 4,8 17,7 . 17,3 41,9 18,5
J, .+ 47 E ¥ . -
35 4 49 ans | 3,8 17. 19,2 . 37,5 22,6
50 & 64 ans | 5,8 | 12,6 | 17,8 42,5 21,3
65 ans & plus 3,4 = 14,8 | 18,2 40,9 22,7
L ‘ b . : : -
¢) Par professions :
o L] !] L _—.?‘_ I 1
Professions oUI  oul pas sir = non | NON _‘
A e
| I
! !
Agriculteurs I 3,8 10,6 18,3 47,9 | 19,7 l
T T EE
Ouvriers ou Employés = 6,4 18,5 16,5 41,4 | 17,2
| { i
{ | 7 -
Patrons 0,9 11,8 z0. | 37,3 | 20,1
E ) * -
| ,
Sans professions ; 4,3 18,3 ia,2 36,1 2r,1
o ' EE I i -




d) Par habitat :

S -

Localitéa de :
- ;
iﬁ0.000 hab, et plus
;,,‘,
i15 a4 H0.000 hab,

2 & 15.000 hab,

o

au-deassous de 2000

e) Par état-civil :

- N

= I
Etat-civil ;

Célibataires

Divorcés

f) Par nombre d'enfants :

d'anfant

0

T Nombre ~}
|
I

* -
-

oz . oul
4,3 17,1
|
6,2 17,7
4,1 21,8
4,2 11,7
— __T = z
‘ oui
13,2
18,4
36,6
TR B anien
f .
i oui pas aﬁr
16,1
18,6
15,0
15,7

e . _ ___1
HON

l 10,5

|

1

J 15,9
21,1
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QUESTION N° 21

Pensez-vous que les jeunes mariés qui ne veulent pas d'enfents trahissent

leur psys 2

1°) Résultnts d'ensemble (N 781)
59,0
25,6
m c0 06000900 25.6 ‘ X
oul ..e...... 32,4 } 88+2 By
OON secescees 17,0 ; |
NON »nuuuner 4,6 ) 2108 i
pas slr ..... 19,3 ‘ 19,3
33,4 | {
oy B 1
oui non pes sur
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes :
Sexes ouT oui pas sdr non NON
Hommnes 27,1 30,9 20,8 16,3 5.
Femes 24. 38,2 17,8 17,8 4,2
o R L

OOO(‘O
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b) Par 8ges :
Ages (0,02 ¢ oui pas oflr non NON
20 4 34 ana 19,2 28,5 23,7 28,7 6,9
35 A 49 ans 26,8 37,9 16,6 14,9 3,8
50 & 64 ans 29,3 36,2 17,2 13,2 4.
65 ans & plus 34,1 30,7 20,5 13,6 1,1
9 o=
¢) Par professions :
Professions oul oui pas sir non NON
Agriculteurs 25,4 38. 23,8 11,3 2,1
e
Quvriers ou Employés * 23,6 28,3 20,2 20,8 7,4
Patrens 29,1 29,1 18,2 19,1 4,6
Sans professions 26,9 39,9 15,9 14,9 2,4
o=, b p 3 on
e
QOlOc
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oz L ===t

L — ]
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d) Pur habitai :
! —p——t i .
5 Localitéds de : 910) ¢ oui . pas sCr non NOW
- : e }
| ;
' 50,000 hat. et plus 20,7 28,1 20,1 £2,6 3 8,5
= e ; —
15 & 50.000 hab. 21,8 30,1 16,8 | 25,7 | 6,2
t.l_ e —— s . s ee , i _4
| 2 & 15.000 hab. 28,1 ze,8 19,9 17,0 | 53 |
| su-dessous de 2.000 £8,5 38,5 19,4 11,0 1,6
e L | S SR T~ S -
e) Par état-civil :
i B t [N Y S
Etat-civil our oui pas sr non NON |
S S SO S i S S | S _;+
; |
célibataires 28,9 27,3 | 20,7 19,0 4,1
S —e e i’ . .
| 1
Mariés ‘ 25,5 33,6 18,5 16,8 Gl |
; i _-.,_};\._, - . — - _.?
Veufs 26,1 44,9 | 17,4 oo | 1,5 !
Divorcés o0 23,1 | 15,4 53,9 7,7
- b e . ~ 'y et ]- . ___
f) Par nombre d'enfants :
S i e s snes Wagna ——— e 2 a —
Nombre (010) ¢ oui pas sfir non NON
__d'enfants o B —
0 23,3 26,5 19,7 22,4 8,1
e i T =
1 22,6 30,5 19,2 27,0 5,7 |
- SO I R
2 2,5 46,6 20,6 13,1 2,1
3 et plus 33,5 38,1 17,8 9,6 1,0
.o K ) O .__45_7,__,___

uOnOr
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Est-11 juste de faire payer des impdts élevés aux célibataires et aux ménages

sans snfants ?

QUESTION N° 87

1°) Résultats d'ensemble (N 781)

- G -

OUI ®ee olvsoceco o 28.5 )
ouf ......... 38,6 ) 67,1
DON cecccccco 15.7 ;
WOK ......... 5,4 ) 191
pas slr ..... 13,7
2°) Résultats per catégories
a) Paer sexes :
» P
Sexes ouUl oui pas sfir non NON
Homme s 27,9 36,9 15,1 15,3 4,8
Femmes 29,3 40,4 12,3 1z, 8,1

XXX
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emm—

= -2

L
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b) Par 8ges :

Ages (810) ¢ oui pas silr non NON
20 & 34 ans 27,7 38,2 13,9 15, 7,3
35 & 49 ana 27,2 41,3 13,2 13,2 Sed
o Sy
650 & 64 ans 28,7 36,8 14,9 15,9 4°
65 ans & plus 34,1 42,1 12,5 8. Sedk
< J _ ¢ )
¢) Par professions ¢
Professions (9181 oui pas sir non NON
——y et
Agriculteurs 27,5 50,7 | 13,4 6,3 2,1
Ouvriers ou Employés 26,6 33,3 14,8 18,6 6,7
z bl
Patrons 30. 32,7 18,2 14,6 4,6 f
|
:
Sans professions 31,3 40,9 10,1 11,5 6,3

XXX
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d) Par habitat
e e e e f‘ . . 4._ IO YR o
Localités de : - oux oui | pas sfr non NON
T T T T -
| 50.000 hab. ot plus 24,4 38,4 1,6 | 17,7 7,9 |
| . | !
| 15 & 50.000 hab. 26,6 36,3 15,0 | 14,2 8,0
i.__*-. I i - : —— _— ,..4
2 & 15,000 hab. 26,9 35,7 14,6 19,0 5,9
su-dessous de 2,00 22,4 41,1 15,9 9,7 2,9
S . e * . I S|
e) Par état-civil :
& e _f. - - ) — : L
Etat-civil UL oui  pas sfr |L non NON
ju— == .A*i. i gy
i ! |
Célivatairas 22,1 j 3l,4 14,2 | 20,7 9,9
' Bariés °9,8 | 39,2 13,7 | 12,6 4,7 k
Veufs 27,5 | 47,8 | 11,6 | 8,7 4,4
o | L bl ]
| pivorcés | 30,8 | 50,8 @ 15,4 23,1 0
. b , v IS S
f) Psr nombre d'enfants ¢
T L % — . T ST
Nom bre
_d'enfants O oWl  passlr | mem | MW _
0 19,7 29,2 17,0 24,2 9,9
— IS A A
' 25,4 42,9 14,1 14,1 5,4
1 2 33,8 40,0 10,6 10,6 5,0
A - | S
" 3 et plus 37,1 44,2 12,2 4,1 2,8
. P . ’ ' t —
XXX
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QUESTION N® 23

Peut-on dire que la beauté de la ferme ne s'épanouit vraiment que dans la
maternité ¢

1*) Résultats d'ensemble (N 781)

m....--... 11.

9
oul ......... 28,8 3 40,1
NON sececscce 18|1
NON eeeveven. 3,3 } 21,4
pas s0r ..... 38,6

2°) Résultats par catégories

a) Per sexes :

- ot B e el e ER -
E Sexes = 0UI oui  pas alr non MON
;—_ ; e o ; ; b e | e
| Hommes 1 | 28,1 40,7 16,8 | 3,3
- e, 3 g  feegme b e ? .
? Femmes 12,8 28,1 36,2 19,5 E 3,3

20000




]

g

\errrey

[E——

b) Par Ages
P ) 't 2 ——— -
: Ages our oul  pas sOr non NON
20 A 3¢ ans 7,3 25. 39,2 23,5 5. |
35 & 49 ans 14, 28,9 37,5 1&,6 3.
B " 7
80 & 84 ans 14,4 29,3 40,8 13,2 2,3 :
65 ens & plus 14,8 33. 5,2 15,9 1,1 |
—— T e —4 “ AJ‘IA [ -
¢) Per professions

- . . ¥ e . .

! Professions oux oui pas slyr non NON ]
Agriculteurs 7. 3C,3 45,1 18,9 0,7
Ouvriers ou Employés 12,5 \ 23,6 28,7 19,2 6,1 i

S , I _j
Patrons 13,6 | 30,9 38,4 16,4 2,7

- K
Sans professions 13,5 I 31,7 35,1 18,3 ‘11,4

f i 'Y L] -l

0000

- 96 -
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d) per hobitat
% go . o (3 oy
Localités de : ~ooour oui pas slr non NON
50.000 hab. ot plus . 2,1 | 31,7 32,9 20,7 5,5
115 & 50.000 hub. 11,5 28,1 43,6 15,9 0,9
2 & 15,000 hab, L2,2 23,9 33,2 13,1 3,0
i ; o T
| au-dessous ds 2,000 14,8 = &3,1 87,2 | 17,5 1,6 [
| I H L o
e) Per état-civil :
) . ° - 4 —T‘
i,_ Etat-civil 00Ul oui pas slr non RON !
| ;
| célitataires 9,1 26,5 45,5 | 14,1 5,0
uariés 12,8 | 27,8 36,8 19,9 2,7
L l -
Veufs 1,6 = 34,8 37,7 14,5 1,5
i -
' Divorcés 0 23,1 | 53,9 | © 23,1
L P I J l! B e e n——
f) Par rombre d'ecnfants :
| Nombre | ' ) ' n
| ool VI out  passlr | mem NN
| 0 9,4 21,5 46,6 | 17,5 4,9
i ! o L o -
= A R -
; 1 1,9 27,1 36,2 | 21,5 3,4
— -
| 2 13,8 29,4 35,0 19,8 3,1
SR | M R -
3 et plus 13,2 35,5 34,5 15,2 1,5
- 4 . Al < — _
© 0000
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. JUESTION ** 24
ﬂ(' Classez en commengant par la plus importunte et en finissant per la
| moins importsnte, les six causes de la dénatalité énumérées ci-dessous :
E Cause n® 1 : Las jeunes méneges préfirent aller au cinéme
b ou fairs de l'automobile.
Cause n°® 2 : Travail de la femme hors du foyer.
| Cause n® 3 : Absence ou insuffisasnce de religion.
| Cause n' 4 : Difficultés et peines pour élever les enfants.
Cause n® § : Les enfants cofitent trop cher.
! Causs n® 6 : Peur des souffrances de la maternité.
i “lelmlmi=l=l=t=
]
A) Proportion des réponses indiquant la cause la plus importante.
a :
. 1°) Résultats d'ensemble (N 1.539)
ﬁ
La cause 1 ast considérée comme la plus importante psr ... 17,28
ﬂ La cause 2 " " LA " " oL.. 19,4
| 1a cause 3 " " " w n " " Lee 18,1
la cause 4 " " " " " " " ... 29,0
r la cause 5 % - W ow " " " ... 11,9
i La cause 6 " " " i " " W e 4,6
2¢,0
!
17,2 194181,
11,9
J
4,6
?‘j — 1 { S— i s
|
1
J

e




e

2°) Résulsats par catégories

= ez [
|
—-—-m 'vvw—. m‘

a) Par sexes :
1
J Sexses
Hommes Femmes
L - ~
Lf © ceuse 1 est considérée comme la plus importunte DPar ....e..... 16,8 : 17,8
La ceuse 2 " " " o n " " ® e iieseneens 19,0 : 18,b
le cause 3 " " " " " " " e 17,3 ¢ 19,0
BL& cause 4 " " " n n " " 89,9 ¢ 27,9 |
La cause 5 “ " " d " " " GussscasETeEse 13,4 ¢ 10,2
La oau'e 6 b " o " " " " e o e o 0000 00O ‘.2 : 5.1 ;
1 s
{l
Fb) Par £ges :
| Ages
20 & : 35 & :50 & : 65 ans
E 3¢ ans : 49 ans :84 ans : & plus
1a csuse 1 est considérée comme la plus importante par | 14,1 : 19,7 ¢ 19,1 : 16,0 1
Le cause 2 " " LA " " " f 22,2 : 19,1 : 18,5 : 13,8 .
L&' causa.3 " " LA " " "o 18,1 17,7 : 19,4 : 22,7 .
Bu cause 4 " " " " " " "o 32,8 28,8 ¢ 21,3 : 32,86 |
La cause 5 " . ® wx W » " 10,7 : 10,3 17,3 : 9,9 |
Ia ceuse 6 " " » i " " » . 4,8 4,7 ¢ 4,0 : 6,0 |
n | : : : B
¢) Par professions :
Professions
ypgricul- :0uvr, ou : : Sans
/ | teurs :Fmployés : Patrons :profes.
La cause 1 est oonsid‘rée compe la plus imp. pc | 21,3 : 14,6 ¢ 17,8 * 17,8
La cause 2 " weoon " n ! 9,9 P 22,8 ¢ 23,8 ¢ 18,7
la cause 3 " " « m m v m | 3187 : 15,6 : 20,& : 20,1
La cause 4 " " n n w " " 33,0 T 30,9 : 24,2 : 26,2
la cause 5 " " " " " " * 13,6 s 12,3 : 9,8 : 11,5
'La ceuse 6 " " n " " " n i 3,7 H 4,6 H 4,3 : 5,4

722
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| 4) Par habitat :
Localités (en mille)

50& : 184 : 2 & :moins |
; plus : 50 : 15 :de 2
La csuse 1 est considérde comme la plus importante par 15,9 : 15,4 ¢ 18,1 : 19,3
La cause 2 " " LA " " " 24,3 : 24,8 ! Bl,0 : 13,6 |
‘La cause 3 " L " " " " " ' 14,4 * 16,9 19,4 ¢ 15,9
La cause ¢ " d w = " il " { 28,1 1 31,8 : 24,9 ¢ 30,9
0 (fe cause 5§ " " " » " " . © 15,0 10,4 ¢ 9,8 ¢ 1lg,1
' .1 cause 8 * " LI " " " 3,0 ¢ 6,8 ¢ 4,1 : 5,2 |
: H 3 : .
e) Par état-civil :
Etat=civil
: : : :
| Célib. ,Mariés , Veufs ,Div,
La cause 1 est considérée comme la plus importente per = 13,6 : 17,7 : 19,4 : 18,0
la cause 28 " " LA " " " ( 18,9 : 20,90 : 16,4 : 16,0
La cause 3 " " LA " " " | 22,3 17,0 : 22,4 : 4,0
La cause 4 " " " " " " n © 29,4 ¢ 29,1 : 24,6 : 44,0
La cause 5 " " v " 2 " , 10,9 : 11,7 : 13,4 : 20,0
La cause 6 " " " " " " " P B,0 ¢ 4,7 ¢ 3,7: 0
f) Par nombre d'enfants :
Nombre d'enfants
0 t g !t g 13 et
: : :plus
La cause 1 est considérée comme la plus importante par . 14,9 @ 18,1 ¢t 16,1 : 19,5
La cause 2 " " " " on " " © 19,5 ¢ 21,4 : 19,0 : 18,1
La cause 3 " " w noos " ” 19,1 ¢ 14,0 : 13,5 : 24,1
La cause 4 " " " " " " " 29,8 ¢ 30,4 ¢t 31,8 : 25,8
La cause § " " " " " " " 12,9 ¢ 12. ¢ 14,3 : 8,8
La cause 6 ™ " " " " " " 4,1 4,7 : 5,6 : 4,3
2722
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cause
cause
gauge
cause
cause
causs

(S < I SR 2R R

es
"
"
"
"
"

B) Proportion des réponses indiquent la cause la moins importante.

1°) Résultats d'ensemble (N

1.539)

La cause 1 est considérée comme la moins importante par 15,9
La cause 2 " " n " " " " 5,5
La cause 3 " " " L " " 25,1
La cause ‘ " L] ” ” " " " 2’7
La csuse 5 L] ” L] " " L ] 6,5
La cause 6 " " " " " " " 44,3
44,3
25,1
15,9
5;9 6,5
25T
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes :
Sexes
Hommes * Fermes
t considérée comme la moins importante par ........... 16,7 ¢ 14,9
“" ” " ” " ” °
wie ee s e - 5,4 H 5,7
" " " " " " 000 cvece 26’7 :2\3,2
" " m ® " P ibmmaseens 2,9 1 2,5
" " " " L 5,8 : 7,3
" ” " " " ” Cecressnan 42,3 ¢ 46,6

TZLZ
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jb) Par 8ges :

. Ages
j 804 :354& :bBOA& : 65 ans
3¢ ans 3 49 ans: 64 ans: & plus
Le cause 1 est considérée comme la ygme importante par 19,8 : 12,0 15,1 : 17,7
ax.a cause 2 " " " L . " 8,0 ¢ 5,7 ¢ 5,9 : 6,1
Le cause 3 " - " L " " 20,0 : 24,5 : 82,8 : 18,8
La csuse 4 " i " " n " " 1,9 ¢ 3,7 : &8 : 3,3
) L& cause 5 " " " - " ” " 6,7 : 6,1 : 6,8 : 7,2
h"ﬂ ceuse 6 " " " w n " " 38,3 : 47,9 ¢ 47,6 : 47,0
: 3 :
gt
Yg) Par professions :
| Professions
| ‘ Agrioul- :QuUVF. OU : pagpons @ Sans
teurs _ :Employés : :_profes.
Le cause 1 est considérée comme la moins imp. par 14,7 : 18,8 ¢ 13,0 s 14,1
la cause 2 " " *t " " " " 8,1 : 5,4 :t 3,5 : 5,2
La cause 3 " " " " » " " 27,5 s 23,0 T 24,2 : 26,9
La cause 4 " " " " " » n 3,2 H 3,5 s 3,0 H 1,9
1a cause 5 " " w " * " 7,7 : 5,64 3 6,9 : 7,0 |
/1a csuse 6 " " e " " i 39,8 : 43,8 : 49,8 : 46,0 |
: : s
)
1
!
d) Par habitat :
Loculités (en mille)
50& : 154 :28& :moins
plus : 50 : 15 ide 2
La cause 1 est considérée comme la moins importante par 14,7 : 16,28 : 19,4 : 14,2
) La cause 2 " " " . 0 " z 3,9 : 6,6 : 3,8 : 6,9
La cause 3 " . . . = " " 27,0 : 15,0 : 16,9 : 14,9
La cause ¢ " " " . " " " 3,6 : 4,6 : 1,4 @ 2,8
| La cause 5 " " . vo" " " 5,1 : 65,8 : 7,1 : 7,9
Le cause 6 " " " . . " 43,5 : 46,2 : 47,5 : 40,8
f H . .
Pe) Par état-civil @
| Btat-civil
Célib. ° Mariés® Veufs ' mv.‘J
j La caugse 1 est considérée comme le moins importante par 17,2 : 18,1 : 80,2 : 16,0 ?
La cause 2 " " " n o om " " 5,8 ¢ 5,4 : 7,5 ¢ 0
La cause 3 " " L A " " 26,8 : 25,3 : 19,4 : 32,0
| La csuse ¢ " " " " " " " 2,9 ¢ 2,5 ¢ 3,7 ¢ 4,0
“ La cause § " b " n W " " 7,1 6,4 ¢ 8,7 ¢+ 4,0
Le csuse 6 " " " L " " 40,3 : 45,4 @ 42,5 : 44,0

AN
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f) Per nombre d'enfants :

Nombre 4 'enfants

: 3 et
: plus

~NQRA O
e o & & o =
00N

o <+

e 99 oo 0o o9 oo oo

BB B e)

e & & o

99 06 e 09 oo 90 o®

Woed 10 e O T
e e @ a

NPERO

4 2]

oo ®
e e & o

0 M ~
«Q <

15,9

e o b e

.
| |
1
4

"
”
L]
"
"

La cause 1 est considérée oomme le moins importante par
Ls cause 2 "
L]
La cause 4 "
La cause 5 "
. cause 8 "

s
(

' La cause 3

ﬂ
E

s

. . ° . " o ®n® o
elelelcle acialolelieole
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¢) Répartition des réponses relativement A chaque cause proposée. '

CODE :
1 : Réponse indiquant que la cause proposée est la plus importante : Rouge vif.
2 : Réponse indiquant que la cause proposée est la 2° par ordre d'importance : Rougs.
3 : Réponse indiquant que la cause proposée est la 3° par ordre d'importance : Blanc,
4 : Réponse indiquant que la ceause proposée est la 4° par ordre d'importance : Oris,
5 : Réponse indiquant que la causse proposée est la §° par ordre d'importance : Bleu,
6 : Réponse indiquant que la cause proposée est la moins importante : Bleu vif,
e I LI TR L RS
cgUBE 1
Les jeunes ménages préférent aller au cinéma ou faire de l'automobile.
1°) Résultats d'ensemble (N 1.539)
1 @0 0e 00 00 0o 17.2
2 ® 900 60 00 ¢ 00 11'1
3 CECEC R B BB I B B I 13.1
4..-.---.-.. 20.5
5 LI LRCE I LK) 22"
6 00 00000 o0 15.9

2°) Résultats par catégories

a) Per sexes ¢

—_— L S ' S - M—— 1'— e
Sexes ;. 1 & 3 . £ 5 6
e o <"_ﬁ . 1‘»,_ ﬁu_.u-_ﬁ_,v,,{_. I (S JL ‘.,

| Hommes 16,5 11,6 13,0 20,8 21,3 16,7
1_ . -
 Femmes | 17,8 [10,¢ | 13,3 20,1 23,5 14,9
i - 12 r‘ . 2 e = _,1'7 T A JENR—
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=
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b) Par &ges :
‘.c e ¥ hd e -
Ages ’ 1 2 3 4 ! 8 )
20 A 3¢ans | 14,1 | 11,8  10,¢ | 81,6 | 23,3 19,8
| | A VRR AR NN S -
36449 ans | 10,7 | 9,9 | 1¢8 | 80,1 | 23,5 | 12,0
| i i |
PO i i & e La;._.,..“,.ww.“ ,x. S ——— -q
50 & 64 ans | 19,1 | 10,2 14,6 | 19,1 | 21,9 | 15,1
- L i S -
65 ans & plus| 16,0 | 14,4 14,4 | 80,6 | 17,1 | 17,7
. . : . . o
¢) Par professions :
— .,_,.,_;_ k] L ® o ) ey -
5 Professions S, i e , 3 4 5 6
!—Lf : J, ; - e —
| Agriculteurs 21,3 | 8,4 | 13,9 20,2 | 21,6 14,7
: ! : |
e : ‘ R
| Ouvriers ou Employés | 14,8 9,6 | 12,8 | 20,9 | 23,4 18,8
1 ! !
- ; o
| Patrons 17,8 | 15,6 | 14,3 19,9 = 19,5 13,0
L { ! U S S—
- . |
‘ Sans professions | 17,8 | 12,4 | 12,4 20,4 23,0 14,1
~ . ke e -
d) Por habitet :
. . [ L] - [ . [ ] R ____..Q_ — -
Localités de : 1 2 3 4 5 , 8 ‘
50,000 hab, et plus 15,9 11,1 11,1 23,1 24,3 14,7
16 & 50.000 hab, 15,4 15,8 12,5 19,2 =2l,2 18,2
—_— ; -
i ‘ [§
| 24 15,000 hab. 8,1 8,8 . 15,6 19,7 20,8 19,4 |
_— o % -
" au-dessous de 2.000 19,3 10,8 13,1 20,0 22,8 14,2
e ° . e ¢ P
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e) Par état-civil ¢

. et . e
Etat-civil | 1 ~ 8 5 | 4 | 8 6

SRS i e e s .,..__.+_, __._4!.__“___”..“4 _____ ..

| Gélibateires 13,6 | 1g,2 10,1 | 23,6 | 23,6 | 17,2
- RSN S T s

' Mar1és 17,7 | 10,6 13,8 | 20,6 | 22,3 | 15,1
?--_-A_.___..,_ .  F— i ’ I k iy e -

' Veufs 10,4 4.2 12,7 | 14,2 10,4 | 20,8
T—. e -1 J... % e — v -

| Divoraeés 16,0 4,0 12,0 24,0 | 28,0 | 16,0
o o’ v B D S _L_,,b s -

f) Par nombre d'enfants :
P . SR | et oes . » Y .

" Nombre : B
_ d'enfants oI 2 ¢ i e L .°.
0 14,9 | 11,7 11,0 20,9 25,5 @ 15,89
i 1 18,1 10,8 14,6 20,2 22,8 | 13,5
e | B -
} 1 !
j 2 16,1 10,5 12,9 20,2 | 23,7 . 16,7
| | ; i
~ | 7
| 3 & plus 19,5 11,0 14,3 20,6 | 17,6 | 17,1
— . ° » é ‘. e s _l
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CAUSE 2
CTEESTTRESTTET TR

Travail de la femme hors du foyer,

1°) Résultats d'ensemble (N 1.539)

l.. ) . 19,4
2 tieenneen... 21,3
3 ereereenene. 83,1
4 e, .. 19,0
. JVOPORI. i 11
6 vounnn. . 5,5

2°) Résultats par catégories

a) Par sexes

.[ L] .] . L L) ;

Sexes ;| 1 2 -3 4 5 L) ]

| ' -

Homes | 19,0 | 20,2 23,3 19,2 | 18,9 | 8,4

. i — e e —

Femmes | 19,9 22,4 22,8 18,7 10,6 @ 5,7

) . L IR X R SN !

b) Par 8ges :
Ages 1 L2 3 4 5 6
20 & 34 ans 22,2 21,3 22,2 18,7 10,7 5,0
35 & 49 ans 19,1 23,1 23,7 17,0 11,4 6,7
TJ: ,4,,§;, e = N cas s e e e ERr,
50 4 64 ens ' 1R,5 22,2 22,2 i 20,7 10,5 5,9
65 ans & plus 13,8 14,4 25,4 22,1 18,2 6,1
° ° . . ° . _ 888
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=

L —

o) Par professions :

Professions | 1 2 i 3 ¢« | 8 6
Agrioculteurs 9,9 20,2 | 2,7 | 84,9 14,3 8,1
,,,,, ! :
Ouvriers ou Employés | 22,5 83,0 | 21,9 | 16,9 ~ 10,8 5,4
Patrons 23,8 2,5 22,1 | 16,9 11,3 | 3,5
- |
' Sens professions | 18,7 18,7 25,8 | 19,2 12,6 5,2
PRE——— ;A B i) S [ 2 ®
d4) Par habitat :
L —— 7.' |' . ‘_:g._. ~-<—-—--~~-~—f———-——-——!“-*~—- ey
Localités de 1 s . 2 f 3 1 4 8 l 6
- l ﬂ -
B | | | {
| 50.000 hab, e% plus = 24,5 23,4 | 24,9 15,9 | 7.8 3,9
. |
1 i 1 |
| 15 & BC.000 hab. | 24,2 15,0 | 21,9 20,4 | 11,9 6,5
i o ' \ :
| 5 | |
| 2 & 15,000 hab. |1, 81,0 27,3 = 22,1 15,0 | 10,7 3,8
: ! |
au-dessous de 2.C00 13,6 19,0 23,1 | 22,6 | 14,7 6,9
R [ESSSR——k < = i U | S ®

sss8



e) Par état-civil :
E_ L4 ..f- S o 2 ]n —
: Etat-civil 1 2 3 4 5 | 8
3 B i SNR—
P | B
Célibateires 18,8 25,6 24,8 | 17,2 8,0 | 5,8
i i S DR : - 4 _—
Mariés 20,0 21,1 ' 22,5 19,0 12,0 5,4
: i —
Veufs 16,4 14,2 = 23,1 22,4 ' 16,4 7,6
Divoroés 16,0 | 24,0 32,0 16,0 | 12,0 [ 0
‘ fs . . b . I
f) Par nombre d'enfants ¢
m . |¢ ; e L] L i
d'enfants L . B ° e 5_”.“ ) 7“’6 4 !
|’ | |
0 10,6 | 23,9 | 23,7 | 19,1 f,1 5,8
C j .
1 - 21,4 | 22,2 | 21,1 | 17,8 | 13,5 4,1
R i e RS 65 l JENPUSIRS SRR S e s Siisnesl) . .-?
2 19,0 ¢ 17,5 | 24,6 | 22,5 | 11,1 5,3
[—- { 1»»—7 4 ==
3 & plus 18,1 20,7 | 22,9 16,9 | 14,8 | 6,7
- - T 3 . L PR R S o)

-:—:—:-3—:-:—:—:-—:-:—
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CAUSE 3

Absence ou insuffisance de religion.

1°) Résultats d'ensemble (N 1.539)

29,0

24,5

22,8

18,8

1 ® 00 ¢ 0 00 00 00 0o 18’1
2 20600 00v 0000 10.9
3 ®@ @ 00060 00000 00 11’1
A ¥ 9
- TP . 80,0
6 © 000 0ee s 000 85.1
2°) Résultats par catégories
a) Par sexes
_____ U N— ' ' ' L] JL___ﬁ
|  Bexes 1 2 3 6
L A Sy R IR R
Hemmes 17,3 | 9,4 10,0 ! 14,6 | 21,9 28,7
| |
. Femmes | 19,0 ile.s 12,3 l 15,4 | 17,7 23,2
b) Par fges :
Ages 1 2 3 4 5
f ﬁ.l.«-t SUNE——— S R S
20 & 34 ans - 16,1 9,6 10,2 15,5 19,6
— NI S——— S

35 4 49 ans 17,7 12,2 11,4 15,6 18,7

50 & 64 ans 10,4 9,9 12,4 14,5 21,0

65 ans & plus g2,7 12,7 11,1 ilg,2 22,7

— il L] ® ¢ e

— e

11c
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¢) Par professions :

= 111 -

d) Par habitat :

Professions 1 2 3 4 5 6
Agriculteurs 18,7 | 8,4 1,4 | 13,9 | 20,2 | 27,5
Ouvriers ou Employés 15,5 | 11,4 11,8 15,6 | 23,0 § 23,0
Patrons 20,4 | 12,1 13,4 15,6 | 14,3 | 24,2 |
Sans professions 20,1 11,0 8,1 14,3 | 18,5 i 26,9

'3 ° L ? L

T A

Localités de : 1l 2 3 4 5 & ‘
50,000 hab, et plus | 14,4 11,4 9,9 18,0 £2,8 27,0
18 & 50.000 hab, 16,9 15,0 * 18,5 18,5 18,2 . 15,0

S PSS - i P - S—

2 4 15,000 hab. 19,4 19,4 12,3 | 14,2 17,8 | 16,9 -

au-dessous de 2.)C0 15,9 12,1 19,7 | 19,9 17,6« 14,9

L_ﬁ.*__.-y____.__,a P S G [ ] I S SN & —
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e) Par état-civil ¢

° ° o[ ° 0 [ 5
Etat-civil 1 g 3 4 5 ) :l
0élibataires 22,3 | 10,6 9,7 | 14,7 | 18,4 | 26,5 J
Meriés 17,0 | 10,4 11,6 | 15,0 |=20,8 | 253
-,_1?_,._ e __L - g—

Veufs S 23,4, 15,7 9,7 13,4 |19,4 | 19,4

| ~ ,
Divorcés 4,0 8,0 12,0 . 24,0 20,0 | :52,0-1
.. = p e o
f) Par nombrs d‘'enfants @

d'enfants & | 2 b s‘vﬁ f o f__,., »»»»» ,6 -

0 19,1 | 9,9 | 10,8 13,6 | 20,9 £5,8
U SRR AR S . ;
3 12,0 | 9,4 | 11,4 13,5 | 28,2 29,5
1

2 13,5 | 12,6 13,7 | 18,7 | 17,8 | 26,7 |
| | : - -
{ 1 ! i :
3 & plus . 24,1 i. 11,7 9,1 | 16,2 | 18,8 20,2
. LA T SR -

. e . . . * . . e ®
e el e leleleclcalelele

&8
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@0 ¢ ¢ o

Petocoo00009 0

ce0 00000000000

800 e0 0000

a) Par sexes :

b) Par

CAUSE 4
e
Difficultés et peines pour élever les enfants.
1°) Résultats d'ensemble (N 1.538)
ceresens 89,0
25,8
18,9
¢ 0 0000 15.0
8,9
cenee 2,7
2°) Résultats par catégories
* * T -
Sexes 1 2 3 4 5 6
Hommes 29,9 25,9 17,8 | 16,1 "85 | 2,9
Feumes 27,9 25,0 20,2 13,8 10,5 2,0
’ ¢ B . el
es 3
? w.f.—![_. ERS———— o e e s e 11 e
Ages b 1 ] T 2 r 4 ]1‘ 5 6 T,
A O Suu S R
20 & 34 ens 32,5 | 24,8 | 18,5 | 16,1 | 83 1,0
— ‘ L4 ! _q:
35 & 40 ans 2r,8 23,7 19,5 15,2 9,1 3,7
e -2
50 & 64 ans 21,3 32,1 17,9 18,1 10,8 2,5
65 ans & plus 32,6 20,4 20,4 15,5 7,7 3,3
. . 0 e A A e ,_L,‘__A>___t_
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c) Par professions :

d) Par habitat :

—— ,"_ s 2 ,' S — L e

Professions 1 2 3 4 5 6

Agriculteurs - 33,0 26,4 17,2 | 13,6 7,7 1 2,2
S— M
Ouvriars ou Ewployés 30,9 24,0 | 19,7 ! 15,0 6,9 { 3,6
T S : { B _"

i: Patrons 2¢,2 | 22,0 1e,¢ ’ 10,8 12,6 1 3,0
— - e , -

Sans profesaions - 28,2 28,5  19,C ; 14,1 10,5 % 1,9

e U T S >

? . T A ® 2 -—

Localités de : | 1 2 3 4 5. | @
pre— [ | — __..__.__M,.._..*, e O e ;=+~m-w_=—--

60.000 hab. et plus | 28,1 | 22,6 | 21,3 ; 13,2 | 11,4 5,6
i e — e

15 & 50.700 hab. 81,8 | 23,0 | 17,3 | 18,2 | 6,5 4,6
J ; f !
— ? P | 'ﬁ
2 4 15,000 hab, 24,9 26,5 18,8 18,9 2,8 1,4 |
e : -
au-dsssous de 2,000 | 30,9 l. 7,8 105 | 1. 79 2,3
- . ¢ : é . -
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e) Par étet-civil :

Célibataires

b - e

Mariés
%, -
Veufs

Etat-civil

I

3 & plus

10,9 £,9
[ W_mﬁ%
8,8 2,5

ﬁw
- 5,~ B e s ]
9,2 3,0
7,9 2,1
{ — =]
8,8 2,6
[ et

9,6 | 3,1 |

1 g | 3 4
_l+ s ‘T : SRR
29,4 | 21,4 19,8 J 16,0
s S I
26,1 28,4 © 10,7 @ 15,9
24,6 24,6 20,9 15,7
1& ———— S o aras o aussss B #  aeidheadge e ¥ 8 desses
| 44,0 I 32,0 18,0 4,0
F AR DU JUNUAT NS
!o ° £ l)l lL
i 1 2 3 4 !
| !
29,2 | 24,4 19,8 14,5 }
30,4 26,9 17,8 | 14,9
I :, i ' :
31,6 24,3 18,1 14,6
25,6 26,4 19,6 = 16,0
. ' . . .
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CAUSE B
facrim oo e ae o]

Les enfants sofitent trop cher.

1°) Résultats d'ensemble (N 1,.839)

l @ ® @0 000 0 000 00 ll.g
2 e 0 0 ¢ 00 ¢ ¢ ¢ 0 g 0 86.6
3 e €6 006 ¢ 0o 8 ¢ 00 0 0 23.0
‘ ® @ 0 0 ¢ ¢ 0 0800 00 17.7
5 ¢ 0 00 006 0 0 s ® 14.3
6 @s 060000000 6,5
g2¢) Résultats par catégories
a) Par sexes :
: : At S
Sexes d 2 3 4 [ b 8
I I e \ RS e——
Hommes | 13,4 87,3 = 23,5 17,3 12,8 5,8
; L _ ;
Femmes = 10,2 25,8 22,4 18,1 16,0 7,3
b 155 . ’ R T S
b) Par fges : ¢
Ages 1 2 3 +4 5
20 A& 34 ans 10,7 27,5 26,3 | 18,0 13,9
|
- T T
35 A 49 ens 10,3 26,8 21,7 | 20,1 15,0
| 50 & 84 ans 17,3 21,0 22,2 18,8 14,2
‘r— N R
. 65 ans & plus 9,9 33,7 18,2 17,1 13,8
-9 | [N 'S S

ece
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e¢) Par professions

T professtons 1
Agriculteurs 13,6
Ouvriers ou Empl;;;:_-—“;;:;”m

E Patrons 9,8

%;

E Sans professions 11,8

— e i B

d) Par habitat :

T ettt e 1

? 50,000 hab, et plus i 15,0

P-;5 & 60.0C0 hab:_“$ MN“;0.4

ﬁ—Vz & 15.000 hab:”““ | ﬂ';.e
| au-dessous d;”;j;;O ~—_;;:;

~ o ~ 0 e e - -
2 3 4 B 6
,_, ‘- _— ""'"ﬂ!
29,7 ’ 20,2 17,6 11,4 7,7
T L -
27,5 24,8 17,3 13,3 5,4
o i e - -
22,1 28,1 19,1 | 20,4 6,9
26,0 23,7 17,6 14,3 7,0
A B v -
T S e
2 3 4 5 l 6
27,8 24,8 18,3 | 9,86 | 5,1
U S
ﬁf |
27,7 23,5 15,8 16,9 @ 5,8
e = S -
21,3 28,4 18,3 18,0 7,1
»8,8 80,6 17,8 14,8 7,3

fee
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e) Par état-civil :

Etat-eivil

délibatnirea
Smcom s = e
veriés
oS
Yeuts

— e e e

Divoraés

) Par nombre d'enfants :

r' Nowbre
’ d'enfants
-
| o
%—
1l
3
-
: 3 & plus

10,9

11,7

13,4

20,0

12,9

“12,0

14,3

8.8

- SRS S . . s SR T—
2 3 ¢4 5 s
s

25,6 22,7 15,1 12,6 7,1
2,5 238 18,3 13,2 6,4
28,4 | 17,9 17,9 15,7 6,7
38,0 16,0 12,0 16,0 4,0

K ; . M.jl. [} -

& . 2 o o __'! ~
2 3 4 5 i 8

25,8 | B3,2 | 16,3 14,3 | 7.6

24,9 k6,3 ' 17,4 12,6 | 5,9

30,1 18,4 17,0 13,5 | 6,7

26,8 23,8 19,1 16,4 5,7
e L] L L]

I D N |

1.

-




ey e [

==y
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Peur des souffrances de la maternité.

1%)

Résultats d'ensemble (N 1,.839)

44,3

1 ® 06 00 avee¢oeoove0c o0 "6
2 © 000000000 ceo0e0 0 ‘.9
3 @ © 0 006 00 0000t b o 10'7
4 e 0 8 0000000 ecce 9RO 12'9
5 @0 00000 cc00000ca 22'6
6 6000 co0ecc0n0ooe ‘4.3
a) Par sexes :
o I 2 .__j‘.._ ..,_«_,_.!'.- ———
Sexes b 2 3 4 ] 5 l 8
_ o | o
Hommes | 4,2 5,9 | 12,0 | 12,0 23,7 = 42,3
Fermes | 5,1 . 3,9 8,1 | 14,0 & 21,3 46,6
b) Par 8ges :
P [} [] ———® 2 = S T e -
Ages 1 2 3 4 5 8
e e e a e T = % ﬁ
20 & 34 ans 4,8 5,4 12,2 15,5 23,8 38,3 g
35 & 49 ans 4,7 4,7 8,7 11,8 22,3 47,9
e e eer e e e - = I— —_— -
50 & 64 ans 4,0 4,9 10,8 10,8 | 81,9 47,5 |
—_— ; f "ﬁ
i | ! |
65 ans & plus ' 6,0 k 4,4 | 11,1 12,2 20,4 = 47,0 |
4 . ° [ . e

aaana |




e) Par professions :

- 1luC

.. —T.—“ 4 L) , e B
Professions 1 2 3 4 5 6

} _—

§Agricu1teurl 3,7 7,0 15,0 2,5 24,9 39,9
] i | T

Ouvriers ou Employés 4,6 4,9 9,7 14,3 | 22,7 . 43,8
- Y . -
Patrons 4,5! 4,8 9,1 ' 10,0 22,1  49,R
:.___. . S i e s ~1§____M_..__~~_t: e ? — : o e _;

' Sans professions . 5,40 3,8 0 10,1 14,0 | 21,1 45,0
— A ey S SR 3 o

d) Par habitat @
(_ L4 - 1 SO L3 . = e 7 - - —
‘ Localités de : 1 2 3 4 5 6

— . _ e -
50.0C0 hab, et plus 3,0 4,5 8,4 14,4 14,3 45,5

15 & 50.000 hab, T8,z 8,9 1,5 13,1 19,2 46,2

2 & 15,000 hab, 4,1 4,9 8,2 13,9 21,3 47,5

. au=dessous de 2,070 5,2 5,7 15,1 11,4 23,8 40,8
o ° e e e _ [] _—
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JSHAPITRE IX

L'ANALYSE STATISTIQUE DES RESULTATS

Les pouroontagel détaillés des réponses fournies au chapitre VIII parais-
sent indiquer des différences d'oginiona entre les différentes catégories étu-
diées, Pour vérifier la probabilité de ces différences apparentes, elles ont
éfg acg?%sol 4 une analyse statistique dont les principes sont sxposés au cha-
pitre ‘

L'exécution de ges épreuves de signification entrafne un traveil consi-
dérable, qui a ooccupé d'une manidre aoutgnuo le laboratoire de caleyls pendant
de nombreuses semaines, La conclusion générale qui se dégage des rdésuliats
est que la plus grande partie des différences sont peu probables. L'opinion
du public dans son ensemble est sensiblement homogéne.

Voioli la détail des résultats qui se sont montrés positifs :

a) Différences d'opinions selon les sexes : Une seule différence est
significative, question t st-ce une inddlicatesse pour un homme de
rendre mdre une femms non mariée®, les femmes ont répondu affirmativement plus
souvent que les hommes. La probabilité de 1'hypothdse contraire est infé-
rieure & 0,01, En d'autres termes, la probabilité de la différence est supé-

rieure & 0,99.

b) Différences d'opinions selon les 8ges : Un aseul groupe de différences
est sign ca . a question 2l @ ensez-vous que les jeunes mariés qui
ne veulent pas d'enfants trahissent leur pays", les réponses négatives ont
été d'autant plus fréquentes gque les sujets sont plus jeunes.

catégories : A, de 20 & 34 ans, B, de 35 & 49 aens, C, de 50 & 64 ans,
D, au-dessus de 65 ans.

Probab. sup. & 0,99 que la proport.des rép, estplus grande dans la catég. A que dens la ocat.B
” » " 0 99 ” " n ] L] L L L L, [, ] " A ” L, ” " c
L] " " 0:99 L J L " L] ” ” ” ] ” " " ;; " " ] n D
” " " o.f’o " L/ L " " " " L, " L] " B L] " " " C ‘
" ”" ] o ” L] " " " ” L] L] " " ” n B n L L] " D
” ” ” O:W ] ] " " ” " " " ” L] " C L] " ” ” D>

c) Il n'est pas apparu, dans les conditions de 1'enquéte, de différence
significative d'opinions selon les professions.

d) pifférences d'opinions selon les habitats : Un seul groupe encore, de
différences est significatif. A la question I : "Peut-on dire que les enfents

des familles nombreuses souffrent souvent d'une alimentation insuffisante™, les

habitants des campagnes ont répondu par l'affirmative plus souvent que les habi-

teants des moyennes villes, et ceux-ci, plus souvent que les habitants des gran-
des villes,
Catégories : A, 50.000 habitants et plus, B, de 15 & 50.000 habitants,

C, de 2 A 15,000 habitants, D, moins de 2.000 habitants.

Prob, 0,99 que la prop. des rég. est plus grande dans la cat. D que dans la cat, B
L] O 99 " " ” ” L] " Ll " " D .on " ” " C
N IO I - T
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e) Différences d'opinions selon les états-civils : Deux questions ont obtenu
des réponses présentan en rences sign catives. A la question 21 :
"Pensez-vous que les jeunes mariés qui ne veulent pas d'enfants trahissent leur
pays®™, la fréquence des réponses affirmatives et nsttement affirmatives diminue
constamment quand on interroge successivement les veufs, les célibataires, les
mariés puis les divorcés,

Catégories : A, célibataires, B, mariés, C, veufs, D, divorcés,

Prob, 0,98 que la prop. d:- rép., est plae grande dans la cat., C que dans la cat.A
” “ " L] L}

L o'gg " L L ” LJ c L} ” ” B
L] 0 99 n L) " ” L] LJ " " LJ " L] c L] " " " D
w o:lo " " L] L " L] " » " " L] A ” " " L B
L] 0'99 " , " " ” " " " L L] L] A LJ " L, L] D
" o'gg L] L] o " L] " " " " L] L] B ] L L] L] D

A la question 22 : "Est-il juste de faire paysr des impSts élevés aux céli-
bataires et aux ménages sans enfants™, la fréquence des réponses négatives et
nettement négatives diminue constamment quand on interroge successivement des

célivataires, des divorcés, des mariés puls des veufs,

Avec les mAmes catégories que dans la question Bl :

Prob, 0,95 que la prop. des rép. est plus grande dans la cat, A que dans la cat.D
" 0.99 L] " ] L] L] n ” " L) L. ] A L] L] " L] B
” o.” " " ] L] " " L] " ” L] ” A " ” L. ” C
" 0 99 " " L] " ” L] L] " " " " D ” ” L] " B
L] 0'99 " L " ” " ” " " " L] " D L] ” ” L] c
L] o:go ” " ” " L] L] " ” " " ” B L] " ] L] C

f) Différences d‘'opinions selon le nombre dfenfants : Ici, plusieurs ques-
tions ont provoqué des réponses presentant des différences significatives, A
la quertion® "Kstimez-vous qu'un homme qui impose & sa femme des msternités
trop nombreuses, se conduit mel & son égard”, les enqu8tés ont répondu de fagon
affirmative 8t nettement affirmative, d'autant plus souvent qu'ils avaient eux-
mémea moins d'enfants,

Catégoriea:a, O enfant, B, 1 enfant, C, 2 enfants, D, & enfents et plus,

Prob, 0,99 que la prop. des ép. est plus grande dans la cat, A que dans la cat.C
L/ i ” L] " ” ;ﬁ " ] L] " " " A ” n L " B
" o 99 " " ” ” ” " ” " ” " L] A L] " L] ” D
L] 0:90 L] L} L] L L] L L] " " L] L] c LJ " L L] B
” 0 99 " 14 ” " ” ” " L] " " " c L] " ” L D
" 0:99 " L} " ” " L " L] ” " ] B ” L " ” D

A la question 12 : "La plupart des parents de familles nombreuses regonnais-
sent dans leur vieillesss, que leurs snfants leur ont apporté plus de joies que
de soucis, plus de gaftés que de tristesses et qu'ils ont été 1l'un des prineci-
paux éléments du bonheur de lsur existence. Cette affirmetion vous parafit-elle
exacte ?". Les enqudtés ont répondu de fagon affirmative d'autant plus souvent
qu'ils avaient plus d'enfants,

Avec les mémes catégories que pour la question précédente.

Prob, 0,98 que la prop. des rép., est plus grande dans la cat., D que dans le cat.C
” 9 ” L " " " " [\ ] 14 ” " ” " " " " B

" 8'89 " " n " n " " " n oon " B " n o oon nog

: 0:99 " ”» L] ” " Ll ” " " " L} C " " " L] B
0'99 " L] " ~ " L] L] " ” L] " C L] " " ” A

L 0’40 ” " ” " Ll " L] " ” L, " B " " ” " A
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A la question 22 : "Est-il juste de faire payer des impdts élevés aux céli-
bataires et aux ménages sans enfants,” les enqudtés ont répondu de fagon négative
et nettement négative, d'autant plus souvent qu'ils avaient moins d'enfants,

Avec les mémes catégories que pour les deux questions précédentes,

Prob. 0,99 que la prop. des rép. est plus grende dans la cet, A que dans la cat.B
L] 0’99 L ” " " L L] L] L] " ” " A LJ L " ] G
L] ° 99 L] L] L] L] " L L] L/ L] L] L] A “ L] L] L] D
" 0.70 LJ " LJ L] ” L} L] L] " n " B L} ” L] ” c
" o'gg " L] " " L] L] L] ] " " ] B L] L] " L] D
" 0:99 " » ” ” L] " n L] L. ] " " c L] L4 L " D

REMARQUE FINKALE : L'analyse statistique établit que les différences indi-
quées ci-dessus sont probables, et de combien. On peut donc faire fond, avec
1a séourité évalude par la probabilité calculée, aur ces différences.

En ¢e qui eoncerne les autres difrérences, le résultat négatif des épreuves
statistiques ne signifie pas qu'elles sont forcément illusoires., Il signifie
seulement que dans les conditions de 1'enquéte, on ne peut pas tirer de conclu-
sion. Il est possible qu‘'une enquéte entreprise avec des moyens plus puisseants
aureit donné des résultats plus précis,

D'une manidre générale (of. chapitre I) on doit se souvenir que la préoci-
sion augmente comme la racine carrée des moyens utilisés., Un esondage bien con-
duit aboutit aux résultats optima, c'est-d-dire maxima par repport aux moyens
mis en osuvre, On pourra toujours améliorer les réesultats en augmenteant, si on

le désire, ces moyens.
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RENSEIGNEMENTS INDIVIDUELS

NCM (en majuscules) :_

CORBIEITEL

Prénoms (souligner le prénom usuel) :

Date de naissance :

Lieu de naissance :

lationalité :

Adresse :

Téléphone (s'il y a lieu)

N° du compte postal (s'il y a lieu) :

Profession actuelle :

Profession antérieure & la retraite (s'il y a lieu)

Etat civil (célibataire, marié, veuf, divorcé)

.
°

Nombre d'enfants :

Grades universitaires et décorations :

(s'il y a lieu)

——————————————————————————— e e e e e e e e e e et

INDICATIONS FACULTATIVES :

Revenu gctuel  :

Traitement d'Etat (s'il y a lieu)

(incorporé déja dans le revenu annuel) :

Services civils :

Services militaires :

Journal lu réguliérement :

Journal lu occasionnellement :

Photographie d'identité (facultative)

Ajoutez ici, si vous le voulez. toutes les indications personnelles qui nous

permettront de mieux connaltre votre perscanalité ;
)

\guemm

Signature

.
I3
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Instructions

les 6 feuilles qui sont jointes & ces instructions contiennent 69 propositions,
numérotées de 1 & 69. L'ordre de ces propositions est indifférent ; i1 a été tiré wu
sort ; le numéro de chaque propositions sert seulement & son identification.

Pliez ces feuilles en deux verticalement, en six horizontalement et coupez sui-
vent les plis ; vous obtiendrez ainsi 12 coupons pur feuille, contenant chucun une
proposition numérotée.

On vous demande de clusser ces propositions dans un certsin ordre. Suivez ces
instructions rigoureusement & la lattre :

1°) Chaque proposition représente un certzin jugemsnt sur un probldme de la
natelité., On ne vous demande nullerment de rechercher si vous approuvez ou si yous
désapprouvez ce jugement. Mais la yuestion que vous devez vous poser 4 l'occusion
de chague proposition, est la suivaente : si un individu yueleonque approuveit cette
proposition, fuudrait-il estimer qu'il est purtisan d'encouruger les naissances, ou
qu'il est partisan de les décourager v un d'autres termes, la proposition corres-
pond-elle A une opimion favorable ou 4 une opinion défavorable 2 la natalité °

Vous voyez Jue dens ce travoil, on ne vous demande pas votre opinion sur les
problimes de la natalité, mais votre jugement sur des propositions exprimant des opi-
nions sur ces problimes.

2°) D'une menidre plus précise, vous aurez & clasger ces propositions en ren-
geant aux premidres places celles yui indi:uent les opinions les plus défavorables
& la notalité ; sux dernidres places, les plus fuvorables, Pour cele, vous dévraz
ovérer de la manidre suivante :

VYous constitusrez 7 tas de coupons, uppelés 4, B, C, D, E, F, G. Le tas A con-
tiendra las coupons portant les propositions exprimant des opinions extrémement défa-
vorables & la natalité. Le tas G contiendra les propositions extrémement fcvorebles
A la natalité. Le tas D contiendra les propositions qui ne sont ni favorebles, ni
défavorables. Les sutres tas seront remplis par comparaison. Ainsi, le tas B con-
tiendra des provositions moins défavorszbles qus celles du tes A, mais plus défuvorc-
bles gue celles du tes C.

2°) Le résultat doit 8tre quc dana chague tas on trouve des propositions expri-
mant des opinions & peu pris égelement favorables ou défavorables & ltégard de la
natalité, et yu'en passant d*un tas au tas suivant, on passe 4 des propositions un
peu plus fuavorables.

Evidemment, il y aura souvent lieu d'hésiter. Décidez-vous cependant, du mieux
possible, car toutes les propositions doivent 8trc réparties entre les différents tes,

Ne cherchez pas & mettre dens chegque tas un nombre dégal de »ropositions. Il se
peut gue certains tas soient tr>s fournis, d'usutres trhs maigres., Guidez votre choix
par ¢eux principes seulement : ) les propositions d'un tas doivent désigner des opi-
nions sensiblement équivalentes ; b) les provositions de deux tus voleins doivent
dési;ner des opinions légérement diffirentes.

4°) Les résultats de votre cinssement seront notés sur lu feuille spéciclement
orépsrée & cet affet., Vous y trouverez 8¢ nuaéros, représentant cheoun une proposi-
tion numérotée. !arquez, en face de chajue numéro, la lettre A, ou B, ou C, ouD,
ete..., du tas dans lequel vous tvez plueé 1l pro .osition en frisant votre classement.
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1) On ne devreit pes inciter les ménages
pauvres & ovoir beaucocup d'enfants.

3) La présence d'enfants est une ceuse
fréquente de guerelles dens les méneges.

%) Le pdre d'une femille nombreuse méri-
! le respect de tous.

7) Les enfents sont une charge économique
redoutable pour les parents, dons les
circonstancces actuelles.

9) Pour obtenir une augmentation de la
natalité, 1l faudrait eméliorer les con-
ditions de le vie économique.

11) Les naiseances seraient plus nom-
breuses si on n'encourageeit pas lea fem-
mes & traveiller en dehors du foyer.

13) Pendant ces derni?res années, besu-
coup de jeunes ménages aimaient mieux
dépeneer leur argent A4 acheter une automo-
bile plutdt qu'd avoir un enfant.

15) La présence de nombreux enfents, par
le désordre qu'ils causent dans un méncge
éloiine le pAre de chez lui.

17) I1 ne s'agit pas d'encourager le
nat:=1ité & tout prix, msis seulement la
reproduction des individus les plus saina

1?2) Il y a en France, chajué année,
beaucoup plus de morts que de naissances.

21) Les femilles nombreuses connaisasent,
en général, de graves soucis d'ergent.

'} Ia religion a raison de considérer
L'evortement comme un crime abominable.

25) La désertion des canpagnes ast une
cause de la diminution 4u nombre des
nai seances.

27) Les célibsteires ot les per=onnes
mariées sans enfant devraient 8tre éoar-
tées des fonctions publiques,

%) La présence d'un enfunt détourne vers
luf itaffection que la femne portait pré-
cédemment A son mari,

4) Les enfants des familles nombreuses
souffrent souvent d'une alimentation insuf-
f{sante.

6) L'Etat doit protéger la fille-mére et
1'enfant illégitime.

8) L'obligation 4'envoyer les enfents &
l'école, prive le cultivateur de l'aide
qu'ils lui apportaient autrefois.

10) C'est une indélicatesse pour un homme
de rendre mére une femme non mariée,

12) Il est juste de faire peyer des impdts
élavés rux célibataires et aux ménages suang
enfants,

14) I1 y aurait moins de guerres si les
peuples ne cherchajent pes & développer &
tout prix ls natslité,

168) Quand un ménnge & décidé de ne pas
evoir d'enfants, 1a responstbilité de
cette décision retombe sur la femne.

18) La présence des enfants rapproche les
parents,

20) Il faut respecter la fem:e non mariée
qui cherche & avoir un enfant par besoin
d'afrection.

22) La beauté de la femme ne s'épanouit
vreinent que dans la maternité.

24) Les ménsges sans enfarts manguent &
1'un des devoirs religieux essentiels,

26) La présence des enfents introduit le

désordre et la saleté dans un foyer.

£a) Les enfants sont une charge économigue
redoutable pour les pnrents, en tous temps.
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| 29) La maternité enluidit la femms.

31) Les jeunes qui ne veulent pas d'en~
fants trahissent leur pays.

) ]
{

“33) Les célibataires ont choisi la mania-
) re de vivre la plus heureuse.
) 35) Le répression de l'avortement devrait
! &tra aencore plus gdvare,

|

37) Un jeune ménage se déshonore en refu-
sant d'avoir des enfants.

39) La difficulvé des déplacements est
une g&ne pour les familles nombreuses.

L

41) Besucoup de mén:ges renoncent & avoir
des enfunts par crainte de ne pouvoir les
élever convensblsment.

e

43) Elever les enfants est un esclavege
pour la mére.

m—

ey

b

45) Bien psu de gens pensent aux enfents
en se marisnt,

=]

f 47) On devrait recomnafitre aux femmes lé
j droit de se feire avorter guand elles le
veulent.

4%) Il est juste d'accorder & la mére de
famille restant au foyer une sllocation

équivalente au salaire qu'elle pourreit

| obtenir en travsillant au dehors.

5.) On devrait par tous les moyens, notam-
ment par le stérilisation, emp8cher les
| malsdes d'avoir des enfants.

53) Les familles nombreuses manguent ‘0u-
vent du minirmum de confort.

e

[

U 5%8) La vie d'un célibataire est une ~ie
| retée,

[ SPS——

30) lLa présence des enfents est cmpeble de
dissiper les différends entre les parents.

33) Le problime le plus important n'est pas
d'encourager la natalité & tout prix, meis
de favoriser uniquemsnt lee naissances d'ens
fants de purenta sains.

34) Le pére d'une famille trds nombreuse
est un imprévoyunt.

36) Juand un ménuge & décidé de ne pes
avoir d'enfant, la responsabilité de cette
ddcision retombs sur le mari,

38) La di:rficulté de gerder une domastigue
dans un méne&ge ou il y & des enfznts, est
une cause de lu dénataliteé.

40) La femme moderne eime trop la coquet-
terie pour accepter facilement la maternité

42) Quend un ménsge a décidé de ne pes
avoir d'enfunt, la rosponsabilité de cette
décision retombe également sur les deux
époux.

44) 51 les femmes saveient quelles décep-
tions et quelles futigues elles se prépe-
rent, elles renoncerzient souvent & se
marier.

468) Un homme qui impose & sa femme des
meternités trop nombreuses menque au res-
pect qu'il lui doit.

48) Les enfants des femilles nombreuses
re;oivent souvent une instruction insuffi-
sante,

50) La présence des enfants «u foyer empéche
le chef de femille de trouver une situation
meilleure.

g ;
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54&) Les jeunes ménages aursient daventage
d'enfants s8'ils étuient moinas soucieux de
leur nropre bien-&tre. |

56) La diminution du nombre des nuisaancoai
est due surtout A 1l'affciblissement de la .
foi religieuses.
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57) L'avortement est un crime qui devrait
aétrc puni comme le meurtre.

y

,59) C'est un devoir patriotique d'avoir
ﬂdee enfantsa.

81) Le mari:tge s:ns enfants est une offem-
ﬂse A Dieu,

1
B

85) L'Eglise & raison de condamner les
@ménegea stériles.

L

65) Il faut approuver ceux qui disent ne
pas avoir d'enfants de peur gu'ils ns
soient tués en ces de guerrs.

87) La propugsnde en faveur de la neta-
1ité soutient les intér8ts de 1'Etat
contre ceux de 1l'individu.

89) Cnr ne devrait pas confier & des nour-
rices mercenaires les enfants de 1l'Assis-
tance Publique, mais les élever en comnun
sous la surveillance de médecins spéeia-
11 sés.
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58) La présence A'enfants est une assurance
contre la misére des parents duans leur
vieillesse.

80) C'est un devoir d¢ transmettre la vie
qui nous a été donnée,

62) Pour encourager le natalité, il fsut
relever les anllocations femilieles avent
les selaires.

64) La plupnrt des parents de femilles
nombreuses reconnaissent dans leur vieil-
lesse que leurs enfants leur ont epporte
plus de joies jue de soucis, plus de gaietéis
que de tristesses, st qu'ils ont été l'un
ées principaux éléments du bonheur de leur
existence.

68) La maternité compromet la santé G'une
femme.

6A) Les peuples tras civilisés sont ceux
qui ont le moins d'enfunts,
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Enquéte Ratalité

Etude ratoire

Inserives au orayon en face de chaque numéro, la lettre du tas dans lequel

m ; B0V 0CO0PC00OOOVOOORNLNOACTOCTS

Mr..“ ! P00 G0G0SC0CROGESLQODOBS

m‘. : R R E EE KN NENNN BN BRI
Durée du travail @ ..cccccvcoe

Réponses

vous aves classé la proposition qui porte ce muméro.

8 [N ) 13

‘ se o 1‘

&

7 eee 17
B eoe 18
9 eoe 1le
D ... 20

LN X ] 51 ceo0 01 o000

2l ... 31 ... 4l

88 ... 38 cee 4L ... B8 ... 88 ...
23 ... 33 eee 43 ... 83 ..o 63 ...
24 ... 34 ... 4 ... B4 c.o 84 ...
2% ... 35 cee 49 ... B5 ... 85 ...
a6 ...l 38 e 48 ... B8 ... 86 ...
27 ... 37 oo 47 ... 57 ..o 67 ...
B8 ... 38 ... 48 ... 88 ... 68 ...
29 ... 39 ... 49 ... 89 ... 69 ...
30 ... 40 ... 50 ..o 80 ...

A retourner le 1°T Mai 1942 au plys tard, & :

M. Jean Stoetzeld

Fondation Frangaise pour 1'Etude des Problimes Humains

20 Rue de la Baume - Paris 8°
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BULIETINS Cette enveloppe contient ., W
D'ENQUETE d‘'enquéte pour ,, personnes i inte

goit un bulletin de plus que de pe:
nes & interroger, Ce tulletin supplémentaire v
personnellement destiné, soit que vous désirie
pondre vous-méme A& l'enquéte (cf, Instructions
rales, p,3 al, 5), soit que vous ayez, pour un
son ou une autre, & utiliser un bulletln de plu

qu'il n'a été prévu,

CHOIX DES PERSONNES Coume il est indiqué
A THTERROGER Instructions Générales,pe

la qualité des personnes
terroger a été prévue & l'avance dans le Plan d
quéte, Il est DESIRABLE QUE VOUS CHOISISSIEZ d¢
maniére suivante les personnes que vous interrc

pers. de catég. professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle ,, de .,
pers. de catég, professionnelle ,, de.,.
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle .. de .,
pers. de catég, professionnelle ,. de ..
pers, de catég, professiormelle ,. de ..
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle ., de .,
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professiomelle ,, de ,.
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle .. de ..
pers, de catég, professionnelle .. de ..

Q@ D P Pr e P P Pr PP P P B P e B
s A e P M O A M M M M M & &M h M

°
°

1es catégories professionnelles sont défia
de la maniére suivante :
catégorie A : patrons ou ouvriers employés dan:
L'AGRICULTURE, la péche ou les m
forestiers,
catégorie B : OUVRIERS de 1'industrie, du commt
FEMPIOYES de 1'industrie, du commt
ou des particuliers; FONCTIONNAII
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catégorie ¢ : PATRONS, directeurs, ingénieurs de 1l'in-

"dustrie; COMMERGANTS, personnes exergant
‘ des professions LIBERALES.,
catégorie D : personnes SANS PROFESSION, ménagéres, re-
trattés, rentiers, etc,

Rcmarque : dans l'ensemtle, plus de la moitié
des FEMMES appartiemnnent & la catégorie D,

Sur ces ,, personnes, vous prendrez ,, HOMMES et
.. FRMES, Vous répartirez les hommes et les femmes
entre ces différentes catégories suivant vos préfé.-
rences ou vos possibilités,

Si vous n'arrivez pas a toucher les nom>res con--
venables de personnes appartenant aux catégories pré~
cédentes, ecsayez néanmoins de remplir les billetine
qui vous sont envoyés; les. irrégularités dsas le choix
fait par ua enquéteur peuvent €tre compensées par
celles d'un autre, Toutefois, il est tien entendu gue
ceci est une simple tolérance et ne doit pas &tre con-
sidéré comme une regle générale,

NOTATI N ¢ing réponscs possitles cont pré-
DES REPONSES vues & l¢occasion de chaque gquestion,
En général, elles sont rédigées de la
maniére suivante 3
) certainement oui
.oui )
pas sir
non
certainement non

1a 1°T® réponse ou la 5°Me réponse sont & noter
quend l'enquété exprime son opinion d'une maniére ab-
solument catégorique,

1a réponse "pas sfr" est & noter quand l'enquété

. 'ne peut ou ne veut pas se prononcer dans un sergou

dens 1l‘autre,



e

—

L]

ey

[ ==

em—y

mmerm— [ ]

]

e e

-

\t=meome

.- T -
o

RENSEIGNELIXTS PurRSONNELS Une fois de plus,
SU3X LA PERSONLE. INTERROGEE Jje vous rappelle que

1l'enquéte est stricte-
ment ANONYME, Mais JERTAINS RENSEIGNEMENTS sur la
coadition socicle de la personne interrogée sont
AB3QOLUMENT INDISLENSABIES; faute de les fournir 1'en-
quiteur renvois en réalité un questionnaire inutili-
sable,

Ces renseignements figurent A LA FIN DU BULLE-
TIN D'ENQUZTE,

1'3ge doit ¢tre indiqué a une ou deux années
prés, Ta profcssicn d'une maniére aussi complete et
exacte qre mosgible,

1A ligne 3, intit{ulée HAB. indiguera si l'en-
quété uabite la 7ILLE ou la CAMPAGNE et le nombre
approrimatif d'haditants de la localité,

Ia ligne 4, 1oit donner une certaine idée de la
fortune et du train de vie. PROP veut dire "1l'enqué-
té est-il ou non propriétaire d'une maison ?". AUT
viut dire "1l'enquété possédait-il une voiture de
tourisme avent cette guerre ?", TEL veut dire "1'en-
qaété posrau-u-il un téléphcne personnel 2", DOM
vsut dire "1'enquésé dispose-t-il de domestique et
d3 combien 7",

Ia ligne 5 @est relative & 1'état civil de 1'en-
quéeté,

Ia ligne 7 indiquée R est & laisser en blanc,

% lig.e 8 JL pcrtera l'indication du journal:
1) 1u havituellement par l'enquété; 2) lu occasion-
nellement par lui,

Si vous ignorez les réponses aux questions PROP
et JL at que vors ne puissiez les obtenir discréte-
ment, nfinsistes pas auprés de 1'enquété, ‘

MARGE DU BULLETIN la marge étant réservée au
dépouillement, rien n'y doit

S8tre inccrit par 1l'enquéteur.



e

| —

:.:- Py ] V

- 134

i 5 =
pon TOAT ST Lo rRMRTEMES HOMATITS 3 v |
’\ I\u. A\V_j—_\,_._, P()\J?‘\ L 2 LD .\..E' R E‘Eg HIN.,..._J. ) Ce G_uestlonnalre )
N L. o est :
REgeny ¢ Or. Alexls CARREL ancnVIEe. ;
< X ]
Bquipse "SONDACES®Y 22. rue de ia Beume, Peris 2e (Ely. 01-61) ,| i i
SNQUETE NATLLITE - : MOt e A
1. Feui-on-dire que les enfents des familles nombreuses souffrent scuvent d'une !
- alimentation imsuffisente ? o R R T : |
* . o N e
REPONSE : certmnement oui oui pas sdr - =aon’ certainement non :
CthENTAIRE i gk ) - ' .

2, Leg nsissences goraient-e.las plus nombreuses si l'on n encourageait pas les
femmes 4 “travailler en dstors du foyer ¢ ¢ - : . - o g ‘ !
RERPONSE & cerwainemsns oui - -- oui - pas L'-Lfﬂ;:r'-” . 'noz* 'Y certainement noni ——
COMMENTATRE : A i s » S

1

Js timsz-vous quiua hcmme gui innpose & sa femme des matemitee ﬁrou' nombr*euces -
se ccaduit mel & soh égard ? ' A ST R - : ‘
RIZONSE ¢ certainementiooi ~ - cufl - pag sfir ¢ naa o cor*‘amament non| T

COMMENT ATRE B .
N 2 ‘AA

4. Fznsoz-voas que c’est un de”f'1 ~ patcioticue d‘t.vo*r des enfants 7 .

RUPCNST uert’a*nement ol - oud » vpas glir “-‘non- | certainement non
COMENTATRE 3 e o e s s o i o !

5. Zsu~1il vral qus la présemce de nombroux snferle. nar le bruit et le désordre —
qu' ils causens dems in ménags. ¢lclgna le pére de chez lul i
RRDPONSE certalnenent owl cul pas sir non certainement non|
COMMENTAIRE 5 ..

6. Estimez-vous que L'ururtement est un crime qui devrait’ e+re p1 ni comme le : o
m3urtre ? ’ S
REPONEE « certaicemant cul cui pas siir aon certainement non ;
COMMENDATPE

7. FPeasez-vous que la matermits enlaidit la femse ?

RELCLIS S cortainaient cul >ul pas sir non certainement noxn I[ ]
ALENTAIRT

8. Pensez-vous gue lLes enfaunte sont tn2 chorge éconemicus radouteble pour les l
parenss 2 . P
REPONSZ 2 en touw wiicuenenc dans pea sir vrés ezcep- jamais ' i' ‘

tenns les circorstencos tlorrsllenment |
accuellies
COMITNTATIRD A & M.-"-'—”--i

9. Quand un uénzge a décidé de ne ~u3 svoir d7snferts, sur qui le responashilité r——]
de cchite décivirn xretoule-b-2lle, 2 Tatrs avie ? | %
REFONSE ¢ sur la fenms zae le weri sur les dous. Loowrr Sncdemant —_——-
(1L LU GO (S —— -

1IN, Pstimcz~vous qua .es célitat-ires et L.es persommes moridas sans enfants




1~

|

11. Penssz-vous que 1'Etat doit protéger 1la fille-meére et 1'enf=nt illégitime ?

'REPONSE : cervainement oui oui pes slir non certainement non

COMMENTATRE T

12, La plupart des parects de femilles nombrewses reconnaissenmt dans leur

vieillesse. dit-on souvent, que leurs enfants leur ont apporté plus de joies
que de soucis, plus de gaietés que de tristesses et qu'ils ont 6té 1l'un des
principaux é.éments du bonheur de leur existence. Cette affirmation vous
parait-elle exacte ? .
REPONSE : ‘certainement oui oui pas slir non certainement non

COMMENT ATRE :

13.

Classez en cormengant par la plus importante et en finissant par la moins

importante, les six causes de la dénatalité énumérées ci-dessous. s i -

cause n° 1, Les jeunes ménages préférent aller au cinéma ou faire de
i'automobile. '

cguse n° 2, Travail de la femme hors du foyer.

cause n° 3. ibsence ou insuffisance de religion. ' S .

cause n° 4. Difficultés et peines pour élever les emfamts. SR

cause n° 5. Las enfents colitent trop cher. oy

cause n° 6. Paur des souffrances de la maternité. -

REPONSES ¢ Premi®re £ause -: CAUSE N i Quetridme ceuse : cause na;;;WM.
Deuxidre cause : CEUSE N° ... CiDquidme cause : Ealsd B2
Troisi&ine cause: cause n°........Sixiéme cause : cause N° .

COMMENTAIRE @

Nom de l'enquéteur :

Adresse de l'enquéteur :

Date de l'interview :

[ g A — SEXE

PROFESSICN : i T

HAB . b e , ( o
oui oui oui oui (DD commin)

PRCP. : . AUT. ¢ BOH TEL"non DOM..non

ET. CIV. : célib. marié veuf div. ENFANTS (NOMDTE) & o s

Ro 0 oo s i s 50 - - e . T e

PP T U < o e
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FONDATION FRANCAISAZ POUR LPETUDE DES PROBLEMES HUMAINS
A | ) - Ce questionnaire
| Régent : Dr. Alexis CARREL ' est
i anonymse.

Equipe "SONDAGES" 20. rue de la Beume, Paris 8e (Ely. 01-61)

|

ENQUETE NATALITE . . B

(-

- e S e et e B e e e e A e & e e Re S Aot T R

1s s JPensez-vous que les famlues nombreuses manquent souvent du minimum de

‘confort ? L

REPONSE : certecinement oul oui pas sir _non certainement non i____j
COI\MN"‘AIRE 8 e o e i A R ;
Estimez—vous qu’ il est juate d'accorder é la mdre de famille reatant au :
foyer une allocation équivalente au selaire qu'elle pourrait obtenir en ;
travaillant au dehors 2 - i !["—"i

REPONSE : certainement oui: oui pas gir non certainement non P

. e s ot amune e o s < e s St e

3. 1.a maternite compromet-ella & votre avis, la sante d'une remma ? ]
REPONSE : certainement ou: oul ‘pas sir non certainement non :
COMvﬂ"l\lTMRE e e s g I

4, hsnimez -yous qu’ on accuso t;:@p vite lec jeuna&,mar_ues-quand on leur reproche

. de ne pss avoir d'enfemtc paT égoisma. 2 : . . } ;
REPONSE : certsinement oul oui pas sir non cer’cé’-inemnt'non” | D
CFM&JT,uhE O e e e e e , e i i

5. Pen ez-7Tou3 que pour aacoureger le natalité; il fau.t relever les alloca-— k
tions familieles avent les seiaires ? . ¢
REPCNS :  certainsment oui oui pas slir non certainement non ‘

5, Est-ce me indellcatasse pour ui nc'nrne de rendre mére une remme non mariée ?1 ——
RE?ONSE . certa.nsment oui cus pas sOr non certainement non ‘ i
cowmm' A__RE T , !

d

7. Estimez-~vous qua Las Temilles mombreuses connaissemt de graves saucis ;

d'argent ° ' g s
REPONSE ¢ en tous aicvement dane les pas slr trds ex- jamais | L l
temns circeorstences ectuel es ception ) : —
c:nmxmm : T ——————— :

8. Est-1l vrei que la 7rés:nc: Sronfenta cst une ceuse fréquente de querelles - _———
dens les ménages ] E
REPONSE - cerg=inzuiont oul cd pas sur non certainement non SR
COM. ’?\“*"‘ 3E :

9. Peusez-yous que les jeunes rariés qui ne veulent pas d@'enfonts trahissent
‘leur vays ° —_
REPONSE ¢ certainement oul oul pas silr nda certainement non !
COLINTATRE : —

10.Tst-11 juste de fairs parii JoT imr i STovés aux célibatsires et aux mé-
neces s-mr~ enfants ? T
RFECNSE 3 ceuteinemers i gul pes uir non certoinement non l i‘

(39
(5]

=)




e

1l.. Peut-on dire que la beauté de la femme ne s'épanouit vraiment que dans
la maternité ?
REPONSE : certainement oui oui pas sir non ocertainement noxz }
COMMENTAIRE : -

12, Clussez, en commengant par la plus importante et en finissant par la
moins importente, les six causes de la dénatalité énuméréesci-dessous :
cause n° l. Les jeunes ménages préférent aller au cinéma ou faire de

1'automobile.
" cause n°® 2. Travail de la femme hors du foyer.
cause n° 3, Absence ou insuffisance de religion.
cause n® 4, Difficultés et peines pour élever les enfants.
cause n°® 5, Les enfents cofltert ‘trop cher.
camse n°® 6, Peur des socuffrances de la maternité.

2

]

frmererey

REPONSES : Premidre cause : cause n° ....... Quatriéme cause : cause n°® ...
Deuxiéme cause : cause n°....... .Cinquidme cause : cause n° _____
Troisiéme cause : cause n°....... Sixidme cause : cause n° ... . .
COMMENTATRE :
Nom de 1'enquéteur :
'L.A.d.nease de_ 1'enquéteur :
Date de 1l'interview :
AGE @
PROFESSION : SEXE :
HAB, @ ' ' ,
oui oui oui oui (Nb. ... )
PROP. : " AUT.: TEL. : DOM. :
non non non non
ET. CIV. : célib. marié  veuf div. ENFANTS (nombre) : ..
Ro H b .{ i"
JL. : 1° ' 2° . -
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PONTATTON FRANCATSE POUK o Fiuue Lus FECRTEMES HOMATIIS Ce questionnaire
est
Régeus ¢ Or. Alexils CARREL ancnyme.
Equips "SONDAGES® 20 rue de la Baume, Peris e (Ely. 01-61) Tl

S BT SNQUETE NATALITE - . i 'Y
1. Teut-on-dire que-les enfents des familles nombreuses sourrrent scuvent d'une |
7 alimentation imsuffisente ¥ : |
RE2ONSE :  certainement oui out  pas sir nom* - certainemént monji,

%, Leg Deissences geraient-e ins plus nombreuses si J.'on n'enccurageait _pes les
fommes A “travailler.en deno"s du-foyer ®::: : 7 Tl . i LT DO l
BFPONSE ¢ cerainementyioui - --- oui i ~sﬁr"7 “mo3 '’ certalmembnt non| ——
COMMENTAIRE § ecomrciuaron TSP - " Lot o gy :

3, Istimez-vous quua bcmme qui 1npose a aa femme des matemitea trrm‘ nombr’euees . -
se ccaduit mel & soh égard 7. e o M 8 gaedder B : i
RIZONSE ¢ certdinementiovi cuf P39 sf‘r“~'*c_z ’cor**ainement non} . T
QCMI\I_PAIRE : : e LWy - : i

4. '-‘n%oz-"'fas que c’est un devcir patreioticue d‘e.vo*r des enfants 7

RuRCNSE eert’amement; oul - oul  .paz elr “+non- certainemsnt ‘non
COLMENT AT e e et i _ e |
5, Zgi~il vral gque la présence de uocmbroux enfecie. nar le bruit et le désordre
+.qu'ils causens dems un ménage. dlclgns le pére de chez lui °
REPONSE certainenent oul cui pas sir non certainement ron

COMMENTAIRE 3

P,

6. Datimez-vous que L'wrrtement est un crime qui devrait étre pint comme le -
im.eq.r‘{:re ? 20 Ted e et :
certainement non

]

‘REPOMSE :  certaincment oui cui pus siir aon
e ~COMMENATPE ¢
7. Pensez-vous que la zaterzmit? enluidit la feme ? -
TLCASS 3 cortainanent cui sui rpas sir non certainement noxn I‘ I
- LDMENTA z
8. Pensez-vous gue les enfemts soni un> chorge éconemicus redouteble pour les
parenvs ? ) _
RE®ONSZ 3 en tous uniguenent dens pus slir trés excep- jamais '_ ‘
tenps les circorstencos tlonrsllenent )
actuelies
COMIINTATRT .
. |
9. Quand un wénzge a décidé de ne ~u3 evoir df n_orus, sur qui le respunsehilité —
de cchte décisire rohoule-b-2lle, & TotTa avis ‘
REFONES @ cur la fonwe gae le wmeri sur lesg dous. Lpowr Scdement ———

COMZNTAIRE

10, %st?

1CZ~vous que .eg célitsi-ires et les persommesz meridas sans cnfant




=
v

Pt SR

11. Pensez-vous que l'Etat doit protéger 1lm fille-mére et 1'enfsnt illegitime ?

. REPONSE : ceriainement oul oul pes slr non certainement non
COMMENTAIRE ¢ ! - ‘/

12, La plupart des parexts de familles nombreuzses reconnaissemt dans leur
vieillesse, dit-on souvent, que leurs enfants leur ont apporté plus de joies
que de soucis, plus de gaietés que de tristesses et qu'ils ont été l'un des
principaux é.éments du bonheur de leur existence. Cette affirmation vous
parait-elle exacte ? o
REPONSE : ‘certainement oui oui pas slr non certainement non
COMMENT AIRE :

13, Classez-en commenqant par la plus: importente et en finissant par”.l.amoins
importente, les six causes de la dénatalité énumérées ci-dessous.:

—_— cause n°® 1. Les jeunes méneges préférent aller au cinéma ou faire de

L'automobile.

cguse n? 2. Travall de la femme hors du foyer. , w0y

cause n° 3, ibsence ou insuffisence de religion., % -

- cause n° 4, Lifficultés et peines pour élever les emfamts. T ey

e cause n° 5. Lss enfemts cofitent trop cher, " i , et

: cause n°® 6. Paur des souffrances de la maternité. ) -

B

REPONSES ¢ Premidre cause.: cause n°..--... Quatridme ceuse : e
Deuxidre cause : CEUSE N° . Cinquidme cause : cause n°. ...
Troisiéix: cause: cause n°........_.Sixiéme cause : ;

COMMENTAIRE

Nom de l'enquéteur : _ .
Adresse de l'enquéteur :.
Date de l'interview :

IR BRI I I I AT I IS

:

AGE SEXE : s e
PROFESSION : i AR
HAB. : ( iy

oui . oui oui oul (nb. ccame
PRQOP. : non AUT. ¢ on m“ncn DOM"non‘

ET. CIV. : célib. marié veuf div. ENFANTS (ROMDI€) & oo e
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I, ,’Pensez-vous que les fami]._Les nombreuses maaquent souvent du minimam de !
= confort ? g
’1;_REP0NSE s certainement outl oui pas slr .non certainement non i i ;
Estimez-vous qu’il est Juste d’accorder A la mére -de femille restant au
goyer une allocation équivalente au gselaire qu*elle pourrait obtenir, en : .,
~ travaillant au dehors 2 - - ' !.
{._, - REPONSE : certai.nemem oul oui pas sir non certainement non | e
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De .8 maternite compromet—ellm & votre avis la santé d‘'une remme ? A
' REPONSE @ certainement out . oul ‘pas sir . »non certainement mon |
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Lstimez»vous g.n' on accuse trop vite 1e° Jeunea,manae-quand on leur reproche
. de ne pe=s avoir d'enfeatc par égoisma 2
'V(EPOMSE : ertaine;nent oul oui pas sir  non certé'-inexiént'ncrﬁ”
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e Penmz-m\.s que pour uncou*‘ayer la natalite, :Ll faut relever les alloca-— 1
"~ tions familieles avent les selaires ? t
1t ‘certainsment oui oui pas sfir non certainement non !
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e indelicatesse pour ui nc'nme de rendre mére une femme non mariée ?i ——
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Estimez~vous que las fnmi.Lles nombreuses connaissent de graves soucis ;
~d'argent 2 ) ;
REPONSE 3 .en tous amigvement dans les pas slr trds ex- Jjamis | L l
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. 8. Est-il vrei que la pricencs \."nf"‘n*—a cat une ceuse fraquente de querelles
dens les ménages 7 :
REPONSE = ceritein-icnt cul e pas slir  non certainement non -
Cau “'\I'.' ..LRE :
9.;Peusez-—vaus que les jeunes mariés qui ne veulent pas d'enfonts trahissent
leur vays ? sy
5 R:..CN“"‘ s certainement oul oul pas 3lr noa certainement non ‘ !
10.%st-11 juste de farrs paros Jdoz imiin X ~edé3 aux c=11‘1a.eires et aux mé-
neges semr enfants ? J—
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Peut-on dire que la beauté de la ‘femme ne s'épanouit vraiment que dans
la maternité ?
REPONSE ¢ certeinement oui oui pas sGr non ocertainement noz }
COMMENTAIRE .
12. Clussez; en commengant par la plus importante et en finissant par la
moins importente, les six causes de la dénatalité énumédréesci-dessous :
cause n°® l. Les jeunes ménages préférent aller au cinéma ou faire de
© 7 "l'automodbile. :
" cause n° 2, Travail de la femme hors du foyer.
cause n° 3, Absence ou insuffisance de religion.
cause n°® 4, Difficultés et peines pour élever. les enfants.,
cause n°® 5, Les enfants cofitert ‘trop cher.
camse n® 6. Peur des souffrances de la maternité.
REPONSES : Premidre cause : cause n° Quatridme cause : cause n°® ...
‘ Deuxidme cause : cause n°.._._ . .Cinquidme cause : cause n® _____°
Troisiéms cause :-cause n° Sixidme cause : cause n° .._ ...
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